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(K.) A kormány háta mögül ma 
egy horvát képviselő azt hirdette, 
hogy' a jövő generációt az egységes 
magyar államhoz hűségesebb szellem­
ben kell nevelni, mint ez a mai. 
Valaki azt kiáltotta közbe, hogy erről 
a horvát iskolákban kell gondoskodni. 
S akkor a horvát képviselő egész 
telsöbb oktatási rendszert fejtett ki. 
A kormánynak legyen rá gondja, 
hogy a horvát főpapság sorában ne 
legyen helye olyan férfiaknak, akik 
az egységes magyar államhoz való 
hűség szempontjából nincsenek föl­
tétlenül kipróbálva. A magyar állam 
se szállításokra, se egyáltalán bár­
mely munkára ne szerződjék olyan 
honitokkal, akik nem abszolúte meg­
bízhatók. A magyar állam még tra­
fikengedélyt se adjon olyanoknak, 
akik tanúságát nem szolgáltatták az 
egységes magyar hazához való hűsé­
güknek. S hogy a jövendő generáció 
ellen semmiféle kifogás se lehessen, 
■gondoskodjék a magyar állam annak 
a törvénynek végrehajtásáról is, mely 
a horyát iskolákban a magyar nyelv 
oktatását Kuvclezővé teszi. Ha más­
ként nem lehet, anyagi érdekszálak­
kal kössük le a mai generációt és 
hogy a jövőben erre már ne legyen 
szükség, tegye a magyar állam kö­
telezővé a magyar nyelv oktatását. 
Egyelőre pedig az legyen a jelszó: 
„a magyar állam igazságos ugyan 
mindenki iránt, de előnyöket csak

TÁRCA
A valóság hazugságai.

— A Budapesti Napló eredeti tárcája. —

Irta: Feszi Géza.
Áz ellenmondások korát éljük. A bűnnek 

valamint az erénynek formákhoz kötött fogalmai 
kilépnek kolonjaikból és — mintha francia né­
gyest járnának — helyet cserélgetnek. Egyre- 
tnásra gyarapodnak ama jelenségek, melyek arra 
a sajátságos végeredményre mutatnak, hogy ma 
már — bármily különösen hangozzék is — hazu­
dik! . • • Minden ellenmondás valamelyes cáfo­
latot tartalmaz, amennyiben két igazság, két je- 
1 elentőség, két irányzat közül az egyiket meg- 
őrli. így tehát maga az Élet, vagyis maga a va­
lóság is hazudik, valahányszor oly eseményeket 
dob felszínre, melyek ellenkeznek azokkal az 
alapvető igazságokkal, melyeken a társadalmi 
együttélés vagyis az Élet nyugszik.

Ilyetén ellenmondások, cáfolatok, füllenté­
sek egész sorozatát nyújtja az a nagykikindai 
esemény, melyet — bekezdésül említsük meg ezt 
is — az esküdtszéknek kellett ugyan elbírálnia, 
de nem Nagykikindán, hanem — Szegeden ... 
Mentül alaposabban ismeri az Ítélkező az általa 
elbírálandó ügyet, annál valószínűbb, hogy íté­
lete igazságos leend. Nagykikindán mindenki

Ezért a kioktatásért Budapesten 
taps, Zágrábban ablakbeverés jár ki. 
Az egyiket Kovacsevics István ma 
délelőtt már megkapta, a másikról 
ugyan még nem jön hir, de az se fog 
elmaradni. Mi magunk se tagadjuk, 
hogy szívesen hallgattuk a horvát 
képviselő, oktatását, noha a tapasz­
talás azt a szkeptikus kérdést intézi 
hozzánk, hogy „vájjon mért beszélt 
igy ez a becsületes horvát ?“ Mert a 
tapasztalás azt látszik igazolni, hogy 
amikor egy horvát képviselő feltű­
nően magyar hazafias beszédet mond: 
vagy jóvá akar tenni valamit, ami 
lángra gyújtotta a kedélyeket, vagy 
készül valami, amitől a kedélyek 
lángba borulhatnak. Szóval: a horvá- 
tok magyar hazafisága vagy jóvátevö, 
vagy előrelátó taktika, csak nem igazi 
hazafiság. S a szkepszis most is arra 
figyelmeztet bennünket, hogy a hor- 
vátoknak lehet valamelyes okuk a 
magyar hazához való hűségük han­
gosabb hirdetésére, mert a pénzügyi 
kiegyezés kérdésében győzött a hor­
vát álláspont és félő, hogy a magyar 
parlamentben kegyetlen rekriminá- 
eiók eshetnek miatta. S hogy a bi­
zottságban már kivívott győzelmet a 
parlament ne másítsa meg, azért érde­
mes a jó magyarok nemzeti hiú­
ságát egy kicsit legyezgetni. Érdemes 
kioktatni a magyar államot, hogy 
vigyázzon a horvát papokra, törőd­
jék a magyar nyelv kötelező okta­

alaposan ismerte az ügynek szereplőit, ezeknek 
értékét, jellemét, egymáshoz való viszonyát! — 
így tehát egy olyan bíróságot kellett delegálni, 
mely mindezt — nem ismeri.

Szegeden nem tudták, hogy ki volt Eremits 
Pál; ma már országszerte tudja mindenki. Fog­
lalkozására nézve: uzsorás és társadalmi állása 
tekintetében: törvényhozó. A bünperben mint 
áldozat jutott szerephez, akit ugyaniá megöltek 
az — áldozatok. A Sibul testvérek tudvalevőleg 
az életétől megfosztott áldozatnak vagyonukból 
kifosztott áldozatai.

És e bünperben a mi rokonszenviink — alig­
ha akad kivétel — majdnem hogy ölelkezik a 
gyilkosokkal! Ellenszenvünk pedig — egyöntetű­
nek látszik a közvélemény ebben is — haragos 
megvetéssel tekint az életből kisepert áldozatnak 
véres alakja felé. No de hát az érzés végre is 
független és szabad. Rokon- vagy ellenszenvün­
ket nem kormányozhatja se szabályrendelet se 
törvény. Ellenben a törvényszerű eseményeknek 
úgy kell alakulniok, a folyományoknak úgy kell 
bekövetkezniük, amint azt a jogrend, az erkölcs, 
a törvény előírja. És ime: a Sibul testvérek, e 
vad és vallásos parasztok még csak a képviselői 
mandátum ellen sem vétettek azáltal, hogy egy 
népképviselőt nyilt utcán úgy ütöttek le és úgy 
öltek meg, mint ahogy azt önvédelmiből meg 
szokta cselekedni az ember ... egy veszett ku­
tyával. 

tásáról meghozott törvény végrehaj­
tásával, ne adjon másolóiak anyagi 
előnyöket, csak akik kipróbált hivei 
az egységes magyar államnak, s egy­
általán úgy iparkodjék megnyerni a 
mai és jövendő horvátokat, ahogy 
legkönnyebben és legbiztosabban le­
het. Sőt hogy a magyar parlament 
ellenzéke külön is meg legyen elé­
gedve, érdemes a nagy obstrukció 
után három hónappal még azt is kon- 
cedálni egy horvát képviselőnek, hogy 
a magyar vezényleti nyelv behozatala 
a közös hadsereg keretében se tar­
tozik a lehetetlenségek közé. No már 
ez a támogatás, ha későn jön is, csak 
nem fogja hidegen hagyni az obstruk­
ció elkeseredett hőseit? S ha min- 
denkinek mondott valami kellemeset 
a horvát: — a parlament csak 
nem fog akadékoskodni a pénzügyi 
egyezményben győztes horvátokkal 
szemben?

Nem akarjuk azt állítani, hogy 
ez a szkepszis teljes mértékben jo­
gosult Kovacsevics Istvánnal szem­
ben is. Tudjuk róla, hogy főispán 
korában is, különben is őszinte hive 
volt az egységes magyar államnak. 
Csak azt találjuk kissé feltűnőnek, 
hogy rég elhangzott s rég el is, fe­
lejtett beszédekkel éppen most tar­
totta szükségesnek polemizálni s a 
magyar állam kioktatására éppen ezt 
az időt tartotta legalkalmasabbnak. 
Igaz ugyan, hogy a horvátok az ob­
strukció alatt ismételten hangsúlyoz­
ták. hogy mig az obstrukció vizözöne 
tart, csak galambokat szabad a bár-

Talán önvédelem volt ez is l — A Sibul test­
vérek részéről nem! Azok bosszúból cselekedtek! 
Ügy lehet azonban, hogy édesmindnyáj ank ro­
kon- és ellenszenve, moly ebben az utcai kivégez­
tetésben oly sajátságosán foglal állást: talán ön­
védelemből fakadt, ügy lehet, hogy a védekezés­
nek ösztönszerü érzete terelte a közhangulatot 
egy befolyásos törvényhozónak gyilkosai mellé.. . 
Igen! Ez itt a közvélemény kialakulásának egyik 
rugója. Bátran merjük állítani, hogy egyenesen 
azért helyezkedett a gyilkosok pártjára az or­
szág közérzése, mert egy olyan törvényhozónak 
életműködésében, amilyennek ez a bünper az ál­
dozatot mutatja: közveszélyt szimatol a közfel** 
fogás. A közbizalom embere: közveszélyt rejt ma­
gában ! Kell-e ennél különb ellenmondás ?...

Legalább is ugyanekkora ellenmondást rejt 
magában az a körülmény is, hogy a gyilkos test­
vérpár (még az is, aki minden kertelés nélkül 
beismerte a gyilkolási szándékot) keresztényhez 
illő ájtatossággal egyfolytában imádkozott az 
alatt, mig az esküdtek tanácskoztak! Két ember- 
pusztitó szörnyeteg — és lelkűkben a hit mu­
lasztja él! A legvadabb bűntény — mely a val­
lásosság szelíd hangulatával egyazon szívben meg­
fér! Imádkozó . . . gyilkosok! Mennyi kontra- 
dikció az élet albumjában . . .

És milyen lehetett ez az imádság? Olyan, 
mint a legtöbb, amely zaklatott szivekből 
fakad. 



2 Budapest, kedd BUDAPESTI NAPLÓ 1904. junius 28. 178. szám.

kából kiboesájtani, de követelésekkel 
az általános katasztrófát eiinérgesi- 
teni nem tartanák illendőnek. Ámde 
a katasztrófa még jnost se folyt le 
egészen. A budgetvitával sietni kel­
lene, hogy égetően szükséges javas­
latokat hozzunk végre tető alá. S 
Íme Kovacsevics mégis beszélt. Már 
most beszélt. Akkor pedig alighanem 
egyéb oka is volt, mint az, hogy a 
magyar államot kioktassa, miképpen 
kell a horvátokkal bánnia. S mikor 
fölvetjük magunk elé a kérdést, 
hogy miért sietett igy a magyarok­
nak kedveskedni: válasz gyanánt azt 
a pénzügyi egyezményt látjuk, mely 
a magyar közvéleményt annyira el­
keserítette. Ezért a sebért jár egy I 
kis flastrom. .Magyar Üastrom, mely I 
nem a sebet, hanem a hiúságot gyó­
gyítja. S gyanakodván a máskülön­
ben érdekes beszéd forrásának kris- 
tálytisztaságában. nem is foglalkoz­
nánk vele ezen a helyen, még a 
Fiume helyzetére vonatkozó, föltétle­
nül helytelen és hamis álláspont da­
cára sem, ha Kovacsevics nem szol­
gált volna egyúttal dokumentumokkal 
arra nézve is, hogy minő pénzeken 
és minő emlőkön táplálkoztak a leg­
utóbbi, emlékezetes horvát zavargá­
sok. De szolgált. Es nagyon érde­
kes, a maguk bizonyosságában egy­
szerűen infámis dokumentumokkal.

Nyomtatott felhívásokat tett le a 
Ház asztalára Kovacsevics. Felhívá­
sokat, melyek az ő címére érkeztek, 
hogy ő is adakozzék a zavargások 
politikai céljaira. Felhívásokat, melyek 
a magyar államot gyalázzák s melye­
ket. folyó számmal ellátva, hivatalos ■ 
formák között, a hatóságok küldöz- i 
gettek szét. Es minő hatóságok? Dal- ! 
inát községek elöljáróságai. S ezeket I 
a jogilag .Magyarországhoz tartozó 
dalmát községeket Ausztria admiuisz- I 
íróija. Ausztria. Es Ausztria kormánya , 
egyetlen ilyen polgármestert, egyet- I 
len ilyen képviselőtestületet sem vont j 
felelősségre. Tűrte, süt ezek szerint I

. . . Gondolattöredékek. Be nem fejezett 
mondatok. Homályos sejtelmek. Érzések közt 
szendergő eszmeszilánkok. Egyéni Ítéletek és ta­
tamiit formák harmonikus vegyiiléke. — Külső 
bégektől eltekintve, lényegé-tan és alapjában ta­
lán ilyen volt imádságos hangulatuk tartalma:

— Isten! Igazság és Mindenhatóság édes 
T fene! Világosi isd meg az esküdtek szivét. Ra­
gyogja be az ő lelkűket a Te mindentudásod 
fénye, hogy felismerjék az igazságot. Azt az igaz­
ságot, mely nem imbolyog úgy, mint szélvihar­
ban a fának lombja, vagy perlekedések vihará­
ban a jog fogalma, hanem szilárdan áll, mint a 
Te nienyországod boltívén az éjszaksarki csillag. 
Igazság édes Istene! Te tudod, hogy mi nem kö­
vettünk el bűnt, hanem — megöltük a bánt. 
Megöli ük és clpu: ztitottuk a ravaszságnak fész­
két, az < uibcrtelen gondolatok tanyáját, egy go­
noszleik ű ember közveszélyes agy velejét. A ben­
nünk élő igazság megölte a hazugságok forrását. 
És nekünk meg kellett ölniik a törvényeket ki­
játszó törvényhozót, mert Te akartad ezt igy! 
Aldassék érte a Te akaratod! A Te akaratod pa­
rancs gyanánt volt beleírva a mi vérünkbe, 
agyunkba, szivünkbe, izmainkba. Mi csak végre­
hajtóid voltunk. Te ítéltél, ó Mindenható!

Igaz, mi öltük meg az uzsorást, mi, akiket 
koldusbotra juttatott és nem azok, akik csak lát­
lak az ő garázdálkodásait, de nem szenvedtek 
kárt általa. Nem az érdekkörön kívül álló semle­
ges szemlélők közül lépett elő a Nemezig képvise­

maga akarta, hogy a leggaládabb 
magyarellenes izgatásokra hivatalo­
san, szemérmetlen nyíltsággal gyűjt­
sék a pénzeket. A zavargások idejé­
ben Toinasies homályosan célzott rá, 
hogy a monárkia határain belül jöu- 
nék-mennek a pénzek, s a magyar 
közvélemény fogcsikorgatással kereste 
azokat az elvetemedett magyarokat, 
akik pártpolitikai célokból még. az 
ilyen gyalázatos eszközöktől se riad­
nák vissza. .Most itt vannak a két­
ségtelen dokumentumok. Koerber ur és 
az ő dalmata szolgái táplálták a ma­
gyarellenes zavargásokat. Koerber ur 
és az ő bandája szövetkezett erre az 
infámis merényletre. Nos hát ez most 
már nem föltevés, nem ellenzéki rém­
látás. nem kicsinyes akadékosko­
dás : horvát képviselő, egy volt
főispán, a kormányt támogató tá­
bor sorából mondja és bizonyítja 
dokumentumokkal, hogy olyan terü­
leten, mely jogilag hozzánk tartozik, 
de osztrák adminisztráció alatt áll, 
szemérmetlenül és vakmerőén dol­
goznak ellenünk s nem is vakondo- I 
kok. senkik, hanem polgármesterek I 
és képviselőtestületek, akiknek pat- 
rónusa, védőpajzsa, inspirálója az 
osztrák miniszterelnök ur. Ezek után 
Tisza István ne merje ismételni, hogy 
Koerber előkelő idegen. Ez nem elő­
kelő és nem idegen. Elvetemült szol­
gák patrónusa, egy magyarellenes 
banda feje ő. Az osztrák Fatia Negra, 
aki a világ előtt ur, de időnként 
álorcát vesz magára s akkor a leg­
veszedelmesebb rabló és hamisító...

ORSZÁGGYŰLÉS
Budapest, junius 27.

Az ogulini v<ilt főispán. Kovaewics 
István a mm ülé.M'ii három órahosszat le­
kötötte érdekes és (•■lette tanulságos beszé­
dével minden part Ügyeimét, noha több­
ször elintett elvan húrokat, amelyek itt is, 
amott is kellemetlenül hatottak és berzen- i 
kedot keltettek. Erről a jelentős beszédről • 
lapunk mai vezércikke szol.

lője, hanem az érdekeltek, a károsultak soraiból. 
De hiszen Te alkottad ennyire gyarlónak az em­
bert. Gyarlóságának egyik jellemző vonása, hogy 
a saját érdekkörén leiül kell éreznie az igazságta­
lanságot és c<ak ekkor v. t lobbot az ő lelkében a 
lettre kész megbotránkozás és az igazság szerete- 
t'nel: forradalmi hangulata . . .

Akár ilyen, akár amolyan volt a szerb parasz­
tok imádkozúsi formulája, annyi bizonyos, hogy a 
saját becsülete*-égüknek világos tudatában for­
dultak a Végzet-Urához ezek a —• gyilkosok. És 
íme itt az újabb ellenmondás: becsületes gyilko­
suk. S ezt az ellenmondást sem lehet eloszlatni 
az állal, hogy a gyilkolással összeillő becstelensé­
get cg; zeni n ráfogjuk a Sibul testvérekre. Erő­
szakot követ el a nyilvánvaló igazságon, aki le­
tagadja, hogy ez a két durva parasztember nem- 
< oak büntetlen előéletű volt, hanem igazi — gent­
lemanek módjára viselkedett is. Határozottan 
gentlemanek.módjára viselkedtek e parasztok köz­
vetlenül a gyilkolás után. Amint készen voltak a 
leszámolással és a halálos ellenség holtan terült 
el lábaik előtt, rögtön ballagtak a rendőrség felé 
jelentkezni és vállalni a szavatolást azért, amit 
elkövetni jónak láttak. Erő jellemzi ezt a mozza­
natot is és az erő mindig szimpatikus. Az ifjabb 
testvér még a végtárgyaláson is ug.v festett, 
mintha Hugó Viktor gondolatán érlelődött volna 
meg benn.* a f'rGas jellemek iránytadó élve: 
„Amit mondtál; tedd meg, amit tettél, mondd 
meg/4

A költségvetés általános vitájában még 
a néppárti Sriillö Géza és a jobboldali ól 
Seemayer János vettek részt.

A képviselőhöz ülése közben, alig tigv 
óra alatt végeztek a főrendek mindazon 
törvényjavaslatokkal, amelyek a t. Hazat 
heteken át foglalkoztattak: köztük az in- 
demnitást és a vasutasok tizetésremlezeset 
vita nélkül szavazta meg a főrendiház.

I. A képviselöház ülése junius 27-én.

— Kezdete délelőtt 10l/i órakor.
Elnök: Jakabffy Imre, majd P erezel, D^J*
A kormány részéröl jelen vunnak: Gróf l isza. 

István, Lukács László, Tallián Béla, Hieronymi 
Károly.

Elnök: Megnyitja az ülést s előterjeszti a 
kérvényeket. Következik

az 1004. évi költségvetés

általános vitájának tárgyalása.
Kovacsevics János azon kezdi, hogy a kur­

vátok a szabadelvű párt tgl vállvetve meg fogják 
védeni a magyar államérdekeket Horvátország­
ban. Szívesen támogatják az anyaországot abban, 
hogy a magyar hadsereg magyar legyen, hogy a 
magyar hadsereg magyar vezénynyelvet kapjon, 
de éppen ug.v törekszenek arra is, hogy a hadsereg 
horvát részében horvát legyen a vezénynyelv. 
(Mozgás a szélsőbaloldalon.) Ezzel a hadsereg 
harcképessége és közössege semmit sem vészit. A 
hadsereggel való rendelkezés a király felségjoga, 
de a hadseregben az idegen szellem ápolása, az 
idegen vezénynyelv behozatala nem foglaltatik 
benne a királyra ruházott felségjogban. Míg nincs 
önálló hadseregünk, addig a közös hadsereg ma­
gyar részében magyarnak, a horvát csapatokban 
pedig borvátnak kell lennie a vezénynyelvnek. 
Emlékeztet boldogult Pichler Győző egy beszédére 
s azt veti ellenébe, hogy a nemzeti jogok nem 
aszerint mérlegelendők, vájjon sokan vannak-e, 
vagy kevesen.

Horváth Gyula: Pichler életében kellett 
volna vele vitatkozni!

Kovacsevics István: Nem kellett volna 
másfél évig obstruálni! (Zaj a baloldalon.)

Horváth Gyula: Az obstrukció miatt ugyan 
beszélhetett volna!

Kubik Béla: Tomasich mondotta, hogy: z 
pénz jön-megy. Erre nem feleltek!

Kovacsevics István: Majd beszélünk róla. 
Petem tzítf Darta Ödönnel. XÓmcsoK Horvát­
ország van Magyarországra utalva, de M: gyar- 
ország is Horvátországra. Magyarország el se kép­
zelhető Horvátország nélkül. Horvátországgal 
együtt a horvát tengerpartot és Fiúmét is elvesz­
tené Magyarország. (Mozgás a szélsőbaloldalon.) 
Felesleges azon vitatkozni, Horvátországhoz, bor­
vél vármegyéhez tartozik-e Fiume, avagy magyar­
in. z; ha áll az. hogy Horvátország és Magyar­
őr- zúg oszthatatlan egység, akkor Fiume hovátar- 
tozása is kétségtelen. Mindenesetre a magyar ál­
lamhoz tartozik. (Mozgás a szélsőbaloldalon.)

A szegedi esküdtek verdiktjében is meglapul 
majdnem ukkura el len mondamint a Kúriának 
abban a végzetes Ítéletében, mely erkölcsi hatásá­
nál fogva rákény szeri tette a Sibul testvéreket a 
gyilkolásra. A verdikt szerint a két vádlott tulaj­
donképpen bűnös, ámde beszámíthatatlan lélekál- 
lupotban követték el a bűnt. Hogy a beszámit- 
hatatlanság kizárja a bűnt, valamint a büntet­
hetőséget, ez nem szűk keretben élő doktrínája 
a jogtudománynak, hanem köztudomású. Az es­
küdtek fel akarták menteni a vádlottakat, ez volt 
a céljuk, ez volt a törekvésük, < zt parancsolta rá­
juk a lelkiismeretűk. És ezt a lelkiismeretparau- 
rancsolta céljukat egy oly verdikt által látták biz­
tosítva, melynek az egyik fele lecáfolja a másik 
telét. — De még rikítóbb nz ellenmondás a Kúria 
Ítéletének egyik kijelentése és a közfelfogásban 

| élő morál között. „Embertelenséget" követett el 
Eremits Pál a Síkúinkkal szemtan — ezt álla­
pítja meg a Kúria. Ámde az einltertclciisóg nem 
büntethető még akkor sem, ha azt egy. beszámít­
ható lelekállapotban levő törvényhozó követte el 

hiszen az Ítélet főimentést, sőt többet ennél: 
feloldást tartalmaz. A királyi tábla ítéletet, mely 
okirathamisitásért {egyházzal sújtotta Eremitset, 
feloldotta a Kúria és megállapította, hogy a vér­
szopó uzsorás csak embertelenséget követett el, 
ami azonban nem ütközik bele a magyar büntetü- 
törvénykön.vvnek egyetlenegy paragrafusába sem! 
Hisz máskülönben nem mentette volna őt fel a 
Kúria ! . . . így cáfolgatják egymást a valóság
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Olay Lajos: Tapsoljatok neki! Ez a magyar 
fjnber! Tapsolj neki, Beksics! (Zaj a szélsőbal- 
udalon.) Hodossy is tapsoljon! Boruljanak a 
nyakába! (Zaj!) A magyar országgyűlésen ezé- 
jyen így beszélni! Rosszabb ez a nemzetisé* 
leknél!

Kovacsevica István szóvá teszi a horvát- 
tnagyar viszonyt, amely sohasem volt annyira el- 
mérgesitve.. mint most. Bizonyítja, hogy Horvát­
országnak joga van a horvát vezénynyelvhez.

Polónyi Géza: Azért támogatták a német 
vezényszót!

Kubik Béla: Mikor remény volt, hogy meg- 
»esz a magyar vezényszó, Horvátországban mind­
járt feléledt a horvát vezényleti nyelv követelése! 
(Zaj a szélsöbaloldalon.)

Polónyi Géza: Küzdeni érte nincs bátorság, 
de leszedni az epret, az kellene!

Kovacsevica István: Ismerteti az okokat, 
amelyek elmérgesitették a viszonyt Horvátor­
szág és Magyarország közt. Hibás volt ebben a 
kormány, de a leghibásabbak az egyházi szó­
székek, a sajtó és az izgatok. Károlyváros a leg­
dühösebb ellenzéki város, amely mégis küldött­
séget menesztett még Khuen-Héderváryhoz bán 
korában, köszönetét mondván neki, amiért Hor­
vátország jólétét előmozdította. A zavart mindig 
izgatók okozták. így történt akkor is, amikor 
flebenicóban egy kiáltványt bocsátottak ki a 
magyar nemzet ellen. A proklamációt városi, 
hatósági hivatalos boríték alatt, ügyszámmal kül­
dözték szét. Leteszi a Ház asztalára ezeket az 
iratokat, hogy a kormány az illető hatóságok el­
len eljárhasson. (Élénk helyeslés.) Áttér a horvát 
nyelv jogára; Horvátországban a hivatalos 
nyelv a horvát. Ez territoriális jog, tehát ha 
ez ellen akárki vét, törvénysértést követ el. Nem 
fogadja el azt a tételt, hogy a MÁV. a magyar 
államnak magánvállalata, tehát magyar nyelvű 
lehet az üzleti vezetése. (Zajos ellenmondás a 
szélsőbaloldalon.) Nem a magyar nyelv ellen 
való antipátia szól belőle, mert hiszen ö nem csi­
nált titkot abból, hogy megengedhetetlennek 
tartja Horvátországban a német nyelv használa­
tát, hanem őszintén kívánja a magyar nyelv tér­
foglalását Horvátországban. A Déli vasút igazán 
magán vállalat, attól megkövetelheti Horvát­
ország, hogy az üzletvezetés horvát területen 
horvát legyen. (Mozgás a szélsőbaloldalon.) A 
magyarok és horvátok közt sokban hozzájárult 
a viszonyok elmérgesítéséhez a magyar ellenzék. 
(Helyeslés jobbfelől.) Mikor a magyar függet­
lenségi j árt Khuen Héderváry kormányra jutá­
sakor ellene megkezdte a harcot, Horvátország­
ban a magyarellenes elemek a markukba nevet- 
tek.Khuen-Héderváry nem volt granicsár, ellen­
ben granicsár volt Damjanich és Knézics, az 
aradi vértanuk két hőse. (Mozgás a szélsöbalol­
dalon.)

Olay Lajos: Damjanich nem volt granicsár! 
A granicsárok 1848-ban ellenünk harcoltak!

Kovacsevica István: Elismeri, hogy a ma­
gyar államnak a nagy áldozatok fejében joga 
van megkövetelnie Horvátországtól, hogy annak 
fiai az egységes és oszthatatlan magyar államnak 
hü, őszinte tagjai legyenek; (Élénk helyeslés.) 
hogy a horvát autonómia is át legyen hatva ez

faktorai: a közelmúltban élő morál, a Kúria íté­
lete és a büntető kódex.

Van azonban a felsoroltaknál egy még sok­
kal nagyobb jelentőségű hazugsága az életnek, a 
valóságnak. Farkasszemet néz egymással és egy­
mást hazudtolja meg a modem jogszolgáltatás­
ban a forma és a lényeg. Elveket, formákat, defi­
níciókat állít elénk a törvény és a törvényt körül­
övezi a kötelező tisztelet. Viszont azonban az em­
ber lelkében élő igazságszeretet lerombolja a for­
mát. fittyet hány az elvnek és eltörli a definíciót, 
a minősítését, az elméleti meghatározást és szuve­
rén jogokkal ruházza fel azt, ami mindennél fon­
tosabb és jelentékenyebb ezen a világon, vagyis az 
— érzést. Érzésünk pedig nem törődik a teóriával, 
hanem a konkrét eseteket karolja fel és a kifej­
lődött hangulat szerint ítélkezik.

Az eltérés és összeütközés a rideg elmélet és 
a közvetlen érzés között egyre gyarapodik, évröl- 
évre szembeszököbbé válik. A tudományos elmele­
tek hívei kicsinyük az érzést, mert állásfoglalá­
saiból hiányzik a rendszeresség és a bölcseség. 
Az érzéseik által vezetett tömegek pedig kicsiny­
ük a jogtudománynyal bélelt koponyák Ítéleteit, 
mert hiányzik belőlük az — igazság.

Mindakét irányzat egy-egy jelentékeny té­
nyezője a valóságnak, az életnek. És mindakét 
irányzat azt mondja egymásnak: hazudszI 

egység eszméitől; hogy minden kiküszöböltessék 
az autonómiából, ami az egységnek hátrányára 
van. Joga van a magyar államnak megkövetelnie, 
hogy Horvátországban mindenki elismerje a ma­
gyar állameszmét, hogy olyan horvát nemzedék 
neveltessék, amely a magyar állam iránt való 
hűségben versenyezzen a magyarokkal. (Általá­
nos élénk helyeslés.) Ha a magyar sajtó is meg­
teszi kötelességét, akkor elérjük, hogy a legköze­
lebbi horvát nemzedéket már nem kell zsandá- 
rokkal együtt tartani a magyar egység mellett. 
A magyar ellenzéki sajtót ugyanoly vád érheti 
az ellentétek szitásáért, mint a horvátországi 
magyarellenes sajtót. Felhívja a kormány figyel­
mét a horvát papságra; ne adjanak egyházi mél­
tóságot és javakat olyanoknak, akik magyarelle­
nes érzelmüek. (Általános helyeslés.) Akárhány 
esetet tud amelyekben ilyen főpapok fitymálták 
a magyar apostoli király legfőbb kegyúri jogait. 
Kieszközölték Rómában egy felszentelt püspök 
kinevezését, anélkül, hogy az apostoli király meg- 
kérdeztetett volna. (Felkiáltások a szélsőbaloldal­
ról: Megjelent a magyar hivatalos lapban? Fel­
kiáltások jobbfelöl: Nem.!} A magyar állam­
eszme érdekében kivánaos, hogy ne szerződ­
jék az állam olyanokkal s ne adjanak dohányter­
melési engedélyt és egyedárusitást, sem italmé- 
rési jogot olyanoknak, akik nem hívei a magyar 
állameszmének. (Helyeslés a szélsöbaloldalon.) 
Kéri a kormányt, hogy az oguesin-gradiskai or­
szágút rozoga fahidait átereszekkel helyettesítse, 
építse ki Ogulinig a vasutat, amely egyaránt 
érdeke Fiuménck és Boszniának s a Száva ha­
józható vátétele céljából kövessen el minden lehe­
tőt. A horvát képviselők bizalommal viseltetnek 
Tisza István iránt, őszintén fogják kormányát 
támogatni s a költségvetést ezért megszavazza. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Elnök: Szünetet rendel el.
(Szünet után.)

Jilnök: Bemutatja a főrendiház átiratait a 
megszavazott törvény javaslatokról, amelyek leg­
közelebb szentesítés alá terjesztetnek.

SzUllő Géza Horánszky Lajosnak a magyar 
földbirtok tehermentesítéséről szóló fejtegetései­
vel polemizál. Nem a liberalizmustól várja a se­
gítséget, nem a Überaüzmus a napfény, hanem a 

konzervatív eszmék tartották fenn az ország élet­
erejét. Bizalmatlansággal viseltetik a kormány 
iránt, tehát nem szavazza meg a költségvetést. 
(Helyeslés a néppárton.)

Seemayer Vilibáid a közigazgatás egyszerű­
sítését és javítását ajánlja a kormány figyelmébe. 
Sürgősen módosítandó az 1883: I. t.-cikk és ki­
mondandó, hogy a központi vezetésben, a belügy­
minisztériumban csak olyanok alkalmazhatók és 
végezhetnek ellenőrző feladatot, akik a közigaz­
gatást gyakorlatból ismerik. Ez a törekvés meg­
van más szakminisztériumokban; sokkal nagyobb 
a szükség ennek az elvnek megvalósítására a bel­
ügyi kormányzat terén. A költségvetést megsza­
vazza.

Elnök: A vita folytatását keddre halasztja.

II. A főrendiház ülése junius 27-én.

A főrendiház gróf Csáky Albin elnöklete alatt 
ma délelőtt 11 órakor ülést tartott, amelyen vita 
nélkül elfogadta a legutóbb a képviselőházban 
letárgyalt helyiérdekű vasút-javaslatokat, továbbá 
megjegyzés nélkül szavazta meg az indemnitást 
és a vatuti alkalmazottak fizetésrendezéséről 
szóló törvényjavaslatot.

BELFÖLD
As .1.3 pénztári negyed kimutatása. 

A magyar korona állami pénztárainál ez év 
január elsejétől március végéig, tehát az első 
pénztári negyedben összesen 272,313.686 korona 
folyt be, ami 15,246.852 koronával több bevé­
telt jelent, mint az 1903-ik évben. A bruttó­
kiadások összege 306,578.335 korona, mig ta­
valy a kiadások csak 282.842,507 koronára rúg­
tak, úgy hogy a folyó évben 23,735.827 koro­
nával több • kiadás, mint tavaly volt. Az ál- 
lamvasuti beruházásokra kiadtak 6,400.341 ko­
ronát, tehát 2,315.677 koronával többet, mint 
tavaly. A kiadások tételénél jelentkező diffe­
renciák okát első sorban abban kell keresni, 
hogy az ex-lex idejéből még 4,488.733 korona 
maradt vissza az egyenes adókból.

Gróf Khuen-Héderváry Mustárban. 
Nmekről távirják: Gróf Khuen-Héderváry mi­
niszter, ki most nustári kastélyban időzik, 300 
főnyi vukovári és vinkovcei hódoló küldöttséget

fogadott, melyet Bidegháthy főispán vezetett. 
Az üdvözlő beszédre gróf Khuen azt felelte, 
hogy szívesen ragadja meg az alkalmat, hogy, 
köszönetét mondjon Szerémmegyének ama támo­
gatásért, amelyben a horvát nemzeti pártot min­
denkor részesítette, azt a pártot, mely nagy ér­
demeket szerzett a haza körül. Ezt annál inkábü 
kiemelheti ma, mint a magyar kormány tagja, 
mert tudja, hogy a nemzeti párt hü és megin­
gathatatlan magatartása lényegesen hozzájárul 
a mértékadó magyar körökben a bizalom meg­
erősítéséhez és lehetővé tette az oly rendkívül 
kedvező pénzügyi kiegyezés megkötését. Ilyet 
eddig nem kötöttek és ennek áldásai nemsokára 
mutatkozni fognak. A miniszter örömének adott 
kifejezést a horvátok és szerbek egyetértése fe­
lett, ami mindig a nemzeti párt szeme előtt le­
begett és kérte a megjelenteket, hogy Pejacse- 
vics Tivadar grófot, a báni széken való utódját 
és a nemzeti párt jelenlegi vezérét ugyanolyan 
szeretettel és őszinteséggel támogassák, mint öt 
magát. A miniszter beszéde élénk tetszést 
keltett.

Gróf Zichy János és a néppárt. A poff 
kai világ érdeklődéssel várta az országgyűlés' 
néppárt mai értekezletét, melytől azt várták, 
igazolást nyer-e egy soproni újság ama fairé 
hogy gróf Zichy János beszámoló beszédében » 
revízió elejtése mellett nyilatkozott. Az értekezik 
tét megtartották, de a hivatalos tudósítás, melyei 
kiadtak, erről a politikai pikantériáról egy szóval 
sem tesz említést. Értesülésünk szerint azon 
bán gróf Zichy János a néppárt elnökéhez in 
tézett levevelében kijelentette, hogy az egyház 
politikai törvények dolgában neki imputált ki 
jelentéseket nem tette s amennyiben tett 
volna, annak konzekvenciáit föltétlenül le 
vonta volna.

Az értekezletről ezt a tudósítást adták ki: 
A néppárt ma este hat órakor értekezletet 

tartott. Jelen voltak: Buzáth Fereirn, Csernoch 
János. Darányi Ferenc. Ernst Sándor, Janka- 
vich Béla. Kovács Pál. Molnár János. Sziilli 
Géza, Vdvary Ferenc, Zboray Miklós, Zmt kői 
Zoltán és gróf Zichy Aladár elnök.

Zichy Aladár az értekezletet megnyitva, a 
párt tagjainak élénk helyeslése közben köszö­
netét mondott báró Kaas Ivornak, hogy a párt 
elveinek és komolyságának teljesen megfelelő 
beszédet mondott a képviselöház pénteki ülésén. 
Bejelentette ezután az elnök, hogy pénteken 
egy levelező-lapot kapott gróf Zichy János­
tól, ki arról értesíti, hogy megrongált egész­
ségének helyreállítása végett hat heti sza- 
sadságot kért és kapott a képviselóháztól s 
ezt az időt üdülőhelyen szándékozik eltölteni s 
eppen ezért a mai értekezleten, élénk sajnála­
tára, nem jelenhet meg. Az értekezlet ezt tu­
domásul vette s azon óhajának adott kifejezést, 
hogy gróf Zichy Jánost egészsége helyreállítása 
után újból üdvözölheti körében.

KÜLFÖLD
A kiéli találkozás. A német hivatalos 

körök el vannak ragadtatva a szombati tósz- 
toktól. A hang szivességét a Kidben időző 
angolok sem vitatják, de egyúttal hangsúlyoz­
zák, hogy a pohárköszüntók különösen az an­
gol és német uralkodó rokoni viszonyát emel­
ték ki. A Viktória and Albert yachton tegnap 
este 42 terítékes diszlakomn volt, melyen töb­
bek között Vilmos császár, a trónörökös, Henrik 
és Eitei Frigyes hercegek, továbbá az oldenburgi 
nagyherceg és a monakói herceg vettek részt. A 
kikötőben levő összes hajókat ismét kivilágították. 
A Daily Expressnok táviratozza Kielbe küldött 
külön tudósítója : Egy miniszter, aki jelen volt 
az udvari ebéden, beszéli, hogy a beszélgetés 
Borán Edvárd király és Vilmos császár az 
orosz-japán háborúról is diskuráltak s dicsér­
ték az oroszok hősiességét és a japánok ka­
tonai genialitását.

Gróf fiillow a legnagyobb elragadtatással 
beszélt a két uralkodó tósztjairól. Remélem. — 
mondotta a kancellár — hogy az angol nem­
zet megfogja érteni, hogy a két uralkodó mily 
nagyon kívánja Angolország és Németország 
békés együttélését.



Budapest, kedd

• Egy más niagasállásu diplomatától hallotta 
a Daily Express tudósitója, hogy Edvárd király 
látogatásának célja a közvetítést elősegíteni 
Oroszország és Japán közt, mert míg Angliá­
nak intervenciója bizalmatlanságot gerjesztene, 
addig Németország közvetítése nem találkoznék 
ilyen fogadtatással.

Az orosz-japán háború.
Budapest, jtuüus 27.

Skridlov bátor szelleme nyilatkozott 
meg a port-arthuri flotta minapi próbálkozá­
sában. De meglátszott az is, hogy nem ő 
maga állott a vállalkozás élén. Az orosz 
hajóraj, noha számra nagyobb volt a japá- 
ninál, kikapott. Még peiiig njra a japán 
tüzérség fölénye folytán. Ez a kudarc még 
az eddigieknél is szégyenletesebb az oro­
szokra nézve minthogy ezúttal ók vol­
tak azok, akik a japánokat meg akarták 
lepni, ők voltak, kik gondos előkészülé­
sek után meg akarták gyöngíteni Togo 
haderejét, Es tagadhatatlan, hogy 'fogót 
tényleg meglepte az orosz hajók megjele­
nése. Annál inkább, mert hajóhada nem is 
volt együtt és mert nem is sejtette, hogy 
az orosz csatahajókat ennyire kijavítottál; 
és harcképessé tettek. De azért egy pilla­
natra sem vesztette el lélekjelenlétét és 
ügyes támadásával nagy csapást mért a 
halottaiból feltámadt port arthuri hajórajra. 
Az oroszok veszteségei rettenetesek. Még 
nagyobbak azoknál is, melyek Makarov 
szomorú vesztének napján érték őket.

A japánok veszteségei, Togo jelen­
tései szerint, jelentéktelenek. Hajóikat na­
gyobb kár nem érte. Ezzel az ütközettel 
újra feltétlen urai lettek a tengernek. Pe­
dig utóbbi időben nagyon megingott ez a 
pozíciójuk. Lehet, hogy éppen ez késztette 
a port-arthuri hajórajt a kirohanásra. Célja 
talán az volt, hogy legyűrje Togót vagy 
hogy a nyílt tengerre futva, egyesüljön a 
vladivosztoki flottával. Ha ez sikerül — 
még szerencsés fordulatot vehetett volna 
az oroszokra nézve a háború. Mert ha 
a japánokat elvágjak hazájuktól, vagy ha 
csak összeköttetéseiket veszélyeztetik, akkor 
kardcsapás nélkül le vannak győzve.

De ezt a reménységet teljesen tönkre­
tette a csütörtöki ütközet. Most már igazán 
meg van a port-arthuri flotta sorsa pecsé­
telve. Megmaradt hajóival nem tud többé a 
blokádokon áttörni és nem tudja a japánok 
tengeri uralmát megingatni. Most már csak 
egyet tehet, azt, hogy feláldozza magát és 
pusztulva, annyi kárt okoz az ellenségnek, 
amennyit tud.

A szárazföldi harctérről még .mindig 
nem érkezik jelentősebb hir. Ott még 
mindig a nagy készülődés folyik. A japán 
csapatok végtelen hosszú sorokban Hai- 
csöng felé igyekeznek. Közbe-közbe termé­
szetesen itt-ott összetalálkoznak kisebb 
ellenséges csapatok és ilyenkor, mintegy 
főpróbaképpen, bőségesen folyik az ember­
vér. Bőségesen, de azért összességében csak 
kicsinyke patak ahhoz az áradathoz képest, 
mely piros tengerként fog nemsokára a 
mandsuriai földeken végighömpölyögni.

Togo győzelme.
London junius 27.

A port-nrtlmri tengeri ütközetről még 
a következő részleteket jelentik TW /obó): 
Az elpusztított nagy orosz csatahajó hat 
ölnyire merült a tenger szilié alá. Togo 
tengernagy nem volt elkészülve az orosz 
hajók na nekiilő kísérletére. Az oroszok 
rendkívül ügyesen titkolták, hogy a Ce- 
cárericset és a Jletrizánt újra harc-

budapesti napló _ _ _
képessé tették, és Tokióban senkisem sej­
tette, liogv a port-arthuri kikötő bejárává 
újra szabad lett. Egy japán torpedo-hajot 
támadása közben az orosz bajok teljesen 
körülzárták; a japán hajó félóra hosszáig 
állta ki az oroszok ágyúzását s úgy látszott, 
hogy teljességgel lehetetlen elmenekülnie. 
Egyszerre aztán teljes gőzerővel nekiment 
egy orosz hajónak, mintha az lett volna a 
szándéka, hogy elsiilyeszsze: az orosz hajó 
kissé visszahá'trált és a japan hajó felhasz­
nálta az ily módon támadt kis szabad te­
ret. és elmenekült. Ez a torpedóvadász a 
Sirlvku, amely két torpedót lőtt az elmerült 
orosz csatahajó ellen.

Pélereóri jelentés szerint egy japua 
hajó DaMínál. hol csapatokat akart parti- 
raszállitani. oZ.nóra került és legénységével 
együtt elmerült.

London, junius 2«.
Togo tengernagy részletes jelentése kime­

rítően leírja a csütörtöki tengeri csata egész 
lefolyását. A jelentés legérdekesebb része 
így szól :

Csütörtökön reggel negyedhetko, meg­
látta a mi első hajórajunk az orosz flot­
tát. A Cezáreries vezetett, tőle jobbra 
volt a Növik cirkálóhajó és több torpedó­
vadász; valamennyien déli irányi követtek. 
Nyolcadtól órakor köztünk és az ellenséges 
hajók között a távolság csak esernégyszáz 
méter volt. Ebben az időtájban az ellenséges 
flotta megváltoztatta irányát és félnyugat 
felé haladt. Mi követtük az ellenséget 
s mindenképpen csatára akartuk kénysze­
ríteni. Nyolc órakor egyszerre visszafor­
dultak az ellenséges ha jol; és északi irány­
ban Port-Arthur felé vitorláztak. Mi is 
megváltoztattuk irányunkat s este nyolc 
óráig hosszú vonalban vitorláztunk ugyan­
ebben az irányban. Ekkor megváltoztattuk 
irányunkat nyolc fokkal kelet felé és 
parancsot adtam torpedó-hajóinknak, hogy 
támadják meg az ellenséget. Az orosz 
flotta most már a szárazföldi ütegek 
oltalma alatt állott és tizennégy tor­
pedó-vadász nagy területen volt a flotta 
körül szétszórva és minden közeledést le­
hetetlenné tett. Mivel az orosz hajók az 
apály miatt nem tudtak a belső kikötőbe 
visszajutni, kivetették torpedó-hálóikat és 
a part mentén horgonyt vetettek. E köz­
ben körülbelül tizenegy órakor flottánk 
megkezdte a támadást. Legeiül ment a ti­
zennegyedik torpedó-flottilla. amely meg­
támadta az ellenséges hajók hátvédjét; 
hozzácsatlakozott az ötödik flottilla is s 
csakhamar elérték, hogy az orosz hajók kö­
zött nagy zavart támasztottak. Nyolcszor 
ismételtük támadásunkat. Hajnal hasadása 
előtt tizenhatodik flottillánk teljes gőz­
erővel nekirohant az ellenséges hajóknak 
és két torpedót lőtt a Pereszrje-t fajtájú 
csatahajó hátulsó részébe és ez a hajó 
azonnal el is ment. Három órakor reggel, 
amikor már a hold eltűnt, összes torpedó­
vadászaink és torpedónaszádjaink oly hal­
kan. amint csak lehetett, az orosz flottá­
hoz sompolyogtak és miután eléggé köze­
lébe férkőztek, egyesülve és az ellenséges 
ágyúzás mellett a villámos reflektorok fé­
nyénél megtámadták az orosz hajókat. 
Mindegyik hajó a legnagyobb hidegvérü- 
séggel lőtte ki torpedóját s azután sietve 
visszavonult. Az ellenséges szárazföldi 
ütegek golyói nem tudtak bennünket el­
érni. A sötét éjszakán nem tudtuk meg­
állapítani azt a kárt, amelyet az ellensé­
ges hajóknak okoztunk, de azt mégis egé­
szen jel láttuk, hogy egy csatahajó egé­
szen eltűnt, két másik hadihajó pedig 
nem tudta gépét használni. Az ellenséges 
hajói; pénteken reggel visszatértek a 
belső kikötőbe és egyes hadihajókat gőz­
hajók vontatlak magukkal. Az utolsó el­
lenséges hajó délután négy órakor tűnt 
el a belső kikötőben.

London, junius 27.
Amikor a japán ostromflotta e hó 23-án 

Port-Arthur elé ért, Wilthöft tengernagy 
megkísértette. hogy a japán hajók vonalát, 
áttörje. Az orosz hajók délután 5 órakor 
hagyták el a kikötőt és 7 órakor csata­
rendben álltak föl. Az erre következett
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irgonyt vetettek. Az 
ellenére a japán flo-

ütközetben hir szerint két. nagy hajónak □ 
gépe és a. kormánya megsérült, ami a flotta 
parancsnokát arra kényszeritette, hogy meg 
Port-Arthur előtt maradjon, hol hajói a 
külső kikötőben horgonyt vetettek, az 
élénk kémszolgálat ellenére a japan no- 
tillának egy visszavert támadás után, 
éjjel tizenegy órakor sikerült torpedo- 
lőtávolságra .közelednie, mire az ej sörei m­
ben védelmi harc indult meg, melynek le- 
folvása alatt a japán torpedók a Poltaea 
csatahajót dsülyesztették. Az orosz flo apa- 
rancsnok erre visszavonulást rendelt el. 
Legelőször a páncélosok vonultak vissza 
és mialatt a csatahajóhad ezt a visszavo­
nulást fedezte, a Szebasztopol es Diana is, 
egy harmadik torpedótámadásnal súlyosan 
megsérültek. Dacára ennek sikerült ezt. a 
két hajót is a kikötőbe bevinni. A japan 
flotta azóta a kikötőtől három tengeri mért­
föld távolságban cirkál. .1 legénységből mind 
a két részen kérés ember veszett el. A Priltava 
legénységének- nagy részét a japán cirkáló- 
hej'il.'

IiGiidon, junius 27.

Csl/hból jelentik, hogy Stössel taboN 
nők balul végződött, kirohanása után Oka 
tábornok pénteken követeket küldött Port- 
ÁrthurlvA, azzal az ajánlattal, hogy a hely­
őrség adja meg magát. Ennek fejében Okú 
katonákhoz méltó eíronulád biztosított az oro­
szoknak.

I eh to niszk ij hal Ma. 
Berlin, junius 27.

Tokióból táviratozzék, hogy a csütörtö­
kön elsülyedt orosz hadihajón Cchtomszkij 
admirálissal együtt löft ember veszett a ten­
gerbe. Togo admirális nem üldözte tovább 
az orosz flottát, mert a japán hajókat a 
tengeralatti aknáktól féltette, amelyek azon 
a' környéken ’ nagyon sűrűn vannak el­
helyezve.

Csak egy bárka sfdyedl el. 
Pétervár, junius 27.

A Brsevija Vjedonioszti tudósítója táviratozza 
Liaojangból, hogy a következő, Port-Arthurból 
26-dika délután 5 óráról keltezett jelentést 
kapta: Hajóhadunk tengeri ütközetben állott. 
Az erősség ostroma nem teljes. Csapataink 14 
versztnyire állanak a port-arthuri erősségtől. 
Egy japán torpedónaszád elsiilyesztelte azt a 
bárkát, amelyen a jelentés vivője volt. A hirhozó 
egy hordón menekült. Két óráig volt a tengeren, 
de azután fölvette egy bárka és igy került 
végül Kajpingba. Port-Arthurba akadálytalanul 
érkeznek élelmiszerek a tengeri utón.

Kuroki veresége (?)
Pétervár, junius 27.

Mlscsenko tábornoknak a múlt csütörtö­
kön kilenc szotnya kozákkal, három zászló­
aljjal és két üteggel sikerült megkerülnie 
egy erős japán osztály jobbszárnyát és 
Kurokit teljesen megverte. Á kozákok ötven 
versztnyire üldöztél; a japánokat. E csata 
következtében, amely ISjagtannál folyt le, 
Nod.zu és Kuroki egyesülését sikerült meg­
akadályozni.

Berlin, junius 27.
Az itteni orosz nagykövetségre — mint 

diplomáciai részről közül; — magántávirat 
érkezett, amely szerint az orosz sereg fényes 
győzelmet aratott Kuroki felett. A hirt 
hivatalosan még nem erősítették meg.

A szárazföldi harctér.
London, juuius 27.

Az angol katonai körök véleménye 
szerint az utón levő három egyesült japán 
sereg már a napokban támadólag lép fői 
Kuropatkin ellen és már a. legközelebbi 
napokban olyan elkeseredett nagy csata 
lesz, amilyen még nem volt e háborúban. 
A főcsatatér lfaicsöng közelében vagy Pasi- 
esao környékén lesz. Pétervárról érkezett 
táviratunk- jelenti, hogy Kuropatkin, te­
kintettel a japán sereg túlnyomó ere-
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jére, valószínűleg lei fogja üríteni Dasi- 
csmi s ezzel a Liaotung-félsziget egy nagy 
részét átengedi a japánoknak, ő maga pe­
dig csapatait visszavonja Liaojang felé, vagy 
esetleg azon túl is J/ukderíbe, ahová a japán 
sereg nem követheti s ott fogja bevárni az 
európai segitö-seregeket. ;

Fétervár, junius 27.
Az orosz távirati ügynökség jelenti 

Liaojangból 26-áról: Az Okú tábornok ve­
zetésé alatt álló 2. hadsereg dóiról jövet az 
egész vonalon visszavonult. Úgy látszik, Okú 
feladta azt a. szándékát, hogy Kuroki had­
seregével egyesüljön. Csapataink meg­
szállották Sziunesönt. Liaojang környékén 
minden csöndes.

A balti hajóvaj.
Paris, junius 27.

A Malin pétervári körökből arról ér- 
tesül, hogy a balti hajóraj augusztus 29-én 
indul a harctérre.

Niucsvang, junius 27.
Orosz jelentések szerint a japánok 

előnyomulása Kaiesu felé megkezdődött. 
Kuropatkin 4000 kozákot küldött Sansono 
tábornok vezetése alatt Stackelberg had­
oszlopának támogatására, ő maga pedig 
bevárja a sebesültek megérkezését, mint­
hogy pedig nem áll elegendő kötőszer és 
helyiség rendelkezésre a sebesültek szá- i 
mára, felhívást intézett a társadalomhoz ■ 
segítségért.

ínség Port-Arthurban.
London, junius 27.

A Daíly Telegraphnek jelentik Szöul­
ból-. Az itteni japán hatóságok azt az érte­
sítést kapták, hogy az oroszok Port-Arthur- 
ban már csak lóhust esznek, a khinaiak pedig 
csak macskahust kapnak. A hajó-ágyuk egy 
részét felszántották a vár erősségébe.

Tolsztoj a Mboruról.
London, junius 27.

Gróf Tolsztoj Leó tollából tizhasábos 
cikket közöl a Times ezzel a címmel: A/Z- 
jatok meg! A cikk mottója ez a bibliai 
mondat: Ez a ti órátok.

Gróf Tolsztoj a cikkben rendkívül élesen 
fordul mindazok ellen, akik a mostani vér­
ontást okozták. Megtámadja mindazokat, akik 
jóváhagyták, vagy nem akadályozták meg; 
megtámadja a cárt, a mikádót, a minisz­
tereket, a papokat, a tábornokokat és az 
újságírókat és mindenkit, akinek, ha még 
oly csekély része volt is e bábom előidézésé­
hen. És igy szói hozzájuk: Menjetek ti maga­
tok oda és álljatok az ágyuk elé vagy tegyé­
tek ki magatokat az ellenségek puskagolyójá­
nak, kockáztassátok a ti életeteket, ahelyett, 
hogy másokat hurcoltok a vérpadra. Ez a há­
ború csak szenvedést hoz és senkinek sem 
használ. Sok százezer ember, akiket sok ezer 
mértföld választ el egymástól, fölkeresik egy­
mást. hogy egymást gyilkolják. Az egyik félen 
budhisták, akiknek vallásuk még az állat meg­
ölését is tiltja, a másik részen keresztények, 
akik a testvéresülés és a szeretet igéjét hirde­
tik. Tolsztoj azon való csodálkozását fejezi ki, 
hogy a cár, aki a hágai békekonferenciát 
összehívta, most egészen a háborúnak él s any- 
nyira meg tudott feledkezni múltjáról, hogy a csa­
patokon szemlét tart, harcias működésűkért kö­
szönetét fejezi ki és bátorságra és kitartásra 
buzdítja őket. Tolsztoj ezután azt mondja, hogy 
mindenki a legutolsó katonától kezdve Orosz­
országban ób Japánországban tagadja meg a 
tömeges gyilkosságban való részvételét s hogy 
tekintet nélkül arra, hogy az oroszok már ve­
reségeket szenvedtek és hogy az orosz presz­
tízst látszólag csorba érte és tekintet nélkül 
azokra a következményokre, amelyek az egye­
seket érhetik, tagadják meg a további fegyver­
szolgálatot. Mert az istenfélő ember azt kér­
dezi: mit érok el cselekedetemmel, hanem azt: 
teljesitem-o azt a célt, amelyért Isten engem 
teremtett s ha meghaltam, nem azt kérdezi 
majd Isten tőlem, vájjon segitettem-e a czi- 

nampói erdótársaságot fönntartani, vagy Port- 
Arthurt megvédelmezni, hanem azt: mit mű­
veltél azzal az élettel, amelyet neked adtam ?

Üzenet a falon.
Fétervár, junius 27.

az orosz távirati ügynökség arról értesül 
Liaojungbbl tegnapi kelettel: A bourboni her­
ceg, aki szemtanúja volt annak, hogy a japá­
nok felháborító módon bántak el az orosz sebe­
sültekkel, sőt halottakat is átszűrtök szuronyaik­
kal, \ afanku kiürítésekor az orosz csapatokkal 
nagy betűkkel üzenetet Íratott a falra, melyben 
tudomásukra juttatja a japán tábornokoknak és 
tiszteknek a maga szemével látott kegyetlen­
kedéseket és ama reményének ad kifejezést, 
hogy ilyesmi nem fog ismétlődni*

Serceg a balkáni zsarátnok.
Budapest, junius 27.

Az olasz politikai világ hangulatára 
nagyon jellemzők azok a fölszólalások, 
amelyek a hadügyi költségvetés során nap­
nap mellett elhangzanak s amelyek majd­
nem kivétel nélkül odakonkludálnak, hogy 
Olaszországnak haderejét fejleszteni kell 
— mi miattunk. A delegációkban megsza­
vazott milliók nagy hatást tettek az olasz 
politikusokra, s szi'nte egyértelmű köztük 
az a nézet, hogy az osztrák-magyar mon- 
árkia fegyverkezése és Olaszország közt 
bizonyos összefüggés van. A Balkán-kérdés 
tehát az. amely ma elsősorban foglalkoz­
tatja az olasz parlamentet, s az ebben az 
irányban megnyilatkozó hangulatra vet 
éles világítást az a levél, amelyet alább 
közlünk s amely a magyar politikai világ 
érdeklődésére joggal tarthat számot.

Eóma, junius 25.
Az olasz parlament, a rekkenő hőség da­

cára is. egész nap ülésezik. Reggeli kilenctől 
egész hat óráig folynak a tárgyalásuk, miköz­
ben mindössze két óra szünetet ad az elnök a 
fáradt és izzadó képviselőknek. A ház képe a 
magyar parlament obstrukciós időszakát juttatja 
eszünkbe s bár viharos jelenetekben szegé­
nyebb ez a parlamenti időszak, a hosszú ülé­
sek olyan színezetet adnak a dolognak, mint 
hogyha nagy dolgok készülnének.

Az olasz parlament a hadsereg kér­
dését és különösen a tengeri haderő re­
organizációjának ügyét tárgyalja. A javas­
lat nagy horderejű és sietős. Nem azért 
sietős, mintha a reorganizált haderőre égető 
szüksége volna az olasz nemzetuek, ámbár a 
kialakult politikai közvélemény ezt a magyará­
zatot sem tartja kizártnak. Ez azonban a köz­
vélemény hangulata. Az intéző politikai körök­
ben azért tartják olyan sietősnek a dolgot, mert 
a nemzeti képviselet ötéves megbízatása az 
idén jár le. Az ország választások előtt áll 
s a Bajtóban is. politikusok körében is 
nagy ban találgatják inár most is, hogy de­
cemberben lesznek-e a képviselőválasztások. 
Ennek a kérdésnek sorsa a most tárgyalások 
alatt levő hadi-kérdések sorsától függ. A kor­
mány mindenképen a mostani parlamenttel 
akarja a tárgyalások alatt levő javaslatokat el- 
intéztetni és pedig lehetőleg még a nyári szü­
netek előtt. (Ha sikerül, akkor korábban lesz­
nek a választások, ha nem: ősszel folytatják és 
a választások decemberre maradnak.)

Már most az a kérdés, hogy miért köti a 
kormány e javaslatokat a mostani képvise­
lethez. Itt van a dolog súlypontja, amely 
bennünket igen élénken érdekel. Ez a par­
lament — ellenzéki pártjaival együtt — 
nagyon erősen angazsálta magát a keleti kér­
désben. Suggestió alatt áll. Valamennyi párt 
az osztrák-magyar monárkiában fegyverkező 
ellenséget lát és minthogy még Prinetti 
küliigymiuisztorsóge idejében beleélte magát 
abba, hogy Olaszország közel áll keleti érde­
keinek érvényesítéséhez, szinte ösztönszerüen 
támogatni kénytelen a kormány hadijavasla­
tait Egy uj parlamenttől alig lehetne ugyanezt 
várni. Igen jól tudja ezt a kormány éa ezért 

siet és ezért nem fogja fel tragikusan az ellen­
zéki kirohanásokat, melyek alatt ott lappang a 
kormánynyal való hallgatólagos ey\üttérzós.

Elő bizonyságot szereztem magamnak erről 
a dologról. Megismerkedtem Pietro Chimienti 
bnlközéppárii képviselővel. Chimienti ur a római 
egyetemen a közjog tanára és Brindisi város 
deputátusa. Föltétien politikai komolyságához 
szó nem fér. Beszélgetvén vele, a nuiltheti 
lapok egyik hírét tettem szóvá. Azt t. i., hogy 
dinasztiánk a berlini szerződés XXIX. pont­
jában stipulált joga alapján ajánlatot tett 
Montenegrónak az iránt, hogy vasutat építtet a 
fejedelemség területén, ámde a fejedelem
— dacára a berlini szerződésnek — visszautasí­
totta ezt az ajánlatot.

— Alig hiszem, — tettein hozzá — hogy 
Nikita fejedelem önbizalma ilyen messzire ter­
jedne s minden külső befolyás és érdek nélkül 
utasította volna vissza a berlini szerződés 
respektálását, valamint Ausztria-Magyarország 
fényes ajánlatát.

— Hamarjában nem emlékezem a berlini 
szerződésnek XXIX. pontjára, — felelte Chi­
mienti ur — de nem tartom lehetetlennek, hogy 
Nikita fejedelem arra az álláspontra helyezke­
dett, mely szerint a berlini szerződés tulajdon­
képpen ő nélküle rendelkezett Montenegróról. 
Jogilag ez nem korrekt és ha Montenegró ma 
igy jár cl, akkor csak kifejezést ad annak a 
meggyőződésnek, hogy a berlini szerződést az 
európai koncert reáoktrojáltu.

— Hogy erre olyan későn jött rá a feje­
delem 1 — folytattam én. — Talán éppen Olasz­
ország tanította ki rá ?

A tanár ur néhány pillanatig hallgatott, 
aztán igy felelt:

— -Vos igen, nincs kétség az iránt, hogy 
Olaszország befolyása ilyen irányban érvényesült. 
Ez meg Prinetti érdeme. Bizonyára a mi tud­
óinkkal történt Montenegró visszautasítása. De 
ez jogilag is helyes álláspont. . . .

Pietro Chimienti — mint már említettem
— ellenzéki képviselő. De amint a Balkán­
kérdésben tett nyilatkozataiból kitűnik, a hiva­
talos felfogást osztja, illetőleg felfogásán meg­
látszik, hogy az hivatalos mezben született. 
Már most könnyen érthető, hogy miért akarja 
az olasz kormány ezzel a parlamenttel letár- 
gyaltatni a szőnyegen levő katonai kérdéseket,

! miért dolgozik olyan energiával ebben a káni- 
t kulai melegben, s érthető az is, hogy miért lett 

egyszerre olyan jó jogász Nikita fejedelem.
Mindenesetre nagy horderejű konzekven­

ciák.
Chimienti Pietro úrral való beszélgetésem­

nek még egy érdekes momentuma volt.
Bécsen keresztül az a hir járta be a ber­

lini lapokat, hogy a Vatikán komoly kiegyezési 
ajánlatokat tett volna az olasz kormánynak. 
Ezen ajánlatok rezüméje az, hogy a pápa kész 
tűrni territoriális jogainak elkobzását, esetleg 
e tűrését kifejezetten is megerősíti, ha viszont 
Olaszország elismeri az ó feltétlen szuveréni- 
tását. Az olasz kormány azonban ezt az aján­
latot elutasította.

— Hiszi a képviselő ur — kérdeztem 
Chimientit — hogy ez az ajánlat tényleg meg­
történt ?

— Én egyet hiszek — felelte a tanár ur — 
azt, hogy a mi kormányunk két kézzel kapott 
volna az ilyen ajánlaton. De bizonyos vagyok 
benne, hogy mese az egész. A Vatikán és kor­
mány között folynak ugyan állandó pourparlerk, 
de eddigelé a legbcavatottabbak sem tudnak 
arról, hogy valamelyes közeledés történt volna 
az állam és a szentszék között,

Legyen szavad Chimienti ur véleményéhez 
még hozzáfűznöm azt, hogy igen előkelő anti- 
klerikáris körökben kizártnak tartják a pápának 
tulajdonított ajánlatot. De nem azért, mintha
X. Pius nem volna esetleg hajlandó erre a 
megegyezésre, hanem mert a környezete nem 
engedi; illetőleg attól tart, hogy a szentszékei 
súlyos komplikációknak tenné ki, ha a territo­
riális jogokat feladná.

Dr. Balog Imre.
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HÍREK
A puska és a könyv.

Nyíri Sándor honvédelmi miniszter a 
régi arzenált uj fegyverrel szaporította: a 
könyvvel. Olvasmánytárt állíttat föl a had­
sereg számára. Olvasnivalót a katonáknak, 
akikről eddig minden lateiner azt hitte, 
hogy csak verekedni és káromkodni tud­
nak. A hadsereg ilyen módon megnemesül, 
modernizálódik s valóságos iskolája lesz a 
népnek. Iskolája, amelyben még könyv is 
van, s a régi népboldogitó király igéje, ime, 
átalakul ilyenformán:

Azt akarom, hogy minden katonám 
tarsolyában a marsall-boton kívül legyen 
egy-egy szép és lelkesítő történet is-

A puska mellé, a borjú mellé és az 
ágyú mellé igy kerül most a litteratura is. 
Bizonyosan sok köszönet lesz benne. Meg 
kell engedni a katonáknak, hogy amit csinál­
nak, azt jól és alaposan csinálják. Az 
ármádiának ez az egyetlen ereje nálunk, 
akármit mondanak is róla a hazai Beyer- 
leinek. Bizonyos, hogy még a könyvvel is 
okosan és praktikusan fognak bánni, pedig 
az egyetlen nagy erőssége a lateinernek 
mindig az volt a katonával szemben, hogy 
a könyvhöz nem ért. Százat egy ellen, 
hogy a könyvhöz is pompásan fognak 
érteni 8 jól fogják összeválogatni a had­
sereg bibliotékáját.

Legalább a maguk szempontjából jól. 
Ezt pedig úgy kell érteni, hogy a katona­
könyvtárakban nem fognak hiányozni a 
lelkesítő és példaadó történetek. A hősök 
kultuszának megint lesz egy jó és kényel­
mes melegágya. A harci dicsőségnek és a 
háborúk vérengzéseinek támadni fog egy 
uj, jól megfizetett és jól megadjusztált 
irodalma, melyet úgy fognak szállítani, 
mint a csapatok számára való marhahúst 
vagy egyéb proviántot. Bizonyos, hogy 
ezek a könyvek hiveu és jól fogják szol­
gálni a célt, amely nem lehet egyéb, 
mint azokra az eszmékre nevelni a kato­
nát, amelyek ebben a hadseregben diva­
tosak — száz év óta. A katona-könyvtártól 
tehát minden jót lehet várni, csak egyet 
nem: azt, hogy modern eszmékre fogja 
megtanítani az embereket. A hadseregnek 
létalapja a konzervativizmus, Európaszerte 
intim barátság van a puska és a reakció 
közt. Egyik a másikra támaszkodik, mert 
egymás nélkül nem tud boldogulni. Ha pe­
dig így van, akkor a katonakönyvtár sem 
lehet a modernség eszköze, hanem csak 
megerősitője annak a szellemnek, amely a 
hadseregeket táplálja.

A könyv azonban nem olyan puska, 
mint a katona-puska. Olyan fegyver az, amely 
hátrafelé is elsül. A gyermekek a hősök kul­
tuszát olvassák ki a gyermekkönyvekből. 
Aztán tovább olvasnak, egyszer csak a 
színes csataképek mögött meglátják az 
izzadó, halálra fáradt csapatokat. A hőstet­
tek mögött a nyomor tetteit. A hősök mel­
lett az elcsigázott és agyonfárasztott, meg­
hajszolt katonákat. A gyermekek eszmélni 
kezdenek és amiben eddig csak a dicsősé­
get látták, abban egyszerre sok-sok szennyet, 
sok-sok vért és sok-sok oktalan vérengzést 
látnak. Ezt az átalakulást a könyv okozta, 
az ártatlan könyv, melyet a reakció nyo­
mott a gyermek-kézbe. Mire pedig az apró 
kezekből férfikéz lett, ökölbe szorult s 
ütni készült mindenre, ami a hősökről szóló 
hazugságokat felépítette. így sülnek el 
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visszafelé a könyvek. Azokon nem lehet 
kifogni. Lehet őket megregulázni, unifor­
misba öltöztetni, katonaszempontból jól 
megcsinálni, de az igazság után való vá­
gyakozást, amelyet fölébresztenek, elnyomni 
nem lehet.

A honvédelmi miniszter nagy kultur- 
munkája előtt meg kell hajtani az elisme­
rés lobogóját. Ez előtt a generális előtt 
csakugyan tisztelegni illik.

—a.

A szirén.
„Ne kérdezd soha tőlem, ne tudakold 

felőlem: nevem mi, hol hazám, s mi faj­
ból származóm....“ Lohengrin híres Frage- 
verbotja lehetett az élet-mottója az ön­
gyilkos Hervay Ferenc mürzzuschlagi kerü­
leti főnök legkevésbé sem gyászoló özve­
gyének, Belleehini Erna Leontine Elvira 
stb. urhölgynek. E soknevü hölgy múltja 
ugyanis arra vall, hogy egy csomó férfit 
magához tudott láncolni, a nélkül, hogy 
ezeknek sejtelmük is lett volna arról, hogy 
ki a feleségük. Volt egy borügynök, egy 
hadnagy, egy főhadnagy, egy szállodás 
férje s közben ki tudja hány tartós viszonya. 
Társadalmilag szerepelt, köztiszteletben ré­
szesült, nagy stílben élt, fürdött mindabban, 
ami jó és drága. S mindezt azzal élte el, hogy 
egyéni érzéki csábjaival leigázta a férfi-leiket, 
amely nem kérdezte tőle, hogy ki és mi, hanem 
lábai elé dobott nevet, rangot, pénzt, sze­
relmet, mindent. „Ha szeretsz, akkor ne 
törődj semmivel, azzal se, hogy ki vagyok, 
hanem tégy a feleségeddé!” így szólt ő a 
Férfihoz : s a Férfi egy, két, három... öt pél­
dányban hallgatott reá. Mig végre a leg­
utolsónak öngyilkossága lerántotta a leplet 
a kalandornőről.

Egyszersmind azonban a férfibutaság 
egész megdöbbentő sorozatáról is. Mert 
hogy a férfi sok dőreségre vetemedik a nő 
kedvéért, az régi dolog, hogy azonban 
egyetlen nő-példány ilyen óriási rekordot 
érjen el a férfi-elmék megkergitésében, 
az oly rendkívüli jelenség, mely külön figyel­
met érdemel. Ez a nő lángesze volt a 
férfi-csábitásnak, tehát egy oly területnek, 
melyen a nők általában nagyobb sikerrel 
működnek mint az elméleti tudományok 
terén. Ez azonban egyáltalában nem az ő 
gonoszságuk, hanem a férfiak butaságának 
eredménye. Az ilyen nő, mely a szerelem­
mel, a férfiak érzéki vágyaival való vissza­
élésből él, csak azt teszi nagyobb arányok­
ban, amit mérsékelten, minden nő folyton 
megcselekszik. Az erős férfit ott fogja meg, 
ahol gyenge: az érzékiségénél. Mert amig 
a férfi nem vágyik a nőre, addig erősebb 
nála, viszont mihelyt szerelmes belé, a nő 
martaléka, aki úgy bánik vele, ahogy akar.

Azok, akik ezért a vérszopó szirénben 
általában a nő típusát, a Nőt látják, rend­
kívüli módon tévednek. A nő gyengébb 
ugyan, mint a férfi, de egyáltalában nem 
rosszabb, azaz nincs benne valami vele­
született nagyobb hajlandóság a gonoszra, 
mint a férfiban. Hogy a szirének, a vér­
szopó kalandornők mégis oly rémes ször­
nyekként jelennek meg előttünk s mintegy 
az emberi gonoszságnak csúcspontjaként 
merednek elénk, ennek más okai vannak. 
A nőnek általában kevesebb tere van az érvé­
nyesülésre, mint a férfinak s igy a női szüle­
tett gonosztevőnek is. A nő csak a legritkább 
esetben lehet panamista államférfi, veszte­
gető rendfőnök, csaló bankigazgató, ipar­
lovag, revolverező lapvezér, megveatóeget- 

hető képviselő s a finom, előkelő gazember­
ség többi fajtája. Az alsórendü testi ügyes­
séget és erőt kívánó gonosztettek: a rablás, 
gyilkolás, rablógyilkosság, betörés éppen a 
testi kvalitások hiánya miatt szintén nem 
jó pálya még a reá lelkileg hajló nőn 
sem. A nagystílű gazság egyetlen női faj­
tája a férfibóditó kalandomőség. Minden 
intelligens aljasság, ami a női nemben van, erre 
a pályára törekszik. A szerint már most, hogy 
kiben mennyi az intelligencia, lesz az egyikből 
jogászokat és bank-ifjúkat mcgkoppaszto 
orfeumi csábító vagy kerületi főilökné, sőt 
grófné és hercegné. Az ilyen Belleehini 
Ernák tehát nem mindig valami titokzatos, 
szerelmi gazságra született Messalinák, ha­
nem egyszerű gonosztevő-természetek, akik 
a nő mai társadalmi helyzete folytán nem 
érvényesülhettek más területen. Lehet és 
van is köztük nem egy hideg, szenvedély­
felen lélek, aki szívesebben lett volna 
uzsorás ügyvéd, mint szirén, de mivel ifjú­
korában még az ügyvédi pálya nem nyílt 
meg a nő számára, kénytelen volt a sze­
relmi élet terén garázdálkodni.

Éppen azért, mert aránylag kevesebb a 
női gonosztevő, mint a férfi, tűnik fel a női 
gazember gazabbnak. Ritkábban látjuk, 
tehát nagyobbnak véljük. Erkölcsi optikai 
csalódás az egész, mely megdöbbenthet, 
belőle azonban a nők ellen gyűlölködő kö­
vetkeztetést vonni dőreség és rosszakaratu- 
ság volna.

Sx. Z,

Budapest, junius 27.
— BUDAPESTI NAPLÓ. Junius 3O-lkán 

Uj előfizetés nyílik a Budapesti Naplóra. Kér­
jük azokat a tisztelt olvaeóinkat, akiknek 
az elöflzetóee ezen a napon lejér, méltón- 
taeeanak a megújításról Idejekorán gondos­
kodni, hogy a lapot akadálytalanul küld- 
hessük tovább.

— A király legkisebb dédunokája. 
Tegnap estefelé József Ágost főherceg nejének, 
Auguszta főhercegnőnek fia született. Dr. Bár­
sony János egyetemi tanár este nyolc urakor a 
következő orvosi jelentést adta ki a szülésről: 

ö cs. és kir. fensége Auguszta főhercegnő 
ma délután 6 óra 50 perckor egészséges fiúgyer­
meket szült. Úgy a fenséges anya, mint gyer­
meke a körülményekhez képest jól vannak. Hő- 
mérsék 37.4, érverés 80.

József főhercegnek még az est folyamán 
automobilon vitték meg az örömhírt, hogy uno­
kája született. Az automobilt, amelyen egy ud­
vari hivatalnok ült, Cserépy Arzén mérnök ve­
zette. Szélsebesen tette meg az utat Budapesttől 
az alcsuthi kastélyig és József főherceg még 
az éj folyamán megkapta az örvendetes esemény 
hirét.

— Damjanloh emlékezete. A vértana 
szabadsághős nevét viselő Damjanúh-asztaUár- 
saság elhatározta, hogy a hÓB tábornok szüle­
tésének századik évfordulóját emlékünneppel 
üli meg. Az ünnep keretében emléktáblával 
fogják megjelölni a városligeti Döring-yűlát, 
amelyben önfeláldozóén ápolta annak idején a 
lábatörött Damjanichot hitvese.

— Az O. M. K. B. Verseozen. Az Or­
szágos Magyar Kereskedelmi Egyesülés ver- 
seczi kerülete vasárnap tartotta meg alakuló 
gyűlését a városháza nagytermében Verseoz 
és környéke kereskedőinek nagy érdeklődése 
mellett. A gyűlésre az egyesület központjának 
képviseletében Verseczre érkeztek Sándor Pál 
és dr. Molnár Ákos országgyűlési képviselők 
is. A gyűlést délután Hahn Ignác, a szervező­
bizottság elnöke nyitotta meg, majd Horváth 
Ede titkár jelentést tett a szervezés eddigi 
eredményéről. Ezután az elnök fölhívására 
Sándor Pál folyvást megújuló tetszés közben 
fejtette ki az 0. M. K. E. programmját. Ham­
burger Bálint a temesvári kereskedelmi és ipar-
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kamara üdvözletét tolmácsolta, dr. Molnár Ákos 
mint a Bortermelők és Borkereskedők Országos 
Szövetségének elnöke üdvözölte a verseczi 
kereskedőket. Végül kimondotta a gyűlés a 
kerület megalakulását.

— Horváth Boldizsár emléke. Temesvár­
tól táviratozzak : Temesvár város mai ünnepi 
közgyűlésén leplezték le Horváth Boldizsár 
volt igazságügyminiszternek, a város egykori 
képviselőjének arcképét. A család képviseleté­
ben a boldogult veje, Radisics Jenő miniszteri 
tanácsos volt jelen; résztvett a leleplezésen a 
kir. tábla teljes bírói kara és számos vendég. 
Korniss Géza városi aliigyész ünnepi szónok­
lata után Radisics Jenő a család köszönetét 
fejezte ki.

— Egy német herceg balesete. Drez­
dából táviratozzak: Amidőn Móricz schaum- 
burg-lippei herceg tegnap Langelschwallbach kö­
zelében Specht kamarással gépkocsizásra indult, 
a kocsivezető, aki egy kutyát akart kikerülni, a 
gépet egy táviródrótnak vezette. A kocsi felborult 
és a kamarás az esés következtében szörnyethalt. 
A herceg és a kocsivezető könnyebb természetű 
sérülést szenvedett.

— Fazekas Mihály airemléke. Ludas 
Matyi neves szerzőjének, Fazekas Mihály nyu­
galmazott kapitánynak síremléket állított a 
debreczeni ifjúság. A síremléket tegnap lep­
lezték le kegyeletes ünnepiességgel. Az ünnepi 
beszédet Erdélyi Károly tanár tartotta. A deb­
reczeni daloskörök Csokonai és Fazekas nótáit 
énekelték a sírnál.

— Nyilvános könyvtár Máramarosszi- 
geten. Máramarosszigetröl Írják: Dr. Fraknói 
\ ilmos. a könyvtárak és múzeumok országos fő­
felügyelője. dr. Krenner Józací egyetemi tanár, 
dr. Horváth Géza, az ismert állat- és növénytani 
kutató és TTosrászfcy Mór szekszárdi apátplébá­
nos Máramarosszigetre érkeztek. Megérkezésük 
után először megtekintették az ev. ref. líceum 
sok ezer, a logbecsesebb munkákból álló könyv­
tárai. melynek nyilvános könyvtárrá tétele már 
legközelebb meglesz. A szigeti múzeumot, melyet 
Máramarosvármegye muzeumegyesülcte alig egy 
év alatt jelentékeny gondozással erősen gyara­
pítóit, Fiaknói püspök és társai teljes figyel­
mükre méltattak.

— Egyetemes tanitógyülés. A Magyar­
országi Tanítók Országos Bizottságának igaz­
gató-tanácsa ma délután dr. Gööz József elnök­
lete alatt ülést tartott. Az igazgató-tanács meg­
állapította a julius első napjaiban tartandó 
hatodik egyetemes tanitógyülés pro grammját és 
elhatározta, hogy az egyetemes gyűlésre kül- 
döttségileg hívja meg a kormányt és a fővá­
rost. A gyűlés egyik napján kivonul a tanítóság 
Eötvös József szobrához és koszorút helyez 
talapzatára. A rendező-bizottság jelentése sze­
rint eddig 1500 tanító jelentette be az egye­
temes gyűlésen való részvételét.

— Klinikai választások. F napokban töl­
tötte lx? a budapesti tudományegyetem orvoskará­
nak tanártestülete a klinikákon megüresedett ál­
lásokat. A tanártestület 'megválasztotta a II. szü­
lészeti klinikára dr. Boleman Bélát, dr. Konrád 
Jenőt díjas, dr. Szili Jenőt díjtalan gyakornokká. 
A gyógyszertani tanszékhez megválasztották dr. 
Berkó Antalt II. segédnek, dr. Alth Egont díjazott 
gyakornoknak. Az idegkliniklára megválasztották 
dr. Kollarits Jenőt tanársegéddé, dr. Herczog Fe­
rencet díjtalan gyakornokká. Az első női klinikán 
díjtalan gyakornok lett dr. Lutter Károly, a TT. 
sebészeti klinikán ösztöndíjas gyakornokok lettek 
dr. Fá.vkiss Ferenc, dr. Genersich Antal, dr. 
Ofner Oszkár és dr. Verebélyi Tibor, dijazatlan 
gyakornokok dr. Salgő Ernő és dr. Zilahi Ernő. 
Az I. sebészeti klinikához díjas miitönövendékek­
nek választották meg dr. Gergő* Imrét, dr. Palota 
Viktort, dr. Remenák Eleket és dr. Steiner Pált, 
dijazatlan gyakornokoknak dr. Bakay Lajost, dr. 
Gellert Elemért, dr. Fodor Leót és Szemere 
Bélát.

— Altisztek segltőalapja. Becsből je­
lenti tudósítónk telefonon, hogy a közös hadügy­
minisztérium scgitőnlnpot fog teremteni altisz­
tek özvegyeinek és árváinak támogatás4.;a. Az 
alap neve lesz: Oszrták-magyar általános segitő- 
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alap altiszti özyegyek és árvák számára és azok­
nak a hivatásos altiszteknek a helyzetét akarják 
ezzel könnyíteni, akik önként szolgálnak túl 8 
a számuk 60.000-re rúg. Az altisztek fizetéséből 
a terv szerint évenkint 1—2 koronát fognak le­
vonni az alap növelésére A segítség évi 1—2—300 
korona lesz, de nemcsak özvegyek és árvák fog­
ják élvezni, hanem elaggott altisztek is.

— Halálozás. Hátszegről táviratozzak : Ma 
temették el nagy gyászpompával és a lakosság 
impozáns részvétele mellett báró Nopcsa Fe­
rencet, Ő felsége a király Bolfras föhadsegéd 
által részvétét fejezte ki báró Nopcsa Elek or­
szággyűlési képviselőnek. Hasonlóképp távirati 
utón kondoleáltak báró Nopcsa Eleknek és ne­
jének József Ágost főherceg és neje, valamint 
Raincr főherceg és neje.

Dr. Szabó Sándort, az öngyilkossá lett sze­
rencsétlen hirlapirótársunkat ma délután négy 
órakor nagy részvét mellett temették el a rá­
koskeresztúri uj temető halottasházából. A te­
metésen megjelent a gyászoló rokonságon kívül 
az elhunytnak számos hírlapíró kollégája, köz­
tük a Budapesti Újságírók Egyesülete részéről 
Cziklay Lajos alelnök és Lyka Károly választ­
mányi tag, továbbá a Magyar Távirati Iroda 
szerkesztősége testületileg. A sir felett dr 
TVeisz Mór hitszónok mondott megható beszédet 
és azután dr. Radó Sámuel, a Magyar Távirati 
iroda igazgatója búcsúztatta el pályatársai ne­
vében az ifjan elhunyt kollégát. A nagytehet- 
ségü, fiatal Írót halálában az a tisztesség érte, 
hogy az ő koporsóját borították le először a 
Jókai-lepellel, amelyet a magyar hírlapírók 
nyugdíjintézete Jókai Mór halála alkalmával 
készíttetett.

Vasárnap temették a rokonok és jóbarátok 
nagy részvéte mellett az oly fiatalon elhunyt 
Brandenburg Sándornét, született Schuschny Elza 
asszonyt. Délután 4 órakor gyűlt össze a gyá­
szoló közönség a rákosi izraelita temető halot­
tasházában, köztük Vészi József országgyűlési 
képviselő. Róna József, dr. Kürthy Lajos, A’cy 
Rezső fővárosi bizottsági tag, dr. Kocli Lujos, 
Gonda József stb. A koporsónál dr. Weisz Mór 
rabbi bucsusztatta el megható beszéddel a 
boldogult úrnőt, aki szivének jóságával, lelke 
nemességével felejthetetlen emléket hagyott 
maga után.

Wigner Ilonka, özv. Wigner Fülöpné 20 
éves leánya Puszta-Tornyoslöbön ma meghalt. 
Temetése szerdán délután 4 órakor lesz.

— Néger honleány. A körmendi nnya- 
könywczető nagyon elbámult a múlt szombaton, 
midőn egy fekete genteman állított be a hiva­
talába :

— Uram, kedves nőm Níelson József né 
asszony született Maya Ágnes, ma délelőtt ki­
lenc órakor a város kertjében ofzy kis leánykával 
ajándékozta meg Magyarországot, kérem vegye 
őt be az újszülöttek listájába.

Midőn ez megtörtént, megjelent a katho- 
likus plébánián is — mert Nielson József néger 
létére katliolikus — és arra kérte a plébánost, 
hogy az újszülött leánykát részesítse a kereszt- 
seg szentségében, adván néki ez alkalomból az 
Erzsébet nevet, Mig a kis fekete Erzsébet hiva­
talos dolgában távol járt az apja, addig az édes 
anyja kukoricaliszttel, vízzel, szapannal és olaj­
jal jól megmosta a kis leányt, majd ő is hideg 
vízben megfürdeti. Az igy megszaporodott csa­
lád szombaton már tovább is utazik Szentgott- 
hárd felé, hogy hazamenjenek nyugati Afrikába, 
Libéria köztársaságba. És egy pár hónap múlva a 
kis Erzsébet meg fogja látni a forró afrikai si­
vatagokat, meghallja az oroszlánok ordítását, 
amely bizonyára épp úgy nem fogja zavarni az 
ö mély álmát, mint egykor az édesapjáét vagy 
édesanyjáét Naya Ágnesét, a Kleimpopo gyar­
mat egyik helységében.

— A Turul felszállása A Magyar Aero- 
Club szombatról vasárnapra virradó éjjel lég­
hajó-felszállást tervezett, amely azonban a he­
ves szél miatt elmaradt. Most arról értesítenek 
bennünket, hogy a klub Turul léghajója ked­
vező időjárás esetén holnap, kedden éjjel 12 
órakor száll fel a Tattersall-telepről. Az érdek­
lődőknek szabad bemenetűk van.

— Iskolatársak találkozása. Tormássy 
István kecskeméti rendőrkapitány felkéri mind­
azokat, akik 1894. évi junius hóban a kecske­
méti evangélikus református főgimnáziumban 

vele együtt érettségi vizsgálatot tettek, hogy 
jelenjenek meg a junius 2-án Kecskeméten tar­
tandó 10 éves találkozón. — Landler Lenke 
(Bethlen-utca 43 földszint 1.) fölkéri azokat, akik 
a 1899—1900. tanévben a Csokonai-utcai polgári 
iskolában a negyedik polgári osztályt elvégez­
ték, hogy 29-én délelőtt 10 órakor az intézet­
ben jelenjenek meg.

— Bobrikov meggyilkolása. Finnország 
zsarnokának meggyilkolása még mindig foglal­
koztatja a külföldi sajtót. És mivel szenátornak 
a fia volt az, aki Finnországba az orosz hatalomnak 
kiküldött eszközét ölte meg, a figyelem a finn sze­
nátus felé is fordul, amely mostani alakulásában 
már nem védője a finn alkotmánynak és szabad­
ságnak, hanem méltóságokkal és anyagi javakkal 
lekenyerezett szolgája Oroszországnak. A merény­
lőnek, Schauman Jenő Vladimírnak az apja 
szintén szenátor volt, de visszavonult, mert nem 
tudott részesévé lenni a hazaárulás számba menő 
meghuny ászkodásnak. Társai közül sokakat, akik 
nem követték a példáját s küzdeni akartak, 
száműzött az orosz hatalom. Magának Bobri­
kov meggyilkolásának igazi históriája igy. 
alíikult ki legújabban: Schauman régóta készül­
hetett arra, hogy Bobrikovot meggyilkolja, mert 
jó előre cZum-Jurn-golyókat szerzett be, hogy ál­
dozata menthetetlen legyen és gyakorolta magát a 
céllövésben, amig rendkívüli tökéletességgel ke­
zelte a fegyvert. Három nappal a merénylet 
előtt meglátogatta családját a vidéken. Nyilván 
azért, hogy elbúcsúzzék. A fiatal Schauman, aki 
kissé süket volt, mindig távol tartotta magát min­
den társaságtól és nem volt közlékeny. Nagyon 
szeretett festeni s még a merénylet napján feje­
zett be egy képet, amelyet szerelmesének szánt. 
A munka befejezése után a szenátusba ment, ahol 
mint tisztviselő szolgált. Tudta, hogy Bobrikov 
ezen a napon meg fog jelenni a szenátus épületé­
ben. A folyosón egy ablak mellé állott, ahonnan 
megláthatta Bobrikov megérkezését. Kevéssel ti­
zenegy óra előtt meg is pillantotta, amint a szená­
tus külső lépcsőjén lassan fölballagott. Erre a 
lépcső felé ment s amint találkozott Bobrikovval, 
gyorsan egymásután háromszor reá lőtt. Ebben a 
pillanatban egy szolga, aki tanúja volt a jelenet­
nek, oda rohant és megragadta Schauman kar­
ját. Schauman az egész idő alatt balkezét a szi­
vére szorította, nyilván, hogy el ne téveszsze a 
célt, ha a merénylet után maga ellen fordítja a 
gyilkos fegyvert. Mielőtt a szolga megakadályoz­
hatta volna, két golyót röpített a szivébe s azon­
nal meghalt. Bobrikovnak volt még annyi ereje, 
hogy a szenátus gyülcstermébe ment s egy karos­
székbe rogyva vizet kért. Odavitték neki a vizet, 
de nem tudta lenyelni. Két orvost hívtak el, akik 
hirtelen bekötötték a sebét s azután elszállították 
a fökormányzói palotába. Felesége, akit értesítet­
tek a merényletről, elkísérte. Csakhamar nagy 
tömeg verődött össze, amely szintén kisérte a 
főkormányzó kocsiját. A palotába elhívtak hozzá 
még egy orvost, aki kijelentette, hogy a sebesül­
tet azonnal meg kell operálni. Bobrikovot saját 
kívánságára nem az orosz katonai kórházba, ha­
nem a finn klinikára szállították. Az operáció, 
amelyet egy finn tanár végzett, sikerült is, de 
Bobrikov életét megmenteni nem lehetett. Schau­
man holttestét a merénylet után egy régi sző­
nyegbe takarva a szenátus udvarába dobták s 
ott hagyták vagy félóráig. Azután kocsin a ha­
lottasházba vitték. Hozzátartozóit, akik még egy­
szer látni akarták, nem bocsátották a holttesthez.

— Földrengés A földtani intézet és az 
ó-gyallai meteorológiai intézet földrengést jelző 
készülékei igen erős távoli földrengést jeleztek. 
Első Ízben e hó 25-én délután 4 óra 4 perekor 
vette kezdetét és 4 óra 34 perekor érte el a 
maximumát, amikor a készülék 30 milliméter 
kilengést mutatott. A második földrengés, amely 
az előbbinél sokkal nagyobb volt, este 10 óra 
21 perckor kezdődött és 10 óra 41 perekor érte 
el a maximumot 50 milliméter kilengéssel. 
Végre a harmadik földrengés 27-én éjjel 1 óra 
7 perckor kezdődött, de ez jóval kisebb volt 
az előbbieknél.
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a Budapest, kedd budapesti napló

— D. M. K. E. Szegedről táviratozzék: A 
Délmagyarországi Közművelődési Egyesület teg­
nap tartotta évi közgyűlését Szegeden Rónay 
Jenő elnöklete alatt. A közgyűlésen képviselve 
▼olt a délvidék minden vármegyéje, a főispánok­
kal, alispánokkal, polgármesterekkel s a honoráció- 
rokkal együtt. A közgyűlésen elhatározták, hogy 
az igazságiigyminisztert felkérik, hogy az egye­
sület elnökségével hivatalosan közöljön minden 
egyes árverést oly célból, hogy az egyesület a 
birtokokat magyar családok részére megmentse, 
így örömmel vették tudomásul, hogy a temee- 
megyei 3500 holdas végvári birtokot a szabadkai 
gazdasági ‘bank megvásárolta és magyar csalá­
dok részére parcelázza. Ebben a mentési akció­
ban az egyesületet a délvidéki bankok fogják tá­
mogatni. Majd elhatározták, hogy Szegeden 200 
gyermek részére internátust állítanak. Tudomá­
sul vették továbbá, hogy a D. M. K. E.-nek a 
délvidék csaknem valamennyi városában és né­
pesebb községében van már fiókja.

— Házasság. Tegnap esküdött örök hűsé­
get Langfélder Éde, a Budapesti Gőzmalom ve­
zérigazgatója Langfelder Margit kisasszonynak, 
Langfélder Vilmos budapesti gépgyáros leányá­
nak a dohány-utcai izraelita templomban. Az 
esküvőn nagyszámú és előkelő közönség je­
lent meg.

— Hans. Megint egy dolog a szerelem ős­
erejéről, amelyben oly kevesen akarnak már 
hinni, ebben a gyilkosán reális világban. A 
német lapok mondják el az egész regényes törté­
netet. A hőé Hans senki más, mint Koerber mi­
niszterelnök öcscse. Akinek jó hivatala volt s 
a maga megfelelő pozíciója a társaságban. De 
csak volt. Most már semmi sincs meg neki mind­
ebből, sőt Hans sokat éhezett s most egy mün­
cheni kórházban senyved. Aminek természetesen 
meg van a maga oka. Hans beleszeretett ugyanis 
egy szép napon egy bécsi énekesnőbe és felesé­
gül akarta venni. Ezt bejelentette bátyjának, a 
miniszterelnöknek is, akit egy kicsit felizgatott 
az eset. Izgatottan mondotta:

— Ebbe a házasságba én nem egyezem bele 
Boha! Mit szólna ehhez a császár?

— Én pedig nem törődöm azzal, hogy mit J 
Bról ehhez a császár s ha te nem egyezel bele | 
házaságomba, vedd tudomásul, hogy beleegyezé­
sed nélkül is nőül veszem a leányt.

Ezt felelte Hans, aztán cselekedett. A hivata­
láról lemondott 8 elvette az énekesnőt, amivel az­
tán bezárt maga után minden ajtót Becsben. 
Rokonai nem érintkeztek vele s attól kezdve 
sehol semmiféle álláshoz nem tudott jutni, 
mintha csak összeesküdtek volna ellene. Még a 
felesége szerződését is felbontotta az orfeum. Az 
a nap is elérkezett, amikor már sem hajlékuk, 
sem kenyerük nem volt. Valami elhatározó lé­
pésre kellett magukat száuniok. Egy-két ruháju­
kat zálogba tették s az igy szerzett pénzecskén 
elutaztak Münchenbe, ahol mind a kettőt befo­
gadta egy variéte-szinpad. Hans kupiét énekelt, 
az asszony táncolt. Hanem a balsors itt is ül­
dözte őket. Anak a chantantnak bizony rosszul 
ment, gázsit utóbb már nem kaptak. És végül 
bekövetkezett a legnagyobb baj. Hanst megtörte 
a sok nélkülözés és küzdelem, beteg lett, kór­
házba került s az élete párja, mihelyt csak 
hozájuthat, siet az ő szívós akaratú szerelmes 
urához, hogy ápolja.

— Életuntak. Havas René 25 éves füző- 
készitőnő ma egy szállóban jódkálit ivott. Tet­
tének oka ismeretlen. A Rókusbán ápolják. — 
Szvoboda Antalné ma délelőtt a öschwindt-fürdő- 
ben felmetszette a kezén az ereit. A mentők 
a Rókusba vitték.

“ A konyhapénz. Érdekes ítéletet hozott 
a napokban egy sommás perben dr. Csepeli, VTT. 
kerületi aljárásbiró. Egy füszerkereskedő ugyanis 
beperelt egy házaspárt fűszerek ára miatt, ame­
lyeket az asszony AíteZ&e vásárolt. Az asszonyt el 
is marasztaltalta a biró, a férj azonban azzal vé­
dekezett, hogy ö a vásárlásról nem tudott és mivel 
elegendő konyhapénzzel látja el feleségét, nem 
hattoMtf ssmmiféla többletet fizetni. A biró el- 
fagedta a férj vóddrérését és azzal a megokolás- 

kouyhapénst ad fele- | 

köteles megfizetni, — a férjjel szemben elutasí­
totta keresetével a fűszerest.

— Véres pisztolypárbaj. Miskolczról táv- 
iratozzák, hogy Schlossarek Alfréd huszárfőhad­
nagy és Halász Zsigmond hadnagy közt pár­
baj volt. Schlossarek golyója Halász balkarját 
az alsó csuklóbau keresztültürta.

— Holttest az utón. Ma délután a Buda- 
foki-utou a Rökk-gyár környékén egy holttestet 
találtak. Néhány lépésnyire egy revolver volt a 
földön, amelyből az ismeretlen, mint a vizsgálat 
megállapította, a gyomrába lőtt.

— Munkásgytilés Békéscsabán. Ma volt 
Békéscsabán a szocialistáknak az a gyűlése, mely­
ről azt hirdették, hogy ezen a gyűlésen fogják 
Békésmegye egész területére a mezei munkás­
sztrájkot proklamálni, pedig a gyűlésnek belső 
szervezeti ügyek elintézése lett volna a célja. A 
gyűlésen a népegyletek és szervezetek küldöttei 
és a budapesti szocialista párt emberei közt tá­
madt ellentétek folytán a gyűlés elnöke kényte­
len volt hatósági felszólításra a gyűlést felosz­
latni. A mezei munkások úgy a megyében, mint 
Békéscsabán, bár a gyűléssel egyidejűleg itt na­
pok óta tartó népes vásár van, teljesen nyugod­
tak és sztrájkról szó sincs.

— Foghuakurát és speciális aranymun­
kákat néhai Iszlay fogorvos-professzor módszere 
szerint végez dr. Deutsch József, Szabadság­
tér 11. szám alatt. Dr. Deutsch asszisztense 
volt Iszlaynak.

— A magyar és a bolgár posta. A postá­
én távirda-vezérigazgatóság jelenti, hogy augusz­
tus 1-től kezdve Magyarországból Bulgáriába és 
viszont 500 koronáig terjedhető utánvétellel 
csomagok küldhetők.

— Speotro. A városi villamos vasút éjjeli 
munkálatainál az úgynevezett viharfáklyát hasz­
nálja, mely olcsó és fényes világítást ad. Kap­
ható Tancz József műszaki üzletében (Buda­
pest, VII. kerület, Kertész-utca 4. szám. Tele­
fon 28—32.)

(x) Amerikai házi fagylalt-gépek Kertész Tódornál.

(x) 0. Févre francia szódavizgépek Kertész Tódornál.

FŐVÁROS
(*) A Baross-ntoal villamos vasút. A 

székesfőváros hatósága megadta az engedélyt 
a budapesti városi villamos vasut-társaságnak 
arra, hogy a Baross-utcai vonalát a Kecske­
méti-, Papnövelde-, Zöldfa- és Irányi Dániel- 
utcákon át, a dunaparti vonaláig meghosszab­
bítsa, illetőleg ezzel szerves összeköttetésbe 
hozza. A kereskedelemügyi miniszter, a ma 
érkezett leiratával, tudatja a főváros hatóságá­
val, hogy ehhez a határozathoz hozzájárul s 
elfogadja az engedélyező-eljáráskor a főváros 
részéről kikötött föltételeket is.

SZÍNHÁZ, zene
” Vígszínház. A Vígszínházban a nyári 

szünidő előtt még csupán három előadás lesz ; 
Kedden, szerdán és csütörtökön. Mindhárom­
ban a Csók-pirulák, Billand és Hcnnequin ka­
cagtató bohózata kerül szinre, aztán bezárulnak 
a Vígszínház kapui és az előadások szeptem­
ber elsejéig szünetelnek. A próbákat azonban 
már augusztus 22-ikén kezdik meg.

•• Budai Nyári Színház. Budán holnap, 
kedden Szoyer Ilonka harmadik vendégjátékául 
a Nebántsvirág operetté kerül színre. Heijers- 
>nan Hermann a Pénz cimü korrajzából napról- 
napra nagy gonddal folynak a próbák. Az új­
donság bemutató-előadása a jövó hó közepe­
táján lesz.

** Beszámoló. A Király Színház hosszabb 
beszámolót tesz közzé elmúlt szezonjáról, A 
szinjiáz 268 előadást tartott, legnagyobb sikerei 
az Én, te, ő, a Makrancos hölgyek, A fecskék 
és az Aranyvirág cimü darabjai voltak.

” Vizsgálati hangverseny. Tegnap tar­
totta meg a Budapesti Zeneiskola második vizs­
gálati hangversenyét az Mrz.-.ébet-népakadémiún. 
A növendékek a zeneirodalom nehezebb föl­
adataival is sikeresen birkóztak meg. A hang- 
versenvdnrabok, amelyeket Major J. Gyula, az 
intézet kiváló vezetője állított össze nagy zene­
pedagógiai tapintattal, mind pompásan érvé­
nyesültek a növendékek tiszta billentyüzésü, 
művészi felfogású előadásában. Barta Margit'
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Weber JózBef. Sehreiber Ervin, Morvái Zsuzsi, 
Glück Olga, Dittler Rózsi, Putz Margit, Scholz 
Erna, Kupfor Reuóe és többen tűntek ki a 
hangversenyen. A közönség nem fukarkodott a 
tapssal és óvációkkal halmozta el Major J. 
Gyulát, az iskola igazgatóját is.

Nyilttéi%
termésteres legerősebb szénsavUCnUSioX fithion.íXX.

V- Kezdi -Pólyám székely forrás 
Hathatós Mr vese.-nólyagbaj.-vizeíeti nahézségeKnél.- 
rheuma.-csuz. ezukor valamint katarrnus ea 

emésztési zavarok ellen.
főraktár: ÉDESKUTY L. Budapesté

Köszönetnyilvánítás.
Jó embereim, ismerőseim sokan kerestek fel résztvevő soraik­

kal az én súlyos gyászomban, amely szeretett és felejthetetlen 
hitvesem —■■■

szül. Schuschny Eliz 
halálával reám szakadt. Kérem ük.-t, hogy ez utón fogadják Igah 
küszünetemet és hálámat az ő részvétükért, amelylyel fajdalma 
mai enyhíteni igyekeztek.

Brandenburg- Sándor.

Az e rovat alatt közlötteknok som tartalmáért, sem 
alakjáért nem felelős a szerkesztőség.)

IRODALOM
O Széohenyi élotrajza. Az Akadémia a 

Szécheuyi-muzeum rendezése alkalmából ismét 
pályázatot hirdet Széchenyi István életrajzára. 
A kitűzött pályadij 4000 korona. Határidőhöz 
nincs kötve a pályázat, a pályamunkák tehát 
bármikor benyújthatók.

O A napközi otthon külföldön él nálunk. 
E címen Kiss Margit Terézia tanítónő tollából 
aktuális kis munka jelent meg, mely a nap­
közi otthonok ügyét alapos tudással és tüzete­
sen tárgyalja. A munkához Halász Imre irt 
előszót. A munka tiszta jövedelmét szerzője a 
budapesti napközi otthonok javára ajánlotta fel. 
Ara egy korona.

SPORT
, , Alagl versenyek. (Második nap.) ftt 

alagi nyári meeting második napjának pro- 
grammja is szép nevezéseket tartalmaz és ha 
csak az eső újból el nem rontja az egyes 
futamokat, úgy holnap is szép mérkőzések szín­
helye lesz az alagi gyep. A főfutam a 3000 
koronás Marathon-verseny, melynek 1100 mé­
teres távolságán kétéves és hároméves lovak 
fognak futni. A papírforma alapján a három­
évesek volnának előnyben, de tekintve, hogy 
túlságosan ki vannak súlyozva, ezúttal a két­
évesek pártjára állunk. Legjobb képviselőjük a 
gyors Bitva, amelynek legveszedelmesebb ellen­
felei Moutaua és Gombás. Az egyes futamokra 
a következőket jelöljük:

I. Mravlk-lat. Calderou
II. Barázdás - Dulczái.

III. Bitva -Gombás.
IV. Angolna Komin' Karollnoheu.
V. Monna Vanna Hatador.

VI. Sárkány-Hastrmann.
A hamburgi versenyek. Hamburgban 

ma ért véget a Derby-meeting. A befejező 
napon is futott lovunk, Sorrento, mely a Hansa- 
díjban megmutatta fölényét a német lovakkal 
szemben, újból győzött a Reicard-iersenyben. 
Vidor letört és nem vett részt a Horner-han- 
dicapban. Tarai ma ismét két győzelmet aratott. 
A részletes eredmény a következő:

Horner Handirap. Dij 6500 márka. Távol­
ság 1200 méter. Capt Joe Tíyoje (Tarai) első,
H. Grundherr Ilonkája (Boardman) második’
I. Harms Couplandja (Jones) harmadik. Futott 
még: Priifung, Favolgo és Bahnfrei. Totaliza- 
tőr: 10 : 15. Helyrefogadások: I. 20 • 25 
II. 20 : 35.

Renard Rémién. Dij 12.000 márka. Távol­
ság 3000 méter. Herceg Taxis M. E. Horrentoi* 
(Tarai) első, A. Schneider Laurenja (Hill) má- 
sodik, A. Weiuberg Andiamo (Coburn) harma­
dik. Futott még: Veda. Totalizatór : 10-12 
Helyrefogadások: 1. 20 : 22. II. 20 • 26
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TÖRVÉNYSZÉK
§§ Háláló* tréfa. Katona János kertész 

tiétálkozásból üóbei t-puskút fogott Műnk Károly 
szobafestőre.

— Vigyázz, mert agyonlőlek! — szólt ne­
vetve Kaiuuu.

Mánk erre szétgombolta keblén a ruhát a 
szivére ütve, biztatta:

— Ide lőjj, lm tudsz !
A következő pillanatban eldördült a fegy­

ver. s Műnk szivén találva, holtan rogyott össze. 
A szerencsétlenségért a büntetótörvényszék 
gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt 
helyezte vád alá Katona Jánost. Ma volt ebben 
az ügyben a főtárgyalás és a bíróság ember­
ölés vétségéért 3 havi fogházra Ítélte Katona 
Jánost. Az Ítélet jogerős.

A kassal vasutasok elítélése. Kassá- 
ról jelentik : a kassai Ítélőtábla ma tárgyalta 
Péchy tanácselnök elnölete alatt a vasutasok 
sztriíjkpörét. BVisz elóadóbiró felolvasta a 
törvényszék Ítéletét, mely Pavkovics Dusánt 
3 havi, Lichlrnslein Ármint, Labanovús Gusz­
távot és Szabó Samut 2—2 havi, Gabányi La­
jost, Mersics Gézát és Zombory Jánost 1—1 havi 
fogházra ítélte. Ezután a bizonyítási eljárás ki­
egészítéséül kihallgatták Balpataki/ Zsigmond 
állomásfőnököt és Légányi Károly főmérnököt. 
Este 8 órakor hirdette ki az elnök a tábla íté­
letét, mely a törvényszék ítéletének részbeli 
megváltoztatásával Pavkovicsot, Lichtensteint, 
Lebanovicsot és Szabót 8—8 napi fogházra 
ítélte, Gabányi, Mersics és Zombory tisztviselő­
ket pedig fölmentette. Az ítélet indokolása ki­
mondja, hogy a vasutasok a Kúria 56. számú 
döntvénye alapján köztisztviselők és a sok 
enyhítő körülményre való tekintettel Ítélték el 
az altiszteket 8—8 napra, a tisztviselőket, akik 
a sztrájkot csak április 21-én kezdték, fel kel­
lett menteni, mert az állomásfőnök nem hívta 
fel őket munkára. Az ítélet felmentő része jog­
erős. Az elítéltek semmiségi panaszt jelentettek 
be. A kassai Ítélőtábla holnap a sátoraljaújhelyi 
és 30-án a miskolczi vasutasok pőrét tárgyalja.

TÁVIRATOK
Béoa, junius 27. Ö felsége ma délben fél­

órás látogatást tett a Windischgratz Ottó her­
cegi párnál. Délután 1 órakor ő felsége Vilmos 
sebaumbnrg-lippei herceget, lovassági táborno­
kot fogadta külön kihallgatáson.

Lengyel-vita.
Berlin, junius 27. A porosz képviselőház 

megkezdte a telepítési törvénynovella második 
tárgyalását. Dr. Szkarczynski (lengyel) indítvá­
nyának elvetése után, hogy a javaslatot juttas­
sák vissza a bizottsághoz, megkezdték a javas­
lat magvára, a 18/B. szakaszra vonatkozó vitát.

Röhren képviselő (centrum) kifejti, hogy a 
evvel a paragrafussal lehetetlenné teszik a len­
gyel lakosságnak a megtelepülést. Ha a lengyel­
politikát, úgymond a szónok, ilyen eszközökkel 
kell fenntartani, akkor az az összeomlás előtt áll. 
Nem fogadjuk el a törvényjavaslatot, mert al­
kotmányunknak nemcsak szellemével, hanem 
szavaival is ellenkezik. Eltiltja a lengyeleknek 
a telepítés elfogadását, mert minden lengyel 
telepítés a telepítési törvény célja ellen való. 
Itt a nemzetiség döntő és ez ellentmond az al­
kotmánynak. Ezért legalább is az alaptörvény­
formáját kell követelnünk, miért is újból való 
szavazásnak kell történnie 21 nap muiva.

GlaUer (nemzeti szabadelvű) kijelenti, hogy 
tulajdont minden lengyel szerezhet, csak a 
parcellálást vonjuk meg a lengyelektől. A par­
celláié bankokat akarjuk találni. Egyedül csak 
a lengyel parcelláid bankokat kötjük meg sza­
badságukban, kik többet nem jöhetnek hozzánk 
és ezt is akarjuk.

JJziemboicski azt véli, hogy az értelmileg 
és Bzövegét tekintve nagyon hiányos, ami kü­
lönösen ennél a törvénynél aggodalmat keltő, 
mert nem a magas hivatalnok, hanem a kis 
ember számára készül. A törvényjavaslat 
vét az alkotmány ellen, melynek értelmé­
ben minden porosz egyenlő. A javaslat 
gyülötaéget szít a némotség ellen. A felelősség 

ezért nemcsak az államminisztériumra, hanem 
a ház többségére is hárul. Boldog vagyok, hogy 
engem nem terhel felelősség. (Tetszés a len­
gyeleknél.)

Zedwitz (szabad konzervatív) kifejti, hogy 
az előtte szóló ritka szorgalommal és elmeéllel 
és jogi furfanggal igyekezett a dolgot elhúzni. 
Megengedem, hogy a esatornajavnslatnál fö- 
halogatási biztos voltam, de ezt azért tettem, 
hogy kölcsönös megértést érjek el. Itt azon­
ban ez azért történik, hogy eredményt hiusit- 
son meg. Meg kell hoznunk ezt a törvényt. A 
felelősség azokat terheli, akik a Keleten ránk 
kényszeritették a harcot. Jót teszuek vele, ha 
a törvény t elfogadják.

Trager (szabadelvű néppárti): A törvényt 
ügyetlen ügyeskedéssel csinálták. Hogy akarnak 
valakit kizárni a földtulajdon megszerzésétől 
a nélkül, hogy elnyomják őt. Ez ellenkezik az 
alkotmánynyal, mely szent előttünk.

Hammerstein miniszter kijelenti: El kell 
ismernem, hogy a törvény bizonyos értelemben 
a lakosság egyes tagjai ellen irányul. Nem 
irányul azonban a lengyelek ellen, akik a po­
rosz uralmat készségesen elismerik, hanem 
csak azok ellen, akik szét akarnák szakitaui 
azt a köteléket, mely őket feloldhatatlanul Po­
roszországhoz köti.

Carlinsky közbekiált: A miniszter ne hoza­
kodjék elő ily dolgokkal.

Hammerstein miniszter: Szívesen erősbitjük 
a lengyeleket gazdaságilag és működünk velük 
vállvetve, de előfeltétele ennek, hogy porosz 
állampolgároknak érezzék magukat. Ez ma saj­
nos nem igy van, azért védekeznünk kell a 
lengyelek előrehatolása ellen. Senkitől sem 
lehet az engedelmet megtagadni, mert lengyelül 
beszél, hanem csak akkor, ha a németségre 
nézve politikai veszedelem forog fenn. Semmi 
sem áll azonban távolabb tőlünk, minthogy a 
Keleten élő katholikusokat károsítsuk. Boldogok 
leszünk, ha uralmunkat a Keleten a katholikus 
egyház segítségével erősbithetjük.Alegszilárdabb 
bizalommal vagyok a centrum németsége iránt és 
ezért kérem önöket, fontolják meg még egy­
szer, hogy nem akarnak-e velünk együtt bele­
menni e törvénybe.

Schönstadt igazságügyminiszter hangsú­
lyozza, hogy nincs törvény, mely kötelezi a 
kormányt, hogy minden helyen, ahol valaki le 
akar telepedni, erre neki lehetőséget nyújtson.

Sieg (nemzeti szabadelvű): Gyűlöletet nem 
fog kelteni a törvény, hanem el fognak tiinni 
a lengyelek vezérei. Kulerski és Korfanti. A 
vitát holnap folytatják.

A Rothschildok a munkásokért.
Pária, junius 27. Rothschild Alfonz, Gusz­

táv és Ödön bárók értesítették Trouillott keres­
kedelmi minisztert, hogy 10 millió frankot szán­
dékoznak adományozni olcsó munkásházak fel­
állítására és a munkások anyagi helyzetének 
javítására.

A karthauziak milliói.
Pária, junius 27. A karthauziak ügyében 

kiküldött vizsgáló-bizottság mai tárgyalásán fel­
olvasták a karthauzi fónlik levelét, melyben ez 
megtagadja annak a személyiségnek megneve­
zését, ki tőle a karthauziak engedélyezésének 
kieszközléseért pénzt kért.

Közgazdasági táviratok.
Béoa, junius 27. (A Budapesti Napló fele- 

fonjelentése.) Eladatott búza liszavidéki 7rt 81 
kg. 9.05—10.—5 K.; bánsági 76—79 kg. 0 10— 
9.60 K.; mosoui és győri 76—77 kg. 9.10— 
9.40 K.; tót felvidéki 75—78 kg. 8.95—9.35 
K. Rozs: tót felvidéki 72—74 kg. 6.45—7.10 
K.; pestmegyei 72—74 kg. 6.70—7.— K.; 
különféle magyar áru 71—73 kg. 6.45—6.70 K. 
Árpa: 6.25—6.50 K. és 5.75—6.10 K. Tengeri: 
5.45—5.65 K. Zab 6.10—6.80 K.; válogatott 
7.50 korona.

Béoa, junius 27. (A Budapesti Napló tudósító­
jától.) A délutáni magánforgalomban a zárlatok a 
következők voltak: Osztrák hitelrészvény 641.50. 
Magyar hitelrészvény 745.50. Bécsi bankegyesület 
279.—. Union-bank 511.50. Liindcrbank 512.25. 
Osztrák-magyar állnmvasut részvény 515.25. Déli 
vasút 79.—. Elbavölgyi vasút 422.—. Északnyugati 
vasut-részvény —.—. Dohányrészvény 342.—. Rima­
murányi vasmű 490.—. Alpesi bányarészvény 416.75. 
Májusi járadék —.—. Magyar koronajáradék 99.20. 
Osztrák koronajáradék 97.15. Izuubard 127.75. Török 
sorsjegyek 117.37. Német birodalmi márka 117.36. 
Napóleon d'or 19.03. Szilárd.

Berlin, junius 27. (Gabonatőzsde.) Búza 
júliusra 171.75 márka (10.07 korona), szeptem­

berre 169.50 márka (9.94 korona). — Rozs 
júliusra 138.25 márka (8.12 korona), szeptem­
berre 140.75 márka (8.25 korona). — Zab 
júliusra 186.75 márka (8.02 korona), szeptem­
berre 138.— márka (8.10 korona). — Tengeri 
amerikai mixed júliusra 109.75 márka (6.44 
korona), szeptemberre 110.75 márka (6.50 ko­
rona). — Olaj októberre .— márka (—.— 
korona), májusra —.— márka (—.— korona). 
— Spiritusz 70 márka (árfolyam 117.30 korona 
per 100 márka.) Irányzat: nyugodt.

Berlin, junius 27. (Tőzsdejelentés.) A mai 
értéktőzsdei forgalom ismét nagyon csendes 
volt. Az árfolyammozgalom csak kevés válto­
záson ment át. Elsősorban emelendők ki a 
Hibernia-részvények, melyek több mint 1%-al 
emelkedtek. Csatlakozólag a Hiberniáboz, a 
többi szénrészvény is szilárdul állott, mig kohó­
részvények nem tudták megőrizni árfolyamaik 
állását. Járadékok közül oroszok fedezésekre 
magasabbak, vasutak közül olaszok hazájukra 
jobban álltak, amerikaiak gyengébbek, bankok 
csekély figyelemben részesültek. Később Laura- 
kohó valamivel élénkebb. vonzó árfolyamokkal, 
épp így felsősziléziai vasrészvéuyek jelentéke­
nyen emelkedtek. LTtimópéuz 4°,'«. Magánleszá- 
mitolási kamatláb 31 r°.u.

Berlin, junius 27. (Esti forgalom.) 4%-OS m> 
gyaa arany-járadék —. Magyar koronajáradék 
97.50. Osztrák hitelrészvény 201.40. OBztrák-magyar 
államvasut 136.25. Déli vasút 16.60. Északnyugati 
vasút —.—. Elbavölgyi vasút —.—. Osztrák bank­
jegy készpénz —.—. Buchstiehradi —.—. Orosz 
bankjegy 216.—. (tlltimo.) Lombard —.—.

Frankfurt, junius 27. (A Budapesti Napló tu­
dósítójának távirata.) Árfolyamok májusra. Esti for­
galom. Osztrák hitolrészvény 201.10. Osztrák-ma­
gyar államvasut —.—. Déli vasút 17.—. Német 
bank 219.40 Disconto —.—. Drezdai bank —.—. 
Berlini kereskedelmi bank —.—. Gelsenkirchenl 
—. Harpeui 202.80. Laura-kohó —.—. Olaszjá­
radék —. Hibcmia 206.20. Az irányzat gyenge.

New-York, junius 27. (Terménytőzsde.) (Zár­
lat.) Gyapot: New-Yorkban helyben 11.25 (11.05). 
Júliusra 10.67 (10.57). Szept.-re 10.92 (10.70). New- 
Orleansban helyben 12.— (ll.’/s). — Petróleum: 
Stand wliite New-Yorkban 7.95 (7.95). Stand whlte 
Philadelphiában 7.90 (7.90). Rafflned in Cases 10.65 
(10.65). Credit Balances at Oil City 1.57 (1.57). — 
Zsír: Western steam 7.35 (7.30). Rohe és Brothus 
7.25 (7.27). — Tengeri irányzata állandó. — Júliusra 
53A/S (54.—). — Szept.-re 53.','t (53A/S). — Déc.-re 
—.— (—.—). — Búza irányzata szilárd. — Piros 
őszi helyben 108.— (108.—). — Júliusra 89.4,'8 (90‘,’«). 
Szeptemberre 85.>/s(85*/s). — Dec.-re 85.— (85.1.'•). 
— Májusra —(—.—). — Gabona szállítási 
dija Liverpoolba 1.— (1.—). — Kávé: fair Rio 7. sz 
7.— (7.—). — Júniusra 5.75 (5.75). Szept.-ra 6.— 
(5.95). — Liszt: Spring Wheat clears 3.85 (3.85). — 
Cukor: 3.7/is------- (—. S.’/ts). — ön.- 25.62—
26.12 (26.-----26.45). — Réz: 12.62—12.75 (12.62—
12.75). (A zárójelben lévé számok a tegnapi árakat 
jelentik.)

Chloago, junius 27. (Terménytőzsde.) (Zárlat.) 
Buta irányzata szilárd. Jul.-ra 85.*/z (85.7.'«). Szept.-re 
8O.’/s (81.’/»). — Tengeri irányzata állandó. — 
Júliusra 47.*,'» (47.>/s). — Zsír: Júliusra 6.92 (7.05'. 
Szept.-re 7.12 (7.22). — Szalonna sbort clear 7.87 
(7.37). — Sertéshús: Júliusra 11.72 (11.97). — (A 

; 9ápájs)i.«n lé«ö számok a tegnapi árakat jelzik.)

Napirend.
Na. . Kedd, Junius — Római katba. 

likus Protestáns i Jmneusz. - Görög-
ntoss (j'm'i” 15,) • átnősz. — Zsidó : Thamusz 15.
— N»P kél: i! óra 49 perckor. — Nyugszik: 7 óra 
44 perckor. — Hold kél: 7 óra 56 perckor esto,
— Nyugszik: 4 óra 33 perckor reggel.

A földmivelésügyi miniszter fogad délutáu 5 
órakor.

A képviselőhöz háznagya fogad 11—12 óráig.
Nemzeti Szalon nyitva 9-tól este 8 óráig. Be- 

lépö-dlj 50 fillér.
Könyves Kálmán-társaság művészeti szalon.(Nagy­

mező-Utca 37. szám.) Megtekinthető egész nap díj­
talanul.

Nemzeti Múzeum. Régiségtár nyitva 9 órától 
délután 1 óráig. A könyvtár történelmi és irodalom­
történeti kiállítása megtekinthető 1 korona díj 
mellett 9 órától délután 1 óráig. — Néprajzi tár 
(Csillag-utca 8.) nyitva 9 órától délután 1 óráig. 
Bolépódij 1 korona. Növénytár (Széchenyl-utca 1.) 
megtekinthető kutatók számára díjtalanul 9 órá­
tól délután 1 óráig. A többi tárak megtekinthetők 
9—1 óra között 1 korona belépődíj mellett.

Országos képtár az Akadémiában nyitva 9 órá­
tól 1 óráig.

Iparművészeti muzeum nyitva 9—1 óráig.
Közlekedési muzeum a Városligetben nyitva 4. •« 

9—12-ig és 3—6 óráig.
Trrhnologiai Iparmű zeum nyitva 9—12-ig.
.4 földtani intézet múzeuma a Stefánia-nton 

nyitva 9—1-ig. Belépődíj 1 korona.
A: Akadémia Goethe-szobeja nyitva délelőtt 9 

órától 12-fg.
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Már az utazás is a vonaton, a városból 
Fernowba, a jószágunkra, egészen olyan szo­
morú volt, mint amilyennek elképzeltem. Sza­
kadatlanul esett, a finom, ferdén zuhogó eső 
mintha egyenesen el akarta volna mosni a 
nyarat. Apámmal egyedül voltunk a kupéban. 
Apám nem szólt hozzám, elnézett a fejem fö­
lött. Fejét könnyedén az ülés oldalára hajtva, 
lehunyta a szemét, mintha aludnék. S ha 
néha-néha hosszú hajlottpillás nehéz szemhéjait 
felnyitotta, akkor szemöldöke felhuzódott, ami 
nála a megvetés jele volt. Szemben ültem vele, 
hosszan elórenyujtottam lábamat és a függöny 
zsinórjának a bojtjával játszadoztam. Nagyon 
kicsinynek és nyomorultnak éreztem magamat. 
Megbuktam az érettségin, nem tudom, a 
tanároknak micsoda cselszövényei következté­
ben. Az én csaknem tizennyolcéves koromban 
ez kellemetlen volt. Azt mondták rólam, hogy 
rest voltam és ahelyett, hogy a mamával 
és testvéreimmel a tenger mellett töltöt­
tem volna pompásan a vakációt, apámmal 
kellett egymagámban Fernowba mennem, 
hogy az állítólag elmulasztottakat pótoljam, 
mialatt 6 az ó számadásait lezárja és az 
aratásra felügyel. Hogy nem lehettem a töb­
biekkel. az kemény csapás volt, egyenesen el­
vesztett vakációt jelentett. Még rosszabb volt 
az, hogy egymagámban kellett apámmal a 
nyarat eltöltenem.

Mi. gyermekek, mindig nagy elfogódottsá­
got éreztünk vele szemben. Sokat volt utón. 
Ha pedig hazajött, akkor a ház egészen más 
szint kapott. Valami izgatott ünnepiesség ke­
rült az életünkbe, mintha vendég lett volna a 
házban. Ebédhez gondosabban kellett öltöz­
ködnünk. az étel jobb volt, a szolgák iz- 
gatottabbak. A szobák egyiptomi cigaret­
tától és erős angol parfümtől voltak illatosak. 
A mama különben halvány orcáin piros foltok 
jelentkeztek. Az asztalnál távoli, idegendolgokról 
volt szó. olyan helységnevek fordultak elő, 
mint példái Felső-Musztata és emberek, akiket 
Pallavicininek hívtak. Sokat beszéltek franciául, 
hogy a szolgák meg ne értsék 1 Rosszul érez­
tük magunkat, ha apám az ő szürkéskék sze­
mével valamelyikünkre ránézett. Ereztük, hogy 
nincs velünk megelégedve. El is fordult tőlünk 
rendesen, szemöldöke felhuzódott és igy szólt 
a mamához: Mais c'est inipossif/le, con/me il 
mani/e, ce garzon! A mama aztán pirult he­
lyettünk. És most egy egész nyáron át ezzel 
a reám nézve olyan idegen úrral legyek 
együtt, nap-nap után ott üljek egyedül szemben 
vele az asztalnál.

Nézegettem az apámat. Szép volt, ennek 
most jutottam világosan a tudatára. Vonásai 
szabályosak, élesek és tiszták voltak. Bajusza 
keskeny, nagyon piros ajkakra borult. Homlo­
kán a szemöldökök között három apró, függélyes 
ránc húzódott, mintha tolikéssel lettek volna 
odavésve. Szőke haja göndör volt s csak a 
halántéka körül deresedett kissé. A keze pedig 
keskeny és fehér, mint valami női kéz, a csukló­
ján arany karperec csörgött halkan.

Szép volt mindez, de úristen! milyen kiet­
len ' Nem is szerettem odanézni. Lehunytam a 
szememet. Hát semmi kilátás sem volt 
ezen a nyáron egy kis örömre ? De mégis! 
Hiszen ott voltak a warnowiak, alig fél­
órányira Fernowtól. Ott fujdogál majd egy 
kis vakációs szellő; ott minden olyan csinos és 
onyho volt. A néni az 6 kanapéján bársony­
pongyolájával és migrénjével. Aztán a leányok. 
Ellita idősebb volt nálam és sokkal gőgösebb, 
semhogy olyan magamfajta legényke belesze­
rethetett volna. De néha, amikor az ő mandula- 

metszésü, bársonyos szemével rám nézett, akkor 
nagyon melegem lett. Akkor aztán az volt az 
érzésem, hogy valami nagy dolognak kell tör­
ténnie. Gerda egyidős volt velem és ő belé 
már régóta szerelmes voltam. Ha rágondoltam 
az ő szőke hajfonataira, az ő keskeny ar­
cára, amely oly szelíd volt, hogy kék szeme 
szinte rikítóan sötétnek látszott benne, ha ezt a 
kék, rózsaszín és aranyos víziót magam előtt 
láttam, akkor a szivem mélyén fájdalom rezdült 
meg, amely azonban mégis jólesett. Nagyot 
kellett sóhajtanom.

— Ha valaki rossz fát tett a tűzre, akkor 
szedje össze magát és viselje a következ­
ményeit — szólalt meg egyszerre az apám.

Riadtan nyitottam fel a szememet. Apám 
unottan nézett rám, finoman ásított s igy szólt:

— Igazán nem kellemes olyasvalakivel 
szemben ülni, aki mindig csak sóhajt és az 
áldozati bárányt adja, amelyet most visznek le­
mészárolni. Tehát egy kis önuralmat, ha kér­
nem szabad.

Fel voltam háborodva. Alattomban már jó 
ideje tiszteletien beszédeket forgattam a fe­
jemben.

— Bizonyára az sem kellemes, — gon- 
gondoltam magamban — hogy olyasvalakivel 
legyen mindig az ember, aki tetőtől-talpig min­
dig végigméregeti az embert, aki, ha megszó­
lal, mindig csak kellemetlen dolgokat mond. 
Különben is most éppenséggel nem arra az 
ostoba vizsgálatra gondoltam. Gerdára gondol­
tam és szeretném, ha nem zavarnának meg 
ebben az élvezetemben.

A vonat most megállott.
— Fernow 1
— Na végre! — mondta az apám, mintha 

csakis én lettem volna oka ennek az unalmas 
utazásnak.

Az eső megszűnt. A harsak a kis ál­
lomási épület körül csillogtak és csöpög­
tek. A nedves pályán egy csapat kacsa 
vonult fel szép lassan. Cselédlányok áll­
tak a kerítés mögött és bámulták a vona­
tot. Hársvirág és nedves lomb illata terjen­
gett. Ez meglehetősen szomorúnak tetszett 
nekem. A vadászkoosi már ott állott a sár­
gákkal. Kolos bóliutgatott felém ernyős sipkája 
alól. Az öreg Konrád az utiládákat csatolta fel.

— Vígan, grófocskám — mondta — oda 
se neki!

Csodálatos, legjobban akkor busulunk, ami­
kor vigasztalnak bennünket. Sírni tudtam volna, 
amikor Konrád ezt mondta.

— Mehetünk — szólt apám.
Elhajtattunk. A nap lement, az ég tiszta 

volt, mint a porcellán. A lekaszált réteken kö­
dök úszkáltak. A búzaföldeken a fürjek csipog­
tak. Nagy, vöröses holdkorong emelkedett az 
erdő fölött. Ez jót tett. Nyugalmasan terjeszke­
dett a vidék ebben a nyári alkonyaiban s 
mégis úgy éreztem, mintha ezekben az árnyak­
ban. ebben a csöndben álmok és eshetőségek 
rejtőznének, amelyek a vért forralták fel.

— Bandagékat meg kell látogatnunk War- 
nowban, — mondta apám — de annyit nőm 
kerülhetsz össze rokonaiddal, hogy a tanulmá­
nyaidat aztán elhanyagold. Első a tanulás

Persze 1 Éppen most kellett ezt megmon­
dani, amikor egy kollemes, titokzatos érzés 
kezdte már feledtetni bennem a gondjaimat.

Sötétedett már, amikor a nagy homlokzatú, 
egyemeletes falusi ház előtt megállottánk. A 
mamzell ott állott a lépcsőn, fekete kendőjét a 
fejére húzta és aggodalmas areott vágott. Bi­
zony ő sem örült az érkezésünknek.

A szoba csöndes és homályos volt. Noha 
az ablakok nyitva voltak, a lakatlan szobák 
nedves szaga áradt mindenfelől. A tücskök be­
fészkelték magukat a falakba és hangosan cir- 
peltek. Alaposan dideregtem.

Az ebédlő világos volt. Apám hangosan 
enni kért. Trina, a kis szobalány, aki mindig 
arcátlan egy teremtés volt, rám nevetett és ezt 
súgta oda nekem :

— A grófocskánk rosszul viselte magát, 
most itt kell náiunk kuksolnia'

Az érettségi-história tehát már a szoba­
lányig is eljutott. Éreztem, hogy éhes vagyok. 
De hogy ott ültem szemben apámmal a nagy 
magányos ebédlőben, ez olyan kísértetiesnek 
tetszett nekem, hogy nem Ízlett az étel. Apám 
úgy tett, mintha ott sem lettem volna. Sok 
portoi bort ivott, egyenesen maga elé nézett, 
mintha a távolba meredt volna a szeme. Néha- 
néha úgy rémlett nekem, mintha mosolyogni 
akart volna, de aztán pislogni kezdett mindig 
hosszú szempilláival. Ugyancsak barátságtalan 
volt a helyzet! Aztán hirtelen eszébe jutot­
tam neki.

— Holnap — mondotta — megcsináljuk 
az alkalmas napi beosztást. A nélkül persze, 
hogy a tanulásban akadályozzon, kívánom, 
hogy a testgyakorlást se hanyagold el. Mert... 
— egy kicsit elgondolkozott — mert bukásra 
nem telik.

— Miből? — szaladt ki a számon legna­
gyobb sajnálatomra.

Apám, úgy látszik, egész természetes­
nek találta ezt a kérdést. A szivarját rágta, 
aztán kissé elgondolkozva igy szólt :

— Az életből.
Ismét kínos hallgatás állott be, amelyet 

apám csak egyetlenegyszer szakított félbe ezzel 
a megjegyzéssel:

— Rossz szokás az, kenyérgalacsinokat 
gyúrni az asztalnál.

Jó! Nekem ugyan nem volt fontos, gyn- 
rok-e, nem-e, kenyérgalacsinokat az asztalnál 1 
Végül bejött az ispán, megtöltötte a szobát 
bagariabőrcsizmájának a szagával, beszélt 
trágyáról, orosz munkásokról, szarvasmarhák­
ról, csupa békességes jószágról, amelyek mind 
odakünn aludtak a boldfényben. Szórakozottan 
figyeltem oda és álmosan pislogtam bele a 
gyertyába.

— Mehetsz aludni — mondta az apám. —• 
Jó éjszakát. Holnap pedig szeretetreméltóbb ar­
cot óhajtok látni.

Magam is, gondoltam magamban elkese­
redve.

Szobám a ház végében volt. Hallottam, 
amint szomszédságában az üres szobákbun a 
padló recsegett. A tücskök cirpeltek, mintha 
ezernyi buzgó apró lényecske reszelte volna a 
láncait. Ablakaim a kertre néztek és tárva- 
nyitva voltak. A liliomok fehéren villogtak ki a 
homályból. A hold magasabbra hágott és a 
gesztenyefák lombján át sárga foltokat vetett 
a pázsitra. Lenn, a park tavában a békák ku- 
ruttyoltak. Aztán egy hatott el még hoz­
zám, amonnan a fasorok homályából mély 
leányhang, amely dalt énekelt, nyújtott han­
gok hosszú egyhangú sorozatát. A szavakat 
nem értettem, de mindegyik strófa ezzel vég­
ződött :

— Rai-rai-rah-r-a-h ...
Ez kietlenül és szomorúan hangzott. Sír­

nom kellett. És ezenközben jól esett, hogy el­
görbíthettem a számat, mint vnlami gyermek. 
Aztáu lefeküdtem és átengedtem magamat, 
hogy álomba ringasson a park messzeségéből 
érkező énekhang:

— Rai-rai-r-a-h .. .

II.
Odatoltam az asztalt az ablakhoz és felütöt­

tem a könyveket, mert,tanulmányi idő volt éppen”, 
amint apám mondani szerette. Künn a nap égető 
sugarai tűztek le a virágágyakra. A liliomok 
és a rózsák illata forrón áradt be hozzám és 
elhódított, mint valami nagyon édes, meleg ital. 
A mellett minden olyan rikítóan világolt A 
gladiolák lángoltak, mint a tiiz, a sarkantyú­
virágok buján sárgállottak. A porond csillám­
lőtt Es minden mozdulatlan volt az izzásban, 
renyhe és tétlen az álmos zümmögés közepette, 
amely a levegőt betöltötte. Tagjaim ellankad­
tak. Előttem a könyv kellemetlen iskolaszagot 
árasztott. A világért sem tudtam volna bele­
nézni. Még gondolkozni sem tudtam, még ál­
maim is elmosolyodtak és elálmosodtak.

Gerda . . . Gerda ... — ez suhant át az 
agyamon.

(Folytatása következik.)
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KÖZGAZDASÁG
Sxe»**rak. A kontingens nyersszesz ára 

Budapesten 46.50 korona pénzben, 47.50 korona 
áruban. — Bécsben a kontingentált készáru 
46.60 korona pénzben, 47.— korona áruban.

Váiárosarnok. (laiiios és Bruszt jelen­
tése.) Ma az üzletmenet csendes volt, mint az 
a hét első napján lenni szokott, gyümölcs is 
levesebb érkezett a piacra, az árak változat­
lanul jók. A mai árakról a következőkben 
számolunk be : Marhahús eleje budapesti vágás, 
108—116, hátulja 112—120, vidéki eleje 85—96, 
hátulja 90—108 fillér kg.-kéut minőség szerint.
— Vidéki ölött borjú bőrben, hosszan sulyle-
vonás nélkül 90—100 fillér kg.-ja. - Özek 
150—160, vadsertés 70 —90 fillér kilogrammja 
nagyság szerint. — Sertéshús szalonna nélkül 
120—128 fillér kg.-kéut. —Élűburomfi: rántani 
való csirke 120—180, sütni való 160—200, tyuk 
220—280 fillér páronként minőség szerint. Hí­
zott kaesa.400—470 fiillér párja, ölött hízott liba 
jegelve kilogrammja 120—130 fillér. — Tojás: 
I. rendű tojásért 56—57 koronát fizettek ere­
deti ládánként. — Gyümölcs: pöszméte 10—12, 
ribizke 10—20, meggy I. befózni való 32—36, 11. 
16—24, cseresznye befőzni való I. 40—50, II. 
12—20, olasz őszi barack 56—80, magyar kaj- 
sziu-barack 24—40, árpával érő körte 30—32 
fillér kilogrammonként minőség szerint. — Ha­
zai sárga uj burgonya 11.—, rózsa 5.----- 6,—,
fehér olasz burgonya 9—10 korona mázsája 
vaggontételekben, tök 100 darab 10—12 korona, 
nagyság szerint. — Tejtermékek: szövetkezeti 
teavaj 180—210, főzővaj 140—150, friss tehén­
túró 12—16 fillér kilogrammja.

Juhváaár. (A budapesti marhavásártéri 
vásárpénztári részvénytársaság tudósítása.) Fel­
hajtás 1617 darab juh,------kecske. Jegyzett
árak: Elsőrendű iirü 50 f.-től 54 f-.ig kivé­
telesen —kg.-ként, (vagy 40.— K.-tól 49 
K.-ig páronként), középminőségü ürü —44 f.-től 
—49 f.-ig, kivételesen----- f. kg.-ként vagy
35. - K.-tól 39 K.-ig páronként, kosokért — 
f.-től — f.-ig kivételesen------f.-ig vagy —.—
K.-tól -----  K.-ig, középminőségü gyapjas —
f.-től — f.-ig kivételesen — f. kg.-ként vagy
— K.-tól — K.-ig páronként, kosok legjobb
miuőség — t-ig, páronként — korona, kivéte­
lesen -------- korona, rackajuhok---------- fillér,
páronként----- korona, szerbiai juhok páron­
ként ------ korona, romániai juhok páronként
— korona, anyajuhokért---------f. kg.-ként kiv.
f., (—.-------- .— K.-ig páronként), kiselejtezett
juhokért 42—43 f.kg.-kéut (25 —32 K. páronként), 
kosokért — fillér kg.-ként (---------korona pá­
ronként. — Az irányzat élénk volt. Az árak 
változatlanok maradtak.

Sertóa-koaxumváiárl jelentél. (A szé­
kesfővárosi sertésvásár és közvágóhíd intéző­
bégé.) Junius 27-én. Fölhajtás összege 845 drb 
sertés, — darab süldő. Előző napi eladatlan 
maradvány 140 darab sertés, 14 darab süldő, 
összesen 985 darab sertés, 14 darab süldő. 
Kiadatott 790 darab sertés, — darab süldő. 
Kiadatlan maradvány 195 darab sertés, 14 da­
rab süldő. A vásár irányzata élénk. Az árak 
változatlanok. — Következő árak jegyeztettek : 
Zsirsertés: Öreg I. r. 350 kilogrammon felül 
88—90 K.-ig, II. rendű 280— 350 kilogrammig 
88—89 fillérig, II. rendű selejtezett 88—89 
fillérig, kanló 84----- fillérig, fiatal nehéz 300
kilogrammon felülj 90—94 fillérig, fiatal kö­
zép 220—300 kilogrammig 84—93 fillérig, 
fiatal könnyű 220 kilogrammig 80—88 fillérig, 
süldő---------fillérig, malac —---------fillérig.
Hússertés: nehéz 300 kilogrammon felül 
---------fillérig, könnyű 140—300 kilogrammig 
---------fillérig, süldő-------- 100 fillérig, malac 
40 kilogrammig----- 100 fillér. Árak minden
levonás nélkül, kilogrammonkiut, élősúlyban 
értendők.

Béoii vágómarhavásár. (Saját tudósítónk 
telefonjelentése.) A st.-marxi központi vásár­
csarnokban ma megtartott marhavásárra folhnj- 
tatott 3279 darab magyar. 308 galíciai, 33 da­
rab bukovinai, 378 darab uémetországi szarvaB- 
marha.

Felhajtás : kilogrammonkiut élősúlyban ma­
gyar hizóökör 7G—80 K„ I. rendii minőségű 82. —
— K., kiv. — fillér, n. minőségű 68—73 fillér, kiv. 
1H. minőségű 58 —67 fillér, galíciai hizóökör

fillér, 1. minőségű 76 -80, kivételesen 82 
fillér. II. minőségű 70—75 fillér, ül. minőségi! 
66—69 fillér; német hizóökör — fillér, 1. minő­
ségű 80 —85. kiv. 86—87 fillér, legelejo---------
fillér, II. minőségű 70—80 fillér. 111. minőségű 
tJ4——69 fillér. Silányabb minőségű hizóökör 
52—58 fillér, parasztökör---------fillér, levágott
ökör---------fillér. Bika 64—82 K., kivételesen
——84 K., tehén 58—72 K., kivételesen — K., 
bivaly 64—58 K. Az árak métermázsánkint, 
élősúlyban értendők, fogy'isztási adóval együtt.

Beolt aertéivásár Bécs, junius 27. A 
holnapi sertésvásárra élőreláthatőlag 5400 ZBir- 
sertést és 5000 fiatal sertést fognak felhajtani.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, juuius 27.

Jó kínálat, és ugyanoly kereslet mellott 
készbuza csendes irányzatú volt; elkelt 32.000 
métermázsa uagyobbára változatlan árakon. — 
Rozs szintén változatlan csendes kis forgalom 
mellett; uj rozsban 6.40—6.50 koronát ajánla­
nak budapesti paritásra.

Eladatott:
Bura. Tiszavidéki: 4CK) mm. 80 k. 9 K. 

50 f„ 250 mm. 80 k. 9 K. 17*,« f, 100 
mm. 82 k. 9 K. 47*/» f„ 2940 mm. 80 k. 9 
K. 42'/s f. december 20-iki szállításra. 200 
mm. 80 k. 9 K. 35 f„ 200 mm.81 k. 9 K. 
42*.á f„ 200 mm. 81 k. 9 K. 42'.s f., 300 
mm. 80 k. 9 K. 42*/s f„ 100 mm. 81 k. 9 K. 
35 f„ 100 mm. 80 k. 9 K. 37'/2 f., 100 mm. 
80 k. 9 K. 35 f„ 100 mm. 80 k. 9 K. 40 f, 
100 mm. 80 k. 9 K. 35 f., 100 mm. 80 k. 
9 K. 30 f„ 150 mm. 80 k. 9 I<. 30f., 200 
mm. 79-8 k. 9 K. 45 f., 100 mm. 79-5 k. 9 
K. 40 f.. 100 mm. 79-5 k. 9 K. 30 f., 100 
mm. 79-3 k. 9 K. 40 f„ 100 mm. 79 k. 9 K. 
40 f.. 100 mm. 79 k. 9 K. 25 f., 100 mm. 79 
k. 9 K. 25f„ 100 mm. 79 k. 9 K. 42'/t f., 
10O mm. 78-5 k. 9 K. 30 f., 100 mm. 78 5 k. 
9 K. 20 f„ 4000 mm. 78 k. 9 K. 971 ,s f.

Makói: 300 mm. 79 k. 9 K. 40 f.
Hódmezővásárhelyi; G900 mm. 79-5 k. 9 

K. 45 f.
Pestmegyevidéki: 100 mm. 80 k. 9 K. 35 

f„ 200 nun. 80 k. 9 K. 25 f, 100 mm. 78-5 k. 
9 K. 15 f, 800 mm. 783 k. 9 K. 25 f., 2500 
mm. 77 k. 9 K. 10 f.

Bácsalmási: 1800mm. 75 8 k. 9 K. 05 f.
Bánsági: 300 mm. 78 k. 9 K. 15 f., 900 

mm. 75’5 k. 8 K. 70 f.
Becskereki: 4600 mm. 77 3 k. 8 K. 80 f.
Mind három hónapra.
Rozs: 500 mm. 6 K. 57*/s f„ 100 mm. 6 

K. 47' r f. mindkettő három hónapra. 500 mm. 
6 K. 42Vs t. 100 mm. 6 K. 30 f., utóbbi kettő 
készpénzfizetéssel paritásra.

Árpa (romániai) : 4000 mm. 5 K. 82Vs f., 
három hónapra.

Zab: 100 mm. 6 K. 10 f.
Tengeri: 250 mm. 5 K. 22'/s f., 200 mm. 

5 K. 22*/s f.
Készpénzfizetés mellett.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti 

áru- és értéktőzsde szokásai szerint, készpénz­
ben és kilogrammonkiut.

o ■8
50 kilogramm

Ara
50 kilogramm 

AraBasa
2 K.-tól K.-lg te K.-tól K.-ig

Tiszavidéki 76 9.80 9.05 79 9.20 9.85
77 8.95 9.15 8U 9.25 9.40
78 •». 9.15 81 9.35 9.45

Fchérmegyei 76 8.70 8.95 79 9. iO 9.25
77 8.85 9.05 08 9.20 9.30
78 8 90 9.10 8| _  _

Peslvidéki 76 8.70 8.95 79 9.10 9.25
77 8.85 9.05 Hl 9.20 9.30
78 8.90 9.1o 81 9.80 9.40

BAn<Agl 76 8.60 8.80 79 8.90 9.05
77 8.70 8.K) 80 9.— 9.10
78 8.80 9.- 81 — _ ,_

Bácskai 76 8.8* • 9.05 79 _ ,_
77 8.B5 9.15 80 _
78 9.- 9.25 81

Szerb 76 81

30 kilogramm
Egyéb gabouanontüek H a

K.-tól K.-lg

Búza uj elsőrendű ... G.45 6.50
kOzépminóscgU ....... 6.40 6.45

Árpa takarmányára, I. r. .. 6.85 6.40
másodrendű 6.10 6.30

Köles — 6.— 5.30
Zab ebórendU 5.95 6.10

középminőségü ....... 5.75 5.90
Tengeri belföldi ó ... —.—

belföldi Uj ... 5.30 5.40
• “ fehér ........ —.—
. «l román vagy bolgár —• —

cinquantin... —.—
Repce . káposzta ... ... 10.- 10.25

folyamán a következőA haUridőüllit
kötések történtek:

Októberi búza
Októberi rozs
Júliusi tengeri 
Augusztusi tengeri 
Májusi tengeri (1905) 
Októberi zab

8.96-8.98-8.91
6.72-6.68
5.19-5.17-5.18

5.53-5.52
6.11—6.07—6.08

Déli egy órakor a következő záróárúkat 
állapították meg hivatalosan a tőzsdén: 

Októberi búza ...... 8.90— 8.91 
Októberi rozs ...... 6.67— 6.68 
Júliusi tengeri..........................5.17— 5.18
Augusztusi tengeri . . ■ ■ —.—--- .—
Májusi tengeri (1905) . . . 5.52— 5.53

Októberi zab..........................6.08— 6.09
Repce augusztusra .... —.------------.

Délután fél 5 órakor sárul:
Októberi búza..................... . 8.84- 8.85
Októberi rozs..................... . 6.61— 6.62
Októberi zab..................... . 6.07— 6.08
Júliusi tengeri.....................
Augusztusi tengeri . . , 
Májusi tengeri (1905) . .

. 5.17— 5.18

] 5.52— 5’53

A budapesti értéktőzsde.
A mai tőzsde minden ösztönzéshiány kö­

vetkeztében iizlettelcnül folyt le és árfolyamok 
mérsékelten engedtek.

Valuta és ércáru változatlan.
Elötőzsdc. Gyengült. Osztrák Hitelrészvény 

643.-----642.75. Magyar Hitelrészvény 646.50.
Osztrák-magyar államvasut 635.—. Rimamu­
rányi vasmű részvény 489.50 korona.

Déli tőzsde. Csendes. Zárultak: Osztrák 
hitelrészvény 642.50—642.—. Magyar Hitel­
részvény 746.50 -746.—. Osztrák-magyar állam­
vasut 634.75—634.25. Rimamurányi vasmürész- 
vény 489.50. Közúti vaspálya-társaság 573.50. 
Városi villamos vasút 330.—. Magyar korona­
járadék 97.20 korona.

A helyi értékek piaca nyugodt.. Köttetett: 
Hazai bank részvénytársaság 211.— korona.

A prémiumilzletben dijbiztositásokért fizet­
tek : Osztrák Hitelrészvényekért holnapra 4.— 
5.— korona, 8 napra 9—10 korona, 1904. 
junius hó végére 18—20 korona.

Vlótőzsde. A 4 órai zárlatkor maradt: Oszt­
rák hitelrészvény 641.90—.—. Magyar Hitel­
részvény 746.25. Leszámitolóbank részvény 
449.50. Rimamurányi vasmű-részvény 489.50. 
Osztrák-magyar államvasuti részvény 633.—. 
Közúti vaspálya részvény 330.—. Városi vil­
lamos vasút 573.50 korona.

A hivatalos zárlatok a következők voltak:

a) M agyar államadósság. 
Pénz Ára

AranyJ. med. 
jul.-ra ......

Koronajáradék
Korona], ultim.

Jul.-ra ......
Koronaj. 3*,V/« 
Vaskapu-köL...

118. 118.’/)
87.15 W.55
97.15 97.35
89.— 89.50
82.- 83. -

1870. AU.ny.-k.
200 K.-ás ...

Magy. foldte- 
kermt............

Hont.-sál. Jeli, 
földv. kötv.

Tiasai nver - 
kölcs. '200 K.

Pénz Ára

208.— 210.—

•e/o 99.50
96.- W.-

160.— 163. -

Koronaj. máj.
- nov.........

Budapest fóv.
l«»7.4“.«köl.

Angol osstrák 
bank .........

Első magyar
Ipar bank ... 

Fiumei hítelb.
Hazai bank_
Hermes m. Alt.

váltón ti. r.-t. 
Magyar hitelt. 
Ugyanaz jul.

med.............
M.agr. és JArb.

b) Osztrák Államadósság.
PapirJ. feb.—

•9. - OT.ŐO aug.......... __
Koronaj..........

r) Egyéb nyilvános kölcsönök.

•9.50 10Q.—
99.20 W.7J

Temes-Béga-
W. - 96.75 társulat 98. - •9.-

Bankok.
• M. J«lr. bitelb.

277. — 279.- 1’gyaojul.
med.......... 500.50 501.—

842. 846.- M. keresk. r.-t. 555.- 560.-
136.— 138.— M. leszám.bxnk
210.- 212.- Úgy.jul. med. 449*50 A50Í5Ű

M. tkp. közp.
240.— 260 - jelzálogb. 1080.- 1070.-

- ,— Oaztr. bitelb. — «*.—
l’gy. jul. ült. 642. - 642.50

746.— 746.50 Oszt.-magy. t». 1615.— 16*5.—
460.- 460.- Pesti m. keres-

kedelmibank 2750.- 2760.—
OaüAlysrj. r.-t. 1800.- 1850.-

Késlekedés! vállalatok részvényei.
,Adria* tengh. 
Bpektl közúti 

vaspálya ű*/«

474.— 475.— Bpesf • üjpeat-
rákoap. vili. 

Déli vasút__ _
170.— 130.—

—
Úgy. jul. med. 578.- 574.- Úgy. Jul. ült. 78.50 79.50
Bpesti közúti Danagőzhajó*. 835.— 845 —

vp. élv. jegy 
Bpesti vili, vá*

350.— 860.— Kassa-oderb. . 378.- 383.-
OMtr.-magyar

rost rp. 1903. 390.— 380.50 állam vasat... — á
Bpesti vili, vá­ Úgy. Jul.-ra... 684.25 684.75

rosi vasút...
no’.- —.—

lr>. élvjesj. 115.—
Bányák ás téglagyárak.

Északin, köss. 225.— 228.- M. ál . kőszénb. 278.- 282.-*.
Felsőm, bánya­

ás kohó ...
M. kerámiai . 139. — 148.—

490.- 405.- tialgótarjánl .. 632.— 536.-
.lstv.- tég. gy. 100.- 105.— l Jlaki tégla- és
KőbAnv. gőztg. 940.— 980.- mészégető... 820. - 325.—
Magy. aszfalt. 181.— 133.-

Különféle vállalatok részvényei.
Ált. vAgg. köl. 600.- 620.— .Hungárla'mtt-
Bpesti Alt. vili. 810. - 313.— ti Agya ...... 215.— 225. -
Betűöntőd, r.-t. 205.- 215.— Kőbányái polg.
Gyapjúm.-gyAr 550.— —.— serfoaő ....... 275.— 283.—
Rúszvényscrf. 2850.— 2400.— M. cukoripar... 1.5KK— 1X0.-
Bertéshlzl. r.-t. 475.— 495.— M. vUlamosság 28-’.- 283.—Bpódium-gvár 210.— 280.— Nemzetk. vU-
Fiumei risan.... 2600. - 27OJ.— laraosság ... 585.— 570.—
Gscbwtedt-féis Nemsstk. vag-

szeszgyár ... 925.- •75.— gonk. 5w/«... 560.- 520.-
Royal-száUŐ ...

Vasmű* és gépgyár-résrvények.

Bistositó-társasácok.

Első m. gacd. Nichobon ...... 205.- 215-
gépgyár...... lúO.—

.Danubius* . . 177.—
166.- Rimamiuányi
17».- így Jul.-ra 480.9-, 48V. |

Ganz 8170.— 3220.— BchUck ......... 3S0.- 860.-

Concordia ...... 180.—
Fisé budapesti 1000. —
Frssébet ___ 430.—
l.njra ......... ... 220.-

Bécsi biztosító 430.- 440.— M.Jég-és rlss.
Bécsi élet- és bkt.............. 816.— 319.—járadékbut. 685.- 060.— Nemz, baleset 240.- •60.-
Első magy. ált. 8225.— 8300.— Pannónia vlbit. 2250.- 2360.-Fonciére ...... 242.- 241.-

Malmok.
190.— Henger .......... 800.—

1080.- Műin, és sütők 376.—
*85.— vietorta......... 470.—
230.-
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belvárosi ____ 223.— 224.—
F pesti Hl. kér. 200. — 220.—
Bpest-Erzsébv. 212.—> 220.—
Bpesti tkp. és

orsz. záJogk. 418.— <21.—
Egyes, bpesti 2300.— 2820.—

Magy, ált. tkp. 565.— 575.—
Orsz. közp.... 156.’.— 1580.—
Pesti hazai... 21400.— 21500.— 
ügy. túl. jog. 15525.— 15625.—
V<y. ’ k-rúa 7725.— 7800.—

Sorsjogyek
Bazilika ......... .V.aü 21.50
tgy.o. fellllb, 21.— 21—
Hícsvárosi ... 510.— 525.—

*»-9ZÍV...... 10.— 11.—
í gy. o. fellllb. 10.— 11.—
M. vörös-kor. 26.— 28.—
Vgy. o. fellUb. 29.— 31.—

Olasz vörus-k. 42.— 44.—
Ügy. o. fellllb. 45.— 47.—
Oszt, vörös-k. 54.— 56.—
Osztrák hitel. 465.— 475.—
PAlffy ..........  160.— 170.—

Pénznemek.

Német bír. b.-
jegy(!00M.) 117.30 117.60

Francia bjegy 95.02* 2 95.82*'a
Olasz bjegy... 95.02’/a 95.32*/3
Komán bjegy 94.80 95.05
Szerb bjegy... 92.25 98.25
Búbéi ..........  253.— 254.—

M. vagy oszt.
arany vert 11.35 11.43

M. vagy oszt.
arany kör. 11.27 11.38

20 frc. arany 18.98 PJ.o:i
W iuárk. arany 23.44 28.54

A budapesti terménytőzsde.
A teruiényüzletben a szezonszerü hangu­

latnak megfelelően alakultak az árak és végül 
a terményüzleti árjegyző-bizottság hivatalosan 
a következő árfolyamokat állapította meg:

Jegyzések: Heremag lucerna magyar 42.— 
—49.— korona, vörös aprószemü 36.—40.— 
korona, vörös erdélyi —.- .— korona, vörös 
bánsági —. .— korona, középszemü 43.— 
45.— korona, nagyszemii 46. 50.— korona. 
Disznózsír: budapesti 61.----- 61.50 korona, vi­
déki —.——.— korona. Tábiaszalonna: légen 
szárított vidéki —.----- .— korona, városi 4
darabos 50.50—51.— korona, 3 darabos 53.50 
—54.— korona, füstölt —. .— korona. — 
Szilva: boszniai, szokás szerinti minőség —.— 
—.— korona, 120 darabos —.----- .— korona.
100 darabos —.-------- korona. 85 darabos
•—.-------- .— korona, azonnali szállításra. Szer­
biai, szokás szerinti minőség — .-------- .— ko­
rona, 100 darabos —.-------- .— korona, 85 da­
rabos —.-------- .— korona. Szilvaiz : szlavóniai
12.50—13.50 korona, szerbiai 10.50—11.— ko­
rona, azonnal való szállításra.

járadék 98.75. Crédii foncior do Francé 689.—. 
Alpesi bányarész vény —. 4<>/<» 1890. román
kölcsön —.—. Görög kölcsön 23G.—. Váltó Olasz­
országra Váltó Amsterdamra 206.37 Váltó
Brüsszelre % 1/jí. Do Beers 482.— Chartered 4-1.25 
5°/(H)s bolgár kötelezvény —.— Magyar arany­
járadék 101.70 Déli vasút . Váltó Londonra 
252.05 Osztrák aranyjáradék 100.70. Török sorsjegy 
122.75 Meridional vasút —.—. 4°/o-os olasz járadák 
104.35. Ottomau-bank 586.—. 3°zo-os francia-jára­
dék 97.75. Osztrák földhitelintézet —.— Déli 
vasúti elsőbbségi kötvény 319,50. 4°/o-os 189G. román 
kölcsön §6.25. Dohányrészvény 376.- -. Váltó Bécsro 
104.12. Váltó német piacokra 122.2Ő. Rio 131.5—. 
Kast Raud 189.50. Randfoutein 74.75. Magyar jel­
zálogbank 529.—. Az irányzat bágyadt.

Frankfurt. junius 27. (Zárlat.) 4-2%-os papír­
járadék 100.10. 4°/o-os osztrák aranyjáradék 100.60. 
4°/o-o8 magyar aranyjáradék 99.65. Osztrák hitel­
részvény 201.80. Osztrák-magyar államvasut 136.20. 
Északnyugati vasút —.—. Bustiohradi vasút — y-- 
Londoni váltóár 203.85. Bécsi bankegyesiilet 129.50. 
Villamos részvény —.—. 3%-os magyar aranyköl- 
csőn 83.10. 4’2%-os ezüstjáradék 100.10. Osztrák 
koronajáradék 99.70. Magyar koronajáradék 97.45. 
Osztrák-magyar bank 115.90. Déli vasút részvény 
17.10. Elbavölgyi vasút —. Bécsi váltóár 851.33. 
Párisi váltóár 809.33. Unionbank részvény — 
Alpesi bányarészvény 211.50. Az irányzat renyhe.

Hamburg, junius 27. (Zárlat.) 4’2°/o-os ezüst­
járadék 99.70. 1860. sorsjegy —. Déli vasút 
16.50. 4°/oos Osztrák aranyjáradék 101.10. Osztrák 
hitelrészvény 201.60. Osztrák-magyar államvasut 
135.70. Olasz járadék 103.10. 4%-os magyar arany­
járadék 99.50. Az irányzat csöndes.

Európában az eső gyérebb lett és a hömőraők- 
let alig változott.

Kilátás. Változóan felhős idő várható, lényeg­
telen hóváltozássul és helyenklnt még esővel.

A bécsi értéktőzsde.
A tőzsdén kívül álló köröknek részvétele a 

forgalomban a mai előtözsdén nagyon érezhe­
tővé vált, ami a piacot nyugodt magatartásra 
ösztönözte. A tőzsde általánosan kedvetlen han­
gulata rányomta bélyegét a déli tőzsdére is, 
mely nagy üzleti csönd közepette folyt, miköz­
ben az árfolyamok alig változtak.

Zárlat tartott.
Béca, junius 27. (Magyar értékek zárlata.) 4°/o 

sranyjáradék 117.90. Magyar korouajáradék 97.15. 
Tiszai és szegedi kölcsön-sorsjegy 160.—. 4°/o ma­
gyar földtehermentesitési kötvény 97.50. Magyar 
hitolbank-részvény 745.—. Magyar nyeromény köl- 
csönsorsjegy 206.50. Magyar leszámítoló- és pénz- 
váltóbank-részvény —.—. Kassa-oderbergi vasúti 
részvény 381.—. Rimamurányi vasmíirészvény 489.—. 
Magyar kereskedelmi bank ——. Magyar cukoripar 
------ . Magyar vasúti kölcsön ezüstben —.—. Ma­
gyar keleti vasúti állami kötvény —. Magyar 
jelzálogbank 498.—. Adria hajózási r. t. 468.50. 
Az irányzat szilárdult.

Béna, junius 27. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2»/o 
papirjáradék 99.20. 4'2», a ezüst járadék 99.05—99 80 
4»/o osztrák aranyjáradék 117.85. Osztrák korona­
járadék 99.20. 1860. sorsjegy 151.60. 1864. sorsjegy 
257.—. Osztrák hitelsorsjegy 462.—. Osztrák hitel­
részvény 641.—. Angol-osztrák bank —.—. Unión- 
bank 514.50. Bécsi bankegyesiilet 511.90. Osztrák 
Landesbank 425.25. Osztrák-magyar bank 1607.—. 
Osztrák-magyar államvasut 633.—. Déli vasút 78 50 
Elbevölgyi vasút 421.-. Dunagözhajézásl társaság 
844.-. Alpesi részvény 416.50. Dohányrészvény 

2U ,íraPkos arany *9-02. Cs. kir. arany (vert) 
11-32. Londoni váltóár 239.32. Német bankváltók 
117.40. Lipót-kohó 345.-. Bécsi Tramwav Litt B 

^.<’si, Tramway Litt A. Osztrák Lloyd
675.— Törők sorsjegyek 127.50.

A budapest-köbányai sertéskeres­
kedelmi csarnok jelentése.
Junius 27. A sertésüzlet irányzata: változatlan. 
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar e 1 ső­

re n d ii. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban)-------------fillérig. Öreg közép (páron­
kint 300—340 kilogrammig terjedő súlyban)-------------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kilogrammon 
felüli súlyban) 110—112 fillérig. Fiatal közép (páron 
kint 251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 112—113 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 26*0 kilogrammig 
terjedő siűyban)-------------fillérig. — II. Magyar
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon felüli 
súlyban)--------- fillérig. Közép (páronkint 240—260
kilogramm súlyban)----------fillérig. Könnyű (páron­
kint 240 k.-grammig terjedő súlyban)--------- fillérig
— III. Romániai: Nehéz páronkint 320 kilo­
grammon felüli súlyban------------- fillérig. Közép
(páronkint 250—320 kilogrammig terjedő súlyban) 
-------------fillérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban)--------- fillérig. — IV. Romániai
eredeti (Stachl): Nehéz (páronkint 240 kilo­
grammon felüli sülj bán) - ----------- fillérig Könnyű
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)---------
fillérig. — V. Szerbiai: Nehéz (páronkint 2G0 
kilogrammon felüli súlyban) 106—108 fillérig. Közép 
(páronkint 240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 
108—109 fillérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 110—111 fillérig.

Sortéslétszám: 1904. junius 25. napján 
volt készlet 37.818 darab. — 1904. junius 26. nap­
ján felhajtatott 986 darab. 1904. junius 24. napján 
elszállittatott 1146 darab. 1904. junius 27. napján ma­
radt készletben 37.658 darab.

Időjelzés.
Az Országos Meteorológiai Intézet hivatalos jelentése.

— Junius 27. —

Állomások

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, junius 27. (Zárlat.) 4 2»/o paplr-iára- 

dék 11)0.40. 4'2°, o ezüst-járadék 99.25. 4% osztrák 
aranyjáradék 100.60. 4«/o magyar aranv-járadék 
• 10 Rh»'ölgyi vasnt —Osztrák hitelrész- 
vény 201.40. Magyar koronajáradék 97.50. Déli vasút 
16.90. Osztrák-magyar államvasut 136.—. Károly 
Lajos vasút —.— Kassa-oderbergi vasút —.— 
Orosz bankjegyek 216.—, Bécsi váltóár 85.15, 40/0 uj 
orosz kölcsön 91.40 Magyar vasúti beruházási köl­
csön —Török dohányrészvénv —Alpesi 
bányarészvény —Olasz járadék‘103.60 Disconto 
Commandit 187.40 Magyar hitelbank —.— Általá­
nos vlllamossávi Edison 217.—. Dynamit Trust 
163.10. Gelsenkircheni 217. . Harpeni 203.80. 
Laurakohé 248.75. Az irányzat gyengült.

■Párie, junius 27. (Zárlat.) Osztrák-magyar 
állami vasút Uj török-konzol 85.87. Egvptoml
járadék —.—. Osztrák Landerbank —.—. Párisi 
bankrészvény 11.55. 3%-os francia járadék 97.75. 
4’, o-os spanyol járadék 87.75 3%-os uj törlesztható

Akn*-8z1atfna ___ ....
Késmárk __ ______
Budapest _______
Ó-Uyal a______ ____
Hereny _ ...
Zágráb _______ __
Fiume__ _________
Pécs __ _...___ _ ...
Debreczsn ________
Szeged .....................
Arad __ _________
Temesvár .....__ .....
Kolozsvár .......... .......
Vajda-Hunyaá ......... 
Nagyszeben .............
Becs ... .....................
Pi iga........... ...............
Krxió.........................
Tarnopol...................
Bregenz ............. ........
Salzburg.....................
Klagenfurt.............. .
Lssina ...__ ...........

Ma rcggal ’h Előző 24 órai

Hőmér-

i 5
K

É! ií e-B
•éklst

I 8
mi 'na.

58 8 15 r> ÉN, 1 4 15 28 13
6Ü 7 14 <J EK 1 8 1
6i 4 16 4 4 16 25 15
61 0 14 o'ENy 1 17 20 14
61 1 15 8 É 1 2 83 21 13
62 7 16 OiÉK 2 • 9 27 15

61 4 10 ©‘fi 2 4 6 27 15
59 5 15 8 — 4 9 27 14

8 16 5|E | 4 9 27 15
59 9 17 6 Ny 4 3 3 28 16
59 2 19 0 ÉNy 4 3 2 31 16
59 3 18 0 DNy 2 4 5 31 13
.58 5 22 3 DK 1 1 — 8U 17
57 9 18 5 DNy 2 2 1 28 15
(.1 8 15 4 Ny 2 0 14 16 13
62 4 12 6 DK 1 1 21 11
61 8 15 5 DNy 1 1 — 23 14
62 0 13 9 Ny 1 3 18 20 12
63 4 16 0 Ü 12
59 9 15 6 ÉK 1 4 47 21 11
57 8 25 2 DK 4 o — 20 22

Jelek magyarázata: K. = kelet, Ny. =x nyugat, D — dél. 
ft — észak A felhőzet: 0 — egészen derült, 1 = többnyire de­
rült, 2 —. részben felhős, 8 — többnyire borult, 4 = egészen borult, 
• = eső, ♦ = hó, H = köd, = eávatar.

Hazánkban a déli határszélek kivételével min­
denütt esett az eső, amely a Dunántúlon volt leg­
nagyobb (20—30 mm. fölött), egyébként pedig leg­
több helyen az 5 mm.-t meghaladta. A hőmérséklet 
az Alföldón és keleten 30 C° fölé emelkedett. Ziva­
tarok délen fordultak elé.

A depresszió a Keleü-tengertöl a Finn-öbölre 
került és nyűgöt felől Közép-Bnrőpába maximum 
nyomult. A quarnerol depresszió Románia felett 
ÍMlyezkadstt el, a gémtai pádig f.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Junius 27. —

Kinevezések. A cs. és kir. közös legfőbb szám* 
vevőszók Tirocli Ferenc szúmtunácsvsi segédet 
számtanácsossá, — u m. kir. pénzügyminiszter 
Lévay Gyula dohányáruraktári ellenőrt, dohányáru­
raktári kezelővé, - a ni. kir. igazságügyminiszter 
Aszmáun Emil tokéi kir. járásbirósági díjnokot a 
naszódi kir. járásbírósághoz Írnokká. Somlyói Adolf 
nagyszőllősi lakos, végrehajtói Írnokot a bethleni 
járásbírósághoz végrehajtóvá nevezte ki.

Áthelyezések. A temesvári kir. törvényszék eb 
nöke Dobunda Demeter temesvári kir. törvényszéki 
és Horváth József temesrékási kir. járásbíróság! 
hivatalszolgákat, — a ni. kir. igazságügy miniszter 
Demeter Gyula kassai kir. javítóintézeti családfőt 
és Krenkó István székesfehérvári kir. javítóintézeti 
családfósegédeket kölcsönösen áthelyezte.

Pályázatok. A kapronczai adóhivatalnál szolgai 
állásra szeptember 15-ig, — az aradi pénzügyigaz­
gatóságnál pénzügyőri szemlészi állásra 14 nap 
alatt, — Bácsbodrog vármegyében I’alonán tiszti­
szerződéses postamesteri állásra julius hó 29-ig, — 
az újvidéki adóhivatalnál szolgai állásra július 
31-ig, — a törökbecsei járásbíróságnál albirói állásra 
2 hét alatt, — a szilágycsehi járásbíróságnál bírói 
állásra 2 hét alatt, — a lippai járásbíróságnál 
írnok! állásra 4 hét alatt, — a selmeczbányat bánya­
igazgatóság mellé rendelt számvevőséghez számtiszti 
állásra 2 hét alatt, — az óbecsei adóhivatalnál 
adótárnoki állásra 14 nap alatt, a beregszászi 
ügyészségnél alügyészi állásra 2 hét alatt adandók 
be a kérvények.

Vízállás.

Imi 
Duna

Rába

Szamos

f rMi dlng 
passau . 
Linz —... 
liéCS___
I’ezsony
Kur.tárenj
Budapest 
l’ak. ......
Mohács _ 
Gombos 
Újvidék 
I’aji csóva 
Orsóvá ....

Jun. Jíik
27. £5.

métei
0.05 0.03
0.17 •).—
0.T3 '* 71

.8 •

Kraszna 
latorca 
Latorca 
Ung

Magyarfalva 0.66 0.64
Zsolna ...... 0.20 O.IU
Trencsén 0.— 0.—
Szered ...... 0.45 0.35
Bz-Gottbárd 0.76 0.08
•Sivár .....
Ayőr ... _.

O.£O 0.19
2.45 ?..»■>

PettAu ...~ 2. 1.98
Zákány ___ 0.82 i>.‘8
Barcs _____ 1.50 1.77
Eszék ___ 2.95 3.17
M.-Sxeidab. 1.— 1.10
Zágtáb ___ 0.56 O.'.b
Sziszek ...... 0.40 • '.57
Milrovics 1.28 2.20
Deís .......... 0.33 0.28
Szül már 0.12 0.24
N.-.Majtény 0.— 0.32
Munkács 0.19 0.16
Hunionná .. O.IO 0.12
Ungvár_«— 0.05 0.05

K-Gzífft* _ 
TwkHuMMi _ 
V.-Nameny 
Tokaj....... ....
Tlsz^Förod 
SzoUjok —
ChoUi-rád _ 
Szegfő 
T.-Becad _ 
Ti tel _____

Btidova Bártfa __ _
Topolya Hoőr - 
Bodrog Zemplén _ 
Bajé " ’ __ _
Kérnéd U.-NémeH , 
Berettyó Margita___

B.-I.’jfalu
Csúcsa . 
N.-Varad _ 
Belényes _ 
Tenke.....
Ourahouo — 
Boroajen6_ 
Békés_____
Gyomé ...— 
8y.-F«M<rtr 
Branyicske 
£ uhura in _ 
Arad - 
Makó ...... ....
K.-Kostély
Kiszctó___
Térnem ár _
Becaauiok

Zsolna

UrSs

Barcs

Temes
Bega

MlntAn Jelenlegi hrlyiftégcin n vevők 
nnicy ldtoKutrtsa folytan szükneft 
bizonyult. ennélfoKvu cIpóAru- 
nxletemet nzeptember 15-től 
Altlzeum-körut 27 nld he­
lyesem át. A<l<tl< 
la réirl árurnktá- 
runiből ax árukat 
Igen olCNőn aján- 
lom, ui.rt rork a» Arak a «r(rla<la.l

Kevesebbek.
FérB-cipá: Borjubőr, vix. sima vagy betétes 
Bleeóna borjú vagy vix. Hizös,..............
Hzaionlalck, sevró, fUzus vagy eugos 
Boxbőr. eugos vagy fűzős 4^—, gombos 
Hárga. bagariabőr, fUzős vagy eugos... 
Pincér-cipő, szeges, cuggal..............
Tiszticipö, lakk vagy sevró . . 
Borjubőr. katonabakancs 3.50, boxbir 
Sől-cipők: Zergebőr. eugos vagy fUjös 
Box, sevró vagy lakk, fdzös 
Box, lakk, -exró, gombos 
BzUrko vagy drsp sz.arvasbőr, íüiőa 
I.nkic, BzUrkr »pangliscipő ........
bevró vagy lal.k, regatta ...........
Lakk vagy bőr, kivágott cipő 
Hárga, női, fbzős vagy eugos

p.,rt. í, komon lp«k ii'óy Tőültuiki,',. 
rkl.lö ami kl«er«lek » p,n„
Kérj. n,,Ky ríhykíp.. arjrr} aakrmet lnK., 

nórmentve.

JMgulár I>dvid _ vn.,
Vriaakrt - karuk a a.



Budapest, kedd BUDAPESTI NAPLÓ

Gyógyítható a sérv ?
Mindenesetre, ha jó sérvkötőt viselünk. Éppen ezért
jól váltogassuk meg a forrást, 
kötőt beszerezzük. A ..Pollitzrr*'
s

I Budapest Andrá.-y ni 78.) meg­
tekinthetők.

Budapest, 1904, junius hóban.

chottola [rnö
Bpest, VI., Andrássy-ut 2

A RUGGYANTA (GUMMI) GYÁRTÁS 
MAGYARORSZAGI MEGALAPÍTÓJA

LEGJOBB MINŐSÉGBEN GYÁRI ÁRON 
SZÁLLÍT: .

Összes gyártmányokat, a gözcséplögéphez 
szükséges összes anyagokat és eszközöket, 
csapágyfém, kenöszelencék olajhoz és sürü 
towottezsirhoz, gephajtoszijakat. vízmentes 
mozdony- és cséplögépponyvákat, kazal, repce 
és kocsitakarókat. Szelepeket, vizmutatók 
feszmérök, dobsineket. Kenő anyagokat, zsi­
radékokat és gabonazsákokat. -----
Asbest és gummianyagokat. "ELSŐ SEGÉLY” 
kötszer szekrényt, mely kötszer szekrény az 
1903. évi miniszteri rendeletnek megfelelően, 
minden ipartelepen, gyárüzemnél, malomban 
beszerzendő. Legolcsóbb forrása mindennemű 
sebészeti, betegápolási cikknek "OURIT” lég­
párnák stb. ...................   x

ÁRJEGYZÉK KÍVÁNATRA INGYEN ÉS BÉRMENTVE.

KATAPHÖRESE
Uj gyógymód! Tfcg

Fölülmulhatatlan gyógyhatású

IDEG-, NEMI-, 
bőr-, vórbetegségek, búj a kóros (síphilis) betegségek, 
önfertőzús utóbajai és férfiul gyenge légi állapotok 
impotentia gyökeres gyógyítására. Tapasztalt radikális 
és gyors eredmények folytán honorárium teljes 
gyógysiker után fizethető. Elsőrendű intését minta­

szerű gyógytermeivcl.
Budapest. Teréz-körut 44., I. emelet.

Pr. A^itzger Tivadar
személyes vezetető alatt nyitva egész nap.

———“——: Lovelekro díjtalanul válasz. ------ =-=

1Tászon-s -■ ■■
9 bau k

Iüü4. junius 'áO.
ehinon- és danzaüt- 
ái'iik, valamint asztal­
éi ág> neműek, logjo’b 

i olcsó árak- 
_ ___kaphatók.

Menyasszonyi kelengyék 100-tól iOOO forintig.
All 07* VíftlÓA fi ÍJ 'á.'Z.iii-. fehérnemű és divatáruk gyári raktára
AUvl IgllRV 11 Cl BUDAPEST, VII. kér. Kerepesi-ut 10.

Árjegyzéket, valamint vászon mintákat lugyen küldök.
ATHnTítaTottTssST"

BÚTOR= 
mindennemű. mélyen leszállí­

tott árban 
sürgősen eladó. 
Steinberger Manó bútor­
iparosnál, Teiez-körut 40.

Magyar királyi államvasutak 
45532'904 számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak 

igazgatósága a jövő 1905. évben, 
esetleg 1905— 1907 évben szilksé- I 
ges fémnemü anyagok szállításá­
nak biztosítását óhajtván, eziránt 
nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb folyó 
évi julius hú 28-án déli 12 óráig ■ 
beterjesztendők. a bánatpénz pe- 1 
dig folyó évi julius hó ‘47-én déli 
12 óráig beküldendő.

A pályázatta vonatkozó részle­
tezett feltételek valamint a szük­
séges mennyiségeket feltüntető 
kimutatásokat, úgyszintén a kü­
lönleges .-zállitá-i feltételek a 
magyar királyi Államvasutak anyag |

mr FÉRFI ésNÓI'W
===== nemi betegségek, --------- =
iérfigyengeség (impotencia) alapos gyógykezelésére legjob­

ban ajánljuk

v.cs.és kir. ezredorvos és kórházi főorvost.
Rendel: 9—4-ig, este 7—8-ig.

Budapest, IV., Kigyó-u. 5. (Klotild-pal. I. em.)
Levél utján is biztos gyógysiker.

Párisi különlegességek
Parisban időzésem alkalmával beszereztem a 
legújabb eredeti párisi modelleket és igy 
abban a helyzetben vagyok, hogy a legkénye­
sebb igényeket is kielégíthetem. Minden

... —___ j_____  nálam vásárolt cipőért lövi írás­
éi lehat beszerzési szakosztálynál beli jótállást vállalok, hogy a

.« , | fejgO!jór repedése ki van zárva,
I ha GUZI-kenőcscsei 
tekeni, idő előtti el­
szakadása esetén 
ingyen megcsinálom.
KT Minden vidéki rendelést vagy teljesen portomente- 
sen vagy kívánatra 1 pár clegám- cipó sámfát mellékelek 

1 ingyen. Nem megfelelőt kicsereiek vagy a pénzt vissza­
adom. -3S5

Hogy mindenki meggyőződjék világhírű GUZI-kenccsöm 
jóságáról, mindenki ki címet velem közli. 1 tégely GUZI- 
kenocsot es több szar, eredeti fényképtelvctellel ellátott 
Árjegyzékem küldöm ingyen és bermenive. Legponto­
sabb mértek.' na harisnyában egy papírlapra allva a 

lábtalp körvonalát lerajzoljuk.

|R elegállS viz fiíző- í|'5 
ös vix sima 'tripla talppal 

Box bakancs vau ott talp; 
elegáns. ................

Feltűnő elegáns szalon).<kk, 
fűzős, valódi ,-evró bör- 
saárral

Elegáns zerge. női.

FeltUnő elegáns angol Imx 
íilzős, női

cugo-,

4.-0

4.50

20

Párj.i Hivat elegáns sevró, 
fűző* v. gombos, soljrem- 
bóioscl, női ....... . ...........

Kivágott kctcsattos szalon* 
lak v. tinóm börcipő. .

Gyermekcipő, magas, 3 évig 
Zcrgrhflr, magas, gyermek.

fitzö-. szegcstalp. 7 évig 
I.10 évi" ............

frt

4.20

1.—

IGITEAR IGYU
legmakacsabb folyásoknál befecakedoze6 ' Budapest, VII.. Kerepesi-ut 30 a sz.

„Sanid labdacsok** a Rókas-kórhá* templomával szemben
Mtonjrnitnk. í gy doboz. 100 laMaee tartalommal HkkM luű í—""--------------
nálati nlMitással l« korona. Vidékié utánvétel mellett disak"'en ------------------------------------------------------------------------------------------
küld a „Megyar Király gyógyszertár Bad*pest, V 

Marokkól-utoa 3. sa. (Rrzsébet-tér .sarok).

a honnan a sérv 
áltál feltalált 

legújabban megjavított amerikai rendszerű 

gummi sérvkötő 
amely kizárólagos szabadalmat nyert 

leghíresebb orvosi tekintélyek véleménye szerint 
legjobb, mert dacára annak, hogy a sérvet

Ezen specialista legjobban ajánlható szerfelett 
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 
húgyszervi és bujakóros osztályán való működése 

alatt számos even át szerzett.

Dr.
specialista nemi bajokban 
ementáli kórházi orvos

gyökeresen és rövid idő alatt gyógyít a rendes 
foglalkozás megzavarása nélkül mindennemű

a
a _
kimozdithatatlanul visszatartja, kellemetlen 
nyomást nem gyakorol, ugv éjjel, mint nappal 
hordható. Sok esetben teljes gyógyulást vont maga 
után, mit számtalan köszönő irattal bizonyíthatunk. 
Ákq • egyoldalúnak .. w ~ .... 7 és 1O frt 
Ml d. kétoldalunak...........................1O és 1« frt
Rendelésnél — amely utánvéttel s titoktartással 
eszközöltetik — megadandó az övméret, s hogy a 

sérv moly oldalon van.

Pollitzer Mór és Fia
cs. és kir. kiz. szabadalmazott orvosi kétszerészek

Budapest, V/9. Deák Ferencz-utca 10. . *
Legrégibb cég. Alakult 1858-ban. Árjegyzék ingyen.

titkos betegséget
iliugycsöf.ily.iít, sebeket, syphilist és önfertözés- 

böl támadt idegbajokat).
Meglepő M eredmény FÉRFIÚI GYEN­
GESÉGNÉL (IMPOTENTIA) még ore- 

• gebb egyéneknél is.
Biztos siker folytán honorárium utólag is fizet­

hető.
Levelükre díjtalanul válasz; kívánatra gyógyszerek.

Rendelés délelőtt 9- 3-ig, este 6- 8-ig.
Budapesten, Erzsébet-körut 12. szám.
Félemelet: bejárat a lépcsőnél. — Külön váróterem.



14 Budapest, kedd BUDAPESTI NAPLÓ
18Ű*. JHitfd 8 28.

színházak
Kedd, 1904. junius hó 98-án. 

tiGszivuÁz. | itf:itsznrHÁz. 

Csók pirulák.
Bohózat 3 felvonásban.

Személy 
frontignan 
Odette 
Angéle 
Bicotné 
Lavirette 
Brackson 
Lartigoul 
Maximé 
Francois

Kezdete

. k: 
Góth 
Varsányi 
Kertész 
Nikó 
Vendre! 
Szerémy 
Balassa 
Sarkadi 
Bárdi 

7>/> órakor.
Heti műsor: 

Szerdán : Csókpirulák. 
Csütörtökön: Csókpirulák,

MAGYAR SZIYIIÁZ.
Szulamit.

Zsidó daljáték 4 felvonásban. 
Személyek: 

Fényért 
Garzó 
Bajó 
R. Marótby 
B. Szabó 
lvánvi 
Holtai 
Gömöri 
Giréth 
Korda

8 órakor

Monaóh, 
Fzulamit, 
Áron, 
Abigaü 
Absolon,

Jeremiás 
Avidónó 
Ezriel

Kezdet©

Heti műsor:
Szerdán: Bzulamit. 
Csütörtökön ; bzulanűt.

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.

Bzoyer Ilonka mint vendég

Nebántsvirág.
Operetté 4 felvonásban. 

Kezdete 7Vt órakor.

Casanova.
Regényes nagy oporette 3 felv. 

Személyek:
' ' Szirmai

K omlóssy 
Raakó 
Kovács M. 
Kápolnai 
Kovács K. 
Kalocsai 
Dóri

7‘/s órákor.

A sátán
A felesege
Casanova Jakab 
Napóleon
Lucy
111. Ricbard 
Robespiere 
Marat

Kezdete
Heti műsor:

Szerdán : Bob herceg. 
Csütörtökön: Bzalmaüzvcgy.

HIBÁI.Y SZIVIIÁZ-
Fölösleges férjek.

Bohózat a felvonásban.
Személyek:

Thury 
Eatiztalvy 
Rákosi Szid!
Buday 
Németh 
Szomori 
Gabányi 
Szentgyörgvi 

órakor.

Pataky Ákos
Lenke, a felesége 
Terézia
Irén
Réz Barnabás
Révész Elemér
Miska
Klári

Kezdete 8

Heti műsor:
Szerda : Fölösleges férjek. 
Csütörtök : Fölöslegei férjek.

VÁROSL. NYÁRI SZINHÁ7.

Nyárai álltai és Tanai Frigyes 
felléptével

A hét Schlézinger.
Láb anyós énekes bohózat 5 felv.

Kezdete 71/2 órakor

-V-W- Szr.-I-1!KÁCKFIRDŐ. HIIIÁV -A.-'B.

SZIMFÓNIA HANÓVERSENy
Kezdete d. u. S órakor. Végre este 10 órakor.

ÖS-BUDAVÁRA S!
Nyitva d. n. 6 órától reggeli 4 óráig. 

Ma kedden, junius 28-án.

A nagy varieté színpadon nagy előadás: 
hét! Jolmson és Dean és az Edler-pár. utolsó heti 

Brinrekerifl az Erdő varázsa cimU nagy látványos idill és a 
többi nagyszabású attrakció,

t’OLIES COMIQUE.
A Toroador és a Kis Garnizonból még csak e héten kerülnek 

előadásra. A szabad területen mindenféle szórakozás.
Katonazene és különféle zenekarok.

Moulin rouge á la Paris
Cancan parisienne.

Belépődíj 60 fillér. Kedvezményes jegyek a városi tőzsdékben.
Hétfőn, július 4-én - NAGY AMERIKAI-ÜNNEPÉLY I -

Bikaviadal

FÉLMILLIÓ
korona nyerhető alanti 7 drb eredeti sorsjegygyei

12 HÚZÁS í

| Legközelebbi húzás mar julius 1-én. |
Ezen 7 drb sorsjegyet eladtok összesen 40 havi 

7 kor. 40 íilléreN réezletflzetesre. Mar az első résziét 
beküldésénél kiadjuk a sorsjegyek sorozat és számát tartalmazó 
törvényes részlet iveket azonnali játékjorffnl. Az első 
két részlet egyszerre való beküldésénél három részletet 

nyugtázunk, egy részletet tehát Ingyen.SZÁLAI és TÁRSA bankháza 
Budapest. VII.. Erzsébet-körut 12, (Dohány-utca sarok.)

V.— Az osztálysorsjáték legutóbbi - K ,
400.000 koronás főnyereményét ■

is bankházunk fizette ki vevőinek. £

CIRCUS BE“T°-2** 1/28 órakor
Legnagyobb szenzáció:

LOOPING THE LOOP
Szallaffmenet a levegőben, előadva Wortley-Bayer- 

Brotbers-től. Kolosszális nevetést előidéző :
„BiKAVÍADAL“ m,n”
A kitűnő orosz dal- és tánccsoport ALEXANDROFF o hölgy, 
3 férfi, 1 flu. Ezenkívül a nagy júniusi mllsornak legjobb^z.tniau

Mi

Legszebb Legjobb Legolcsóbb

PAPla„ PAPuu PAP.,.

1

1

1
1 
I
1
1
1
1
1
1
1
1
1

öss^hgjtqMó vaságy 8 db
kivehető matraccal ........  10.00
rouge paplan ................... 1-8°

.................... 2.80 
cachmir paplan .............. 8-40
satin . ... ......... 3.80
atlasz cachmir .............. 4.80
selyem atlasz paplan ... B.SO 
fodros selyem atl. papi. ... 13.50 
jó vászon paplan lepedő 2.— 

■ • ágy . 1 -30
flanell ágytakaró pokróc 2.50 
gynpju . . 
jo lópokróc 
téli pokróc ... . 
szép fali szőnyeg

A legjoSb uj és 
egyszer használt 
vízhatlan ponyva legolcsóbban kapható

FISCHER J.
Bl'DAPEST, V., Aádoi -utca 31-33.

Ve««eU i.ll—ldó;n., n.Iliden meMiyljégben. bniínUt «4kot M 
becserélek újakra használt termény zsákokat.

Pouyvakölwöuzú intóiet. X.egsroU4»bb UMolgSlAu.
___ alapítva iss«- --------------

K\r. egjedül létező valódi angol

SZÉPITÖSZEB,
mely már í—8-szori bekenés után biztosan hat _ m

és a bőrnek nem árt, a ---- - ||
BAE.ASSA-féle való dl g* ■

ÍÍGOfl*1*1
■ jm lanságoL kiütést, paltauáat,

sseplőt, májfoltot, bőratkát (mitessert) 
stb az arcnak friss üdc«éjzet. fiatalságot kölcsönöz.

1 üveg ára 2 kor. Ebhez ugorkaszappuu 1 kor., poudre 1.20 kor. j 

“ldd,! BALASSA KORNÉL "62rr! 
i»w bddapest-ebzsCbktfalva so.
Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár Budaposten: Török I 
■Idssef gyógy tárában. Klrdly-ntca 12. és A iidrftssy-ut 2K., ! 

------- .„x 14ra( váci-körűt 17., ZoltAn I 
ibadsag-tór, továbbá a kővetkező dro- 

Delxinyi Frlnyne, V. kér., Marokkói-utca 2.
Fodor V3Árion, VII.. Király ntca 48., Lux !
M hftl.v IV., Mu*um-börut 7., Nernda Jíftn- Enfl/ 
dór, IV , Kossuth La|o>utca 7., Moinör ön 

Mómer, IV., Koronaherceg-utca 11.

BAH,

<lr. Egirer Led »Nádor« gyi
Bdla gyogytárában, V., Szál - ' 
fóriákban : f‘

Fodor ________ _ ..... ____ ___
M hálj. IV., Mimum-körat 7., Nernda Wfln-
..— iir, Kossuth Lajos-utca 7., Molnár öa

SlAIAIAIAIAiAIAHAtAIZ 

Hajójáratjegyzék.

^DBIA«
magyar királyi tengerhajózási részvénytársaság.

Vezérügynöksége : II o r Cm a u u S. én V. 
1904. jiilius havában a következő gőzösök indulnak

Fiúméból:

5.50
4.60
4.60
7.50

1 
1 
1
1
1
1
2
2
1 
1
1
1 
l
1

sodrony acél ágybetét -- 
tongerifU matrac .........
afrique , ..._
lóször . .........
ablak küper függöny ...

, tunis ,
- gyapjú . ...

ágy. 1 asztalteritö bouret 
. 1 . gyapjú

nagy szobaszőnyeg ... ... 
ágytöke I. "......................
tapestry ágylőke—.........
mtr. jó futószönyeg.........
, , mintázott .........

GICHNER JÁNOS gyáros, szőnyeg, függöny,
vasbutor stb. nagy raktára

Budapest, VII.. Erzsóbet-körut 20. szám. 
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki megren­
delések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk kicseréltetnek, 

vágj’ a pénz visszaadatik.

Andalusian 
Volturno 
Báthori... 
Pannónia 
Varia ... 
Deák ... 
Byzanc... 
Kálmán király 
Elaminiau 
Zichy ... 
Donro 
Muri lio... 
L'ltonia... 
Széli Kálmán 
Széchenyi... 
Tyria ........
Lusitania . . 
Jag® ............
Alei-yo........"

vluő-viii .
kVH/25— VI1I/5

Liverpool1) .............. __  ...   —
Hull. Newcastle o/T. — _ ..........
Rouen............................... ... ... ...
New-York ....................— ...
Liverpool...............................— ...
Bordeaux ......................... ... ...
Hamburg’) ....................................
Lissabon. London .........................
Liverpool1) ....................................
Rouen’) .................. . ... ... ... ...
Hull, Newcastle o/T ... ... _  ...
London1)......................................... .
New-Yok...........................    ...
Rotterdam, Antwerpen _  — ...
Glasgow’) ... „.............. ._
Liverpool........ -..............................
Hamburg1) ... ... .........................
Ix>ndon>)......................... ................
Liverpool..........................................
Pernambuco, Bahia. Rio de Janeiro,

Hantos’) ........................................ < .............. -
A ’-gal jelölt, viszonylatokban a gőzös Triesztet is érinti.
’) A mennyiben a gőzös indulása előtt 8 nappal elegendő rako­

mány nem jelentetett be. az igazgatóság fenntartja magának a jogot 
hogy ezt a kikötőt ne érintse.

Báró Fejérváry ........ aug 1.

H Hová

F.inrae

Gőzös neve Esedékes

’k
Jótállás mellett olcsón

BÚTOROK
divatot háléazobák------ 90 forint éa feljebb
teljea matt faragott ebédlők —------ 75 » » »
divatos szalon garnitúrák-------------- 5') » » »
szekrények, ágyak, divánok, székek, asztalok, íróasztalok 
és minden fajta egyes bútordarabok líren olcsón.

Modern berendezések igen nagy választékban. |

NAGY IMRE
lakbsreudesési vállalkozó I
bútornak! ftra----------------

Váoi-körut 9. szám, I. emelet,]
Sierechen-ntca sűrűk.

Ultonia .
Bulgárián 
Őri*.......
Anstria...
Stefánia

„betyár 
magyar bikával 

ma keden, junius 28-án. 
Jegyok kaphatók: a Központi Menetjegyirodában 

és délután 6 órától kezdve a helyszínen. 
A viadalok kezdete este 8 órakor.

Pénzkölcsönt
közvetítek leggyorsabban mindenkinek aki hitelképp: heti, havi vagy 
évi törlesztésre. Ház- földbirtokra l. II. 111. helyre, értékpapírra 
vagy váltóra, keze, sel éa kezes iiélk >. BPITZL * jOZSEF keres­
kedelmi- és bankkölcsön Irodáin Budapest. Daxnjanioh-U. 32

New-York ..............
Liverpool*)..............
London1) ..............
Hull, Ncwcasle o/T.
Rotterdam..............
Rotterdam ..............
Liserpool .........................
Rio de Janeiro ... Tricst, Fiume
New-York ... ................... Fiume
Antwerpen......................... ,
London’) ......................... .
Liverpool ........................ ,
Am.'terdam ................... ,
Bordeaux ......................... ,
Rouen .............................. s
London.............................. ,
Rotterdam........................ ,
Amsterdam........................ ,
Hamburg’)......................... ,
Glasgow ......................... ,
Liverpool ......................... ,
Hull. Newcastle o/T. ... ,

Középtengeri szolgálat. ___  ____ _____ ... B
franciuorsxág Spanyolországi vonal. Fiúméból: Mátyis LiriUv 7, 
Rákóczi 14. Lé'I.T. r Klndnr 21, Xn-!rú--y 2<án. Vah-m iából . 
Kassa 13, Bzapárv 20. Mátyás kiráh 27-cn.

l’iume-észukafríkai vonal. Fiumehől: \dria is Tinit 28-án
•.ugorból: Tisza 11-én. Adria ,25-én.

Tyrrhéxilai vonal. Az .Árpád" nevű első o-ztaku gioisrőzöí 
idol minden szerdán délben, in. p. 1904. julius G. 13. 2v’v> cm

Marscill. bői Génuába. Minden csütörtök éíte t órakor G< :. jd‘.ól
Nápolyba minden szombat délután 4 órakor Nápolyból közvetlenül 
M.trscilleba, ni. p.

Ateppo ...
Szöged...
81 avon i a
Baross
Rosario .
Faléi n i*o . .
Arad .........
Jókai ........
Kolozsvár . .
Nagy Lajos
Tibor ........
Balaton
Bagdad........
Szent István 
l’avia ........
Ebre ........
Fiume ilalta Olaszorsz'g -Mi-

M Hó úr és hölgy liasználja a „FEWLBM.

Női|

Rosenberg és Quitt 
noi-divat. vászon, fehérnemű- és szonreg-áruhazáhan 

Budapest, Király-utca a»

mosókelmék u. m.: De Laln, 
francia batt isztok. zephirek és 
kosmanosi kartonok junius 
20-tól lessállltott árakban 
=- kaphatók: - -

btffp „Fceelin1 :n . ■ : .
kozmetikai szer .» kéznek, hejnák é< fogaknak ? A legtisztátnlnnabb 
art <■ b’írvMinyi.'i 1 \ el.ij.,-|,, U>lc Hnom-ágot nvemek a
..Feeolin-* hasznai*!:) .íltai A .fooolln" i-vj 42 legi.ew*c;>b 
■ légiiisaebb növényből e!őálLf..t, szappan. Jótállunk továbbá. 
>;•. / arc rtdoi é<" ránc*i, bőratkAl (Mit-sser) és aro-:
'.icrsoueaok iWIiiut •),. ;1 ..Fenolul0 b.»-ználata által nyom- 
'alrml <•!. min k. A ..Fotolin*- n legjobb hejtiszfitó hajápoló 
i- iiaisA.-piho./. r. )i.> gal<:ulályo7.Ka a haji.il.n1la> :■ nteglcopaszo-
-'n i u t..|),<.teg.e)rtői mt.g.-.y a „Fttolín“ tgyl.en a légtér- 

I ztiL.o-b.y .- || Ljoi.h ÓH II ziitóm,.,. A 1.Í :» „Ftíooltn** I állai-
: i szappan helyett h»xznál|a. fiatal és sté|. marad. Kötelezzük 

"nl‘ i( • v. z-adásárn ha a „Feeolin** ha ­
la nem -iker,.- Er*y darab ára 1 kor., 3 drb a 50 kor., 
rj ‘ *’, b 7 Lo. Egy drb után portó 30 Üli..
Ttrr be fill üti 11/öttel 40 fillérről több. Meg-
'•Ih -’i FEITH M. f laktárában Wien, I., Mariabllfr>r«tr*s»c 4b.

I! ' *' ll^1 k rv>! «jdé«.kben és gyógytárakban.
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illádén ezö egyszeri beiktatása^ M* ■* ■ M nhbbmw ■— MOM m m É A hirdetésekre díjmentesen
■1 HUér.i E—B ■ ■ > ■ W üt? ■< ■ Mrilágositáet a Usdébivatel:

f H J BB J J BW ■ TII,„
•S..rk.„U.égl teteton-M., 5«_13 r Ktedíhiwtell tal.lOT-M.: M-»».
W** Levélben tudako»ódter* üitf>ea atlimk felvllágcaiUkt, ce*k * véUur* iztlkaág.. bélyegei kell mellékeiül. Tudakozódásoknál á hirdetés siáuiál a kdsdólrivalallal mindig közölni kell. -Wűl

Levelezés.
Őszi rózsa »3.

£dcs szivem! Soraid olva­
sása képezi egyetlen boldog­
ít -mát. Tehát ugy-e édes 

•-ugyaloui meg vagy elé- 
g-iye az itteni ügyekkel?
• -ak én nem vagyok meg­
nyugodva a betegséged miatt 
szivem. Ne hanyagold egyet­
lenem! Ezután még sokkal 
inkább erősnek kell lenned 
szerelmem. Nehogy ártalmá­
ra legyek. Ne érts félre

édesem! Mostan határtalanul 
bízom benned és Ígéretedben. 
Édes válaszodban tudósíts az 
érintkezések idejéről. Hogy 

határoztad szivem? Csak biz- 
zunk egymásban. Gondolsz-e 
édesem sokat a mi édes vi­
szonyunkra? Ugy-e igen éde­
sem? Éppen három éve mos­
tan. hogy egymást láttuk, — 
egymásnak örökre édes rab­
jai lettünk. Szeress is egyet­
lenem! Mert én végtelenül 
szeretlek. Tudom angyalom, 
ez a hét hosszú lesz neked is 
hanem azután nehány napig 
boldog leszel. Bárcsak én is 
közietek lehetnék. Milliószor 
csókol öreged. 20566

..I>anijanich“- 
kávéházban vasárnap éjjel c 
lapot mutató bájos módiké 

tudassa címét ..Szalma kain- 
pos“ jelige alatt, főposta res- 
tante. 20561

Felkérem
fiztli szőke i.rhölgyet, kegyes­
kednék főposta rcstante, ka­
lapja színe jeligéjű levélké­
ben péntekig tudatni, levél­
beli, vagy, szóbeli megközelí­
tés lehetséges-e. 11a pedig re­

ménykeltő tekintete, csak 
kedvtelés volt és felültem 
azoknak, kérem elnézését, fo- 
gadja értük kézé sókomat.•-’O.iű'j

ML B.
Küldött csomagot hiánytala­
nul megkaptam. Uram ön té­
ved. Világosan iátok, ön gya­
núsít azért, hogy változott ér­
zelmeit leplezze; igyekezik 
ámítani önmagát és igaztalan 
kételyeket támaszt ellenem; 

leplezetten sejteni akar 
olyat, miről határozottan tu­
dom nem lehet igaz és e köz­
ben alamizsnát nyújt nekem, s 
talán sa jnál is, hogy idáig ju­
tottam. Ne sajnáljon, mert szi­
vemre hallgattam, s annak ön 
örökre bálványa. Ne gyanu- 

t'«v. <1° ’nomiíH meg nyíltan
• szintén • - férfiasa** hogj ói - 
zelmei megváltoztak s. . ucm 
tudja többé viszonozni sze.rel- 
n.cinét, és ne akarjon ala-

l t.ii i \ <;..••;•
Mindenki

kérje ,Hymon“ házasulandók lap­
ját. mutatvány-zám ingyen, höl­
gyek 1 000.000 hüzomásynyal, fér­
fiak minden társadalmi állásban
• I. ■ nyczv*. Kívánatra borítékban
Hu fillér beküldendő. Wesselényi- 
utca 54. 10095

Betöltendő 
állások.

fiú etős, inasnak 4 írt havi fize­
téssel és ellátással felvétetik. V.. 
Nádor-Utca 16. Sárkány. 1751

Irodai 
gyakornokok kerestetnek. Föltéte­
lek teljes címmel olvashatók az 
Országos Pályázati Közlönyben, 
.i,.án»a 40 fillér. Kiadóhivatal: 
Budapest. .1 óz<ef-körút 9. ltBII
I tatai rüszeres-seírért 
felvétetik. Dobos, fiip-utca 15. 
1. 16/a._____________30560

Kerestetik 
vizsgázott íiltö. isprtn. gnz<la 
és kertész. Bővebbet Slkra.v 
hirdetési irodájában, Váczi-körn t 
83. sz.__________________ 10112

Felvétetik 
liftzvezctónő helybeli háziúr­
hoz. Bővebbet Sikray hirdetési 
irodájában, Váczi-kÖmt33. 10113

Csapiáros
12 korona napi tiszta jövedelem­
und, laká -al. korcsma átvételére 
:.<hj forinttal kerestetik. Bővebbet 
t.yörgy Lászlónál, Aggteleky 
utca 19._________________ 10114

Irodaszoltra
HM> korona havifizetéssi I <»•«) 
korona készpénz betéttel, azonnal 
alkalmaztatik. Bővebbet délután 
2 6 között Aggteleky-utca 19 'Z 

10115
Tanulónak 

felvétetik egy jó házból való flu. 
Hpitzer Lajos fametszészeti (klisé) 
mUintézetáben V., Nádor-utca .¥>.

594 s
ÍJ—3 polgárit 

végzett flu. felvétetik jó fizető. .-el. 
Hedvig Sándor nyomdájában. 
1 tuhány-ntca 12. 20574

Tanuló
felvétetik. Breuor Znigmond, 
könyvkötőnél. Károly-körut 9. sz. 

20575

Szobafestő
tanone felvétetik. Kaszás Márton, 
Vörösmarty-utca4S. 1757
vili, gimnazistához 

kerestetik latin-görög instruktor. 
Cím a flókkiadóhivatalbán. 2829

Bárto aos-tanánc 
ellátással felvétetik.^Déli órákban 
Népszinház-u. 18, L 23. 1767

ügynökök,
kik az adás-vételben jártasak, fel­
vétetnek. Radónál, Szövetség-u,

Vendéglő
Budán, erős sarokttzlet, fénye­
sen berendezve, kétszobás lakás­
sal, évi italfogyasztás sörben 360, 
borban 880 hektoliter, vezetéskép­
telenség miatt 1200 frtért bűrgö- 
sen eladó. Bővebbet EAnzI* 1.1- 
pdtnAl* .József-körut 25. 10141

.Virágüzlet 
fcuyesen berendezve, Lipótváros­
ban, csupán előkelő vevőkörrel, 
moly évente kimutathatóan 1500 
frtot tisztán jövedelmez, családi 
körülmények folytán, 3.50 frtért 
eladó. Bővebbet EAnzIÓ Lipót- 
u*l, József-körut 25. 10144

Jómenetelü
csinos füszerllzlet elutazás miatt 
sürgősen átadó. Cím a kiadóhiva­
talban. 1763

Vegyeskereskedés
Mosonymegyébcu, mely 30 éve 
fennáll, kimutatható évi forgalom 
17000 forint, csinos berendezés­
sel olcsón megkapható. Bővebbet 
Gold Mihálynál, Wesselényi-u. 47. 
 10137 

ftaxy forgalmú 
kifőzés, italméréssel, sok sör­
fogyasztással, sürgősen betegség 
miatt eladó. Cim e lap kiadóhiva 
tálában. 20576

FÜHzerüzlet 
helyiség, Dohány-utca 92. azonnal 
kiatló, bent levő berendezés júliusi 
házbérrel olcsón eladó. Boskovits, 
Márton-utca 33. 3273
I’ühzerkereskedés

400 forintot megérő raktárral, 
elegáns berendezéssel, 80 korona 
napi forgalommal, özvegység 
miatt 250 frtért sürgősen eladó. 
Bővebbet Györgynél, Aggteleki- 
utca 19. 10116

Étkezde
a belvárosban, 100 ebéd- es 60 
vacsora-előfizetővel, valóaág-oM 
arany bán.t a. csakis súlyos 
bcteg'ég miatt, jutányosán eladó. 
Bővebbét Szilassy Nándor üzletek 
adásvételi Ügynöksége, József- 
körut 18. 101-2

Vendékíő
Budának legforgalmasabb utcájá­
ban. éré - bor sörméréssel, moly 
havonta 200 irtot tisztán jövedel­
mez. csinos berendezésül olc-ón 
megkapható. Korcsma több 
egylettel, mely 34 éve fönnáll, 
havonta fogyasztalik sör 2*. bor 
22 hektó, teljes berendezéssel 
együtt bérbeadó. Bővebbet Goid­
nál, Wesselényi-n. 47. 10140

Kávécsarnok
a Lipótvárosban, elsőrendű üzlet, 
csakis intelligencia által látogatva, 
havoutai tiszta jövedelem 4«n) 
korona, mirtil komoly vevő 
■nrgxybaődlietlk. visszavo­
nulás nüatt. olcsón eladó, trj- 
kereukedő vételhez 1200 
koronát kölcsönöz. Bővebbet 
Hzilasuy Nándor üzletek adás­
vételi irodája, József-körut 18. 
_______________________ 10154

Hentesüzlet
40 forint napi bevétellel* tel­
jesen berendezve, 2a(» forint­
ért eladó, liázbére 160 forint. 
Bővebbet György László üz­
letek adásvételi irodájában 
Aggteleki-utca 19.______10117

Korroiu 
napi 6t* forint forgalommal, 
főváros legjobb helyen esinu- 
»ati berendezve ;;oo forintért 
•*ladó állásclfoglnlás miatt. 

György v rndéglöi ügynökség. I 
tiéj Aggteleki-utca 19. 10118

TejrMarnok 
napi 16 korona tiszta haszon­
nal, férjhcsme.nés miatt, ele­
gánsan berendezve ?oo forint­

ért eladó. Megtudható 
Györgynél Aggteleki-utca 19.

í-iir.i
I'ÜNZerkrreKkcdós 

kieebbsserü erős itnlmérésscl 
főváros legforgalmasabb ut­
cájában, napi bevétel 65 fo­
rint, vezetés hiány a miatt, po­
tom áron eladó. Bővebbet 
Goidnál Wessclény i-utca 47. 

____ ____ 10136 
Kivérsarnok 

biliárddal, mely fedezi a ház­
bért, kávéhoz so liter tej ülő 
vendégek által fogyaszlatil., 
fényes berendezéssel olcsón 
eladó; tcjszállitó 2<mi forintot 
előlegez ezen üzletre. Bőveb­
bet Goidnál Wesselény i utca 
17, M. 10130

FüszcrkrreNkedéN 
billiarddal, liázbére lakással 
425 írt, elismert jóforgahii'i 
csinos üzlet, tulajdonosa hat 
eve bírja, havonta tisztán 

150 forintot jövedelmez, ui,-i 
tejfogyasztás kávéban so li 
ter; olcsón elad-- Kavémérés 
kissebbszerii, kitűnő forga­
lommal 160 forintért eladó Ko­
méra György által Vesse 
l> ti.v i-titi a 54. ■

KAvémérék 
Budapest legnépesebb utcá­
jában, nyugalomba vonnia.* 
miatt potom árért eladó. Át­
vételhez 600 forint elegendő, 
napi forgalom 40 forint, ház­
here lakossal 500 forint ele­
gánsan berendezve Koniora 

György által Wcsselénvi- 
utca 54- 10131

Állást keresők.
Házmesternek 

ajánlkozik, fiatal házaspár, gyer­
mektelen. Izabella-utca27/b. 1. 10. 
_____________ ___________ 1752

Tizenöt
eve működő tanító correpetitor- 
nak, vagy növelőnek ajánlkozik 
a szünidőre Budapesten, szerény 
feltételek mellett. Spiegel Gyula 
Budapest, Nagy János-u. 10. 
_______ ____ 20556 

Megbízható
kitűnő bizonyítványokkal rendel­
kező egyén, építési administratio 
teendőkben valamint irodai fog­
lalkozásokban jártas, helyben vagy 
vidéken, megfelelő állást keres. 
Szives ajánlatokat .8. Vörös- 
warty utca 69. 1. Ifi. kei .

Eiry előkelő 
uriházba megfelelő szoba leány 
ajánlkozik egy kisebb úri családi 
házhoz. Címem: Garai-utca 34, 
Adsz. 6. 1764

Mosónő 
ajánlkozik házakhoz, ki igen szé­
pen mos. VI,-> Búlint-u. 7. 1761

JÓ
árvaleány. kalotaszegi kézimun­
kában kitűnő, ajánlkozik szoba­
lányunk, vagy nagyobb gyerme­
kekhez, 10 írt fizetéssel. Andrásy- 
út 60, II. 7. 1782

Bonne,
H éven ■ oli'1 alapos milvclf- 
segge) es kitűnő bizonyítványai, 
magyarul, németül tud. kézimun­
kához ért. házteendökkel foglal­
kozik. fiÖMl kosra a-onnali be­
lépésié. Címe: Kttiky Aranka, 
Remete-utca 7. I. 12. 10110

Felirónői
állást keres azonnali belépésre 
szolid üzletbe vagy vendéglőbe 
intelligens, komoly özvegy minő. 
Megkereséseket B. L. Bethlen 
utca HL em ajtó 15 kér. 1O11I

Fodrásznő 
ismeretség hiányában úri házak­
ból ajánlkozik. ' örösmarty-utca 
31, Adsz. 4. 1765

Oktatás.
Iláz.i nevelő 

két I. gymn. oszt, és két elemi 
isk. tanulóhoz kerestetik. Héber 
ismeret kiváutatik. Bizonyítvá­
nyok és ajánlatok Btciuer József 
körjegyzőhöz. Alsóhrabúcz, Zeinp- 
lénmegye cimzendök. 10247

Bármilyen Javitó- 
viz«»ipira. policArl iskolai 
mugáiiv iz.-gdkrn cloke-7.it 
rövideden felelősséggel Magán­
tanulók tanfolyama VII.. 
DeniNnszky-utca 22, II. 1 • 1««249

Gyinnáz.ii< tubán, 
reáliskolában, vagy polgáriban 
megbukott tanulókat javító vagy 
pótvizsgára kitűnő módszer 
nnt biztos sikerrel előkészít .Ta­
nár" Beliilcu-utca 14. 11. 10. Egy­
ket tanuló ellátást kaphat. 5928

Tanításban
jártas VII. realista, szerény 
díjazásért, vagy esetleg ebed- 
kosztért házitunitónak vagy 
nevelőnek ajánlkozik. Javító­
vizsgára is előkészít. Kiváló 
francia. Cím; Klóin Kertész­
utca 46. 4650

Üzletek.
Vendódőt

ki akar olcsóért jót venni, 180 
2300 frtig eladók. Csaplái n.il, 

iteafil i' • j • *.
CtpÓSZÜZlOt

átadó, hasznothajtó Üzlet, tu­
lajdon- -i rövid idő alatt vagyont 
szerzett, dunántúli kerület legvi- 
rágzóbb varosában, kedvező fel­
tételek mellett. tini a kiadóban. 

, _20öh I 
Szatócsüzlet

ctüs pálinkáméic;.«cl, Calvin-tér 
mellett, napi átlagos 56 foirnt 
forgalommal, csinos berendezés­
sel, 500 frt értékű áruval, augusz­
tusig kifizetőit kézbőrrel, blokbzn 
5.50 forintért eladó, berendezem 
Ingyen. Bővebbet I.AkzIó l.l- 
pötiirtl. .Ió/-' t-körut 1OLI2

l>ék llók 
tejcsarnokka!, napi 150 kiló ke­
nyér. 110 liter tejfogyasztással 
évibér lakással 380 forint, siib.oc 
betegség miatt 150 forintért eladói 
Bővebbet l.rtszló l.lpótnál. 
József-kőrut 25. 10143

Vendéglő, 
hol évente 550 hektoliter bor 
elfogy, elismert életképes üz­
let, melynek jövedelméből 

bármilyen nagy család tisz­
tességesen megélhet, 800 fo­
rintért eladó Komora György 
által Wesseiéuyi-utca 54.10135

Cnkrászdaflók
Budán elegánsan berendezve 
legforgalmasabb utcába, ki­
tűnő foraloiumal, magányos 
nőnek alkalmas, tej, kenyér, 
élelmiáru elárusitással, ház­
bére 240 forint, olcsón eladó 
Komora György által, Wessc- 
lényi-utca M> ioisc.

Kávécsarnok
480 forint házbér lakással 
együtt, kimutatható napi l.>- 
20 forint bevétellel, vásárcsar­
nok mellett, rétnek berende­
zései 450 forintért eladó. Te­
jes 200 forintot előlegez. 
Tejcsarnok és élelmiszerüzlet 
napi 20 25 forint bevétellel 

Ö80 forint lakbér lakással 
együtt remek berendezéssel 
400 forintért eladó, tejes 200 
forintot előlegez. Bővebbet 
Kadóuái Szövetség-utca 11. 
________________________ 10127 

Füszerüzlet
400 forint lakbér lak.i.'-al 
együtt kimutatható évi 45.000 
forint forgalommal főváros 
legforgalmasabb niunkásvide- 
kén 400 forintért eladó. Átvé­
telhez 20000 forint szükségel­
tetik. Bővebbet Radónál Szö­
vetség-utca il. 10126

Tisxtikaszinói 
vendéglő vidéki városban ju­
tányosán átadó, mostani lu 
lajdouosuö 15 év alatt va­
gyont szerzett benne, csakis 
férje elhalálozása miatt atadó, 
átvételhez sörgyár 1009 koro­

nát előlegez, házbér nem 
fizettetik, világítás füles in­
gyen. Bővebbet Szilassv Nán­
dor üzletek adásvételi ügy­
nöksége Jozsef-körut 1M.10153

VendZ-slö
I' ’.-ztergoinmegyének leggaz­
dagabb mezőváioaában, leg­
jobb üzlet, ottani kaszinóval 
egybekötve, uagv kerthelyi 
s< gg<‘l. családi visr.ily miatt 
bámulatos oh són ela<i<>. Bő­
vebbet Dióst József ügyimk- 
svgénél, Budapest* llökk S-.í 
lard-utca :10. sz. 10147

Házak, telkek.
1‘araszthAz 

tisztviselő telepnél, rálfy-térml 
25 perc, jutányosán eladó. Húr 
kány, Nádor utca 16. 1753

Bérház.
a fővárosban, központi pályaudvar 
mellett, kétemektes, 34 lakással 
378 négyszögöl területen. teher 
.‘>681 kor., eladási Ara 18.í«á» kor. 
özvegység miatt azonnal r adó. 
Évi övedelem 11.444 koron.-.. 
Dlósi József, ingatlanok adásvételi 
ügynökségénél, Budapest, Rökk

< ;m Ifi
Házakat

birtokot, 2500 öOO.eOO frtig, ol­
csón lehet venni. Csaplárnál, 
i osont zi ntc a 21

■nsatlanl-
eladok figyelmébe. Kik bir­
tokot. huzat, szóval bármilyen 
ingatlant eladni vagy bei be­
adni szándékoznák, úgy hely­
ben, valamint az ország bár- 
n elv részén, forduljanak tel­
jes bizalommal Komora J.

György törvéi-y székileg be. 
jegyzett ingatlan adásvételi 

iigy nökségchez. Iroda Buda 
dapcst, W cssclényi-utca 51.. 
hol minden megbízás gyorsan 
és lelkiismeretesen elintézte 
tik. Ajánlatokat ingatlan tel­
jes leírásával kérek (Valasz- 
bélyogj 101.4

Birtok.
Földbirtok

1495 hold príma fekete föld 
8zilágyn.cgy eben •Jól.iK'O forintért 
eladó, teher 102.000 fit. Bőveb­
bet Radó irodájában Hzövet.scg- 
utca 1!. 10125

P é n z.
OIcnő pénzt szerzek 
utólagos díjazással minden hitel­
képes egyénnek 4 korona havi 
törlesztésre. Németh látván. 
8ip-utca 15. (Válasibélyeg.)

Pénzkölcsönt 
előleg nélkül gyorsan közvetít. 
Német, Bálvány utca 20. 1317

Biztos siker.
El.inyö' összeköttetéseimnél frgva 
bái'dnek olcsó kölcsönöket ki- 
e>zki»zHilí, rövid idő alatt, keze.- 
nélkül l‘. utólagos dijaxással. 
Havas. Itökk Hzilárd-ntca 5952

Pénzkölcsönt 
banktól vagy priváttól módomban 
áll azonnal folyósíthatni kezes 
nélkül Is, ádler, Akáczfa-ntca 11. 
Válaszbélyeg. 5953 l

Pénzkölcsön
400 koronáig kezes nélkül kap­
ható, nagyobb kölcsönt kuzessei 
módomban áll liárom nap 
alatt kieszközölni. Továbbá há­
zakra, telkekre, ötös kamatra 
kapható. Márton Henrik, 
Rolleubiller-utca 5/c. (Válaszbé- 
lyeg.)__ -9-1

Pénzkölcsönt 
kaphatnak, hivatalnokok, keres­
kedők. alkalmazottak, bármilyen 
foglalkozásit egyének, kezes nél­
kül is. Marton által, Kerepesi-ut 
65. sz. Válaszbélyeg. 5950

Bútor.
Fr.v remek 

konyhaszekrény és egy 2 ajtós 
szobaszekrény matt, olcsón eladó. 
Uaberruann asztalos, Vil , Óvoda­
utca 5. Szegényházzal szemben.

uniti
■ arat; olt 

hálószoba, kredcnc olcsón eladó. 
Vörösmarty-utca 2. I. 10. 20563

Lakás-bérlet.
Eépesöházból 

külön boiái-attül. két egymásba 
nyíló erkélye- bútorozott utcai 
szoba, két fiatalembernek, iro­
dának, vagy fiatal házaspárnak 
alkalmas, esetleg ellátással, azon­
nal kiadó. VI.. Király-utca 54. II. 
em. 9. a folyó MM. 4fi 11

l,akótái*K 
kerestetik intelligens fiatalember­
hez nagy szobába. Havi 1-1 kor. 
VI. Muzsar-u. 4. 11. lépcső 5.

20567 
(újonnan épült 

há/.bnn. vadont uj bátor­
ral bútorozott kftlönbc- 
Járató K-zoba 1 ewetleg 2 
ur részére atigiíMZtux l-re 
kiadó llainjiinleti-n. 11. 
Értekezhetni e lap kiadó­
hivatalában.

KkBCfÜMÜ 
bútorozott szoba, lépcsőházi kü­
lön bejárattal. 1 2 ur részére 
kiadó. Kis diófa utca 3/a, f. 2.n«s 

Eg., másba nyiló 
két *z<>ba fUrd<>h.<sználatlai kiadó. 
Izabella-utca 39. fid z. 1. 1772

Különbé járatú 
utcai szoba. fürdöhasználattal 
azonnal kiadó. Erzsébet-könit 23. 
Hl. II.

Kiadó szoba.
Elegánsan bútorozott féregmt öle- 
kényelmesen berendezett utcai 
szoba villanyvilágítással külön 
bejárattal, r endes uj házban 
július 1-sóre kiadv. Kcrepc.-i-ut 
17, I., 1.

Különféle.
Zsákok 

haMznált, lÍMzte*>, korpás, 
%/.ódn. in**zéii. burgonya, 
bab. •Hrtzsáknk «*tb. leg­
olcsóbban beszerezhetek 
Steiner Kdónól, Nzo*dy- 
iilca 22.

A
é- tar ;■ záloghitele é »en a lejárt 
zálogtárgy alt f. é. julius hó 5-én 
<1. u. 2' -• órakor nyilvánosan el- 
árvezet nek. 20557

■lasf.nált
flakker. jókarban 80 Iliért eladó 
Dchrci zenbcn. Kőim Henrik, keres-

Scl.vrmhrrnj ők 
olc-ónfeladuk. Fenyvesi, András..' 
>H -.1. II. 19. 1. |

ZáloKcédulát 
veszek, bárnnly t.irgvról. Néniét 
Bálvúny ub 2- I 18

Kajszin barackot 
5 kilós kosarakban szállít liér- 
mcntve utánvét mellett 2 ko­
rona 10 fillérért éréskor. Na- 
gvobb rcndcliiicnv uél külön 

arak. Első Czegledi Gy u- 
molcskiv ítéli és Borközvctitési 
Vállalat, ' •' _:

Hrfötícs
és paradicsomos üvegek jutányos 
árban kaphatok. De-scvv üy-utca 
ff ’ 17

Zonicora
rövid, 90 frtért sűigöseti eladó, 
lá.nyayjitca 26. I. em. 27. 1760

Használt
ruhákat, fehérneműt, butotoka' 
mindennemű árukat veszek. 
Ö. hwartz, Nagyfuvaros-utca 5. -z.

20562 
l*énzszrk rén.i, 

kisebb és nagyobb olcsón eladó. 
Dob-utca 3, Wiiűer. 1,68

Kávéházi 
berendezést vesz és elad. Dob- 

..I.tei, r, 7
l'j lap 

létesítéséhez egy nyomdatulaj 
donos vállalkozó kerestetnek. 
Levelek : rJövedelmező vállalat" 
leiigc alatt a kor epesi-uti kodéba 
kötetnek Í2O5G9

Teljes 
évi ruházatot 60 forintért készít, 
törlesztésre is. Guttmann H. VII., 
Erzsébet-kÖrut 6.__________ 2126

Dáma
nevű, fiatal fehér, barnafoltos 
vadászkutya, 23-án elveszett, meg­
találó 30 korona jutalomban ré­
szesül. Csathó, Molnár-utca 20.

5947
Tekeasztaiok

és egyéb kávéházi berendezések 
részletre is eladók. Kottmann, 
Dob-utca 94. _________1770

Szépírás!* 
cimiruok ezrét 3 koronáért elvál- 
I. ilj. I. ÍM' .

Keresek 
fUszcrUzlel-bcrendesést* csi- 
no at, azonnali megvételre.Komora 
György, Wcsselónvi-atca 54.

Kifőzés
és kávéraérés. -árok, évi bére 
260 torint, naponta 1Ó0 személy 
étkezik, aiirgós elutazás miatt, 
minden áron eladó Kissnél, 
Dohány-utca 26/b. 10106

Vendéglő
a belvárosban, 20 éve fönnáll* 
naponta 4 hordó sört télen- 
nyáron fogyaKzt, ritkán 
kínálkozó alkalmi vétel. 500 frtért 
eladó. Bővebbet Szilassy Nándor 
ügynöksége, József-körut 18.

1<U<4
Festőm ü vésze ti 

miivek másolatai: olajfeataréx 
nyék, arcképek, tájképek, 

eredetiek is megrendelhetők. 
Bu<la pesten Daróczy Sándor 
festőm.iv észnél, lakáscím: a 
I.i.<<í<i1i.iii. -í

Horobhordók
uj és egyszer használt, minden 
nagyságban, 1904. mértékhite- 
lesitésscl igen olcsón kaphatók. 
Kiéin MoriiAl. Rudape*t, 
VII.. Dob-utca IS. 20571

Tapétázást
12 írttól egy szoba, s feljebb* 
8<-hn-.nlán Jenő, I>ob-u. 87. 1704

Selyem-
garniluia. konzol tükör, többfelo 
bútor, olcsón eladó. Kisdiófa-u. 1. 
Gewölb Salamon. 1692

Részletfizetésre 
arany és ezüst nomüek ol« 
csőn árfelemelés nélkül. 

Grünberger Ármin Béla örö­
kösei órás és ékszerkeres­
kedők Budapest, IV.. Váci- 
utca 30. sz. I em. 23 Haris 

bazár.

5 koronáért
küldök 41/1 kiló (körülbelül 
50 darab ’ a sajtolásnál kévésé 

megsérült, finom enyhe

pipere-szappant 
rózsa, UliomtcJ, orgona, ibo­
lya rezeda, jázminesgyöngy­
virágból szépen összeválogat­
va. A pénz előzetes megkül­
di .-o esetén vaev utánvétellel 

kUldi : K.1NN IGNÁC
M len, 11. l.ilicnbrunng 17.

i csemegének, kertdisz- 
nek, kedvelt gyermek­
játéknak. < drb 3 korona, 

! io drb . kor. postakosirtmi 
benii' iitvi Kovács Sándor 

Nagybecskerek.

Magvar királvi államvasutak 
83982,904. szám

Pályázati hirdetmény
(vontatási szén szállítása iránt.f

A magyar királyi államvasutak 
igazgatósága ni 1!>V». évi márcitis 
hó 1-től s’ámitandólag egy, ille­
tőleg két éven át, évenkint mint- 
dgv 70.<W> - 100.000 tonna von- 
tata i <en szükségletet biztosí­
tani óhajtván, ez iránt nyilvános 
pályázatot hirdet.

\z ajánlatok 1904. julius hó 
5-ig !>• t ■ijv.-ztcndők, a bánatpén­
zek pedig a megelőző napon déli 
12 óráig beküldendők.

\ pályázaua vonatkozó részle­
tes feltételek, úgyszintén nz álta­
lános és különleges szállítási fel­
tételek a magyar királyi állam- 
• >'iitak at.yag- és leltár hcszer-

i -lakosztályánál (Budapest* 
\ I. Viwlr.i y-nt 73. ||. tni>
43. ajtó| valamint minden iizlct- 
veza he égnél megtekinthetők , vagy 
a megállapított ár előzetes letize- 
te.-o mellett, a magyar királyi 
állam' a utak budapesti nyomtat­
vány táránál posta utján is meg- 
reudelbetok, ni« gjegyezvén, hogy 
a klilönie- s szállítási feltételek 
mindin példányáéit 30 fillér, az 
általán".' feltételekért pedig 50 
fillér fiz. tendö.

\ teltételeknek posta utján való 
kűldésu esetén 20 fillér postakölt­
ség is beküldendő.

Budapest, 1904. junius havában.
. ' ■ r '

(l tannyomás nem dijutatik.)



■ 16 Budapest, kedd 1904. junius 28. 178. szám.

m ____ F _______ _ ■ . —ram É A hirdetésekre dijmenteaen ad
I Minden .ió egyszeri beiktatásai Mm lOm M CB ■ STW BT^ ■ KT fcj M. jl^ ■ felvilágosítást a kiadóhivatal:

flLJPRO slISCUt B Lollii lvni- J 
■“ 1 P ▼ ™ Kladóhlvat di telefon-sz.: aé-99-

Bzerkesziöségi telefon-sz.: 58—12.
Levélben iiidekozédtora ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szllkséyee bélyeget koll mellékelni. Tudakozódásoknál a bndates számét a kia .d.üiaiallal lmodig Lőzdlu. kell.

Levelezés.
Közösháztartásra 

keresek egy oly Bet, akinek 
némi vagy ona is van, haéltesebb 
nő sem határoz. ’—•-»--*
Dohranszky László, 
B^jó-Szeutpéter.

Mindenes., 
szakácsnő. szobaleány mellé, aki 
jól tud főzni, felveteuk. cím: 
Nagy JÁnos-utca 12. ajtó 1. 1579

Leveleket 
bányőr 

4965
S5Ő hölgy

van férjhezmenés céljából elője­
gyezve. Hozomány 5000 -500.000 
koronáig. Ajánlatok Budapestre 
.Postaitok 124* alá kéretnek. Fel­
világosítás díjtalan. 5941

llrissszonyt
ki pártfogolna szerényen. Jelige: 
,Palmyra* főposta restante. 1712

Élvált
magas szőke uriasszony. fürdőre 
utazna, kellemes külsejű úriem­
berrel. ki őt állandóan támogatná, 
levelek .Fölösleges férjek* címen a fiókkiadóba kéretnek. 1800

Szerelmesek 
csalódottak, kétségbeesettek kér­
jenek tanácsot. .Mindenem a bol­
dogságért* címen a kiadóba. 1725
Okmány szerzö-vál- 

la lat megszerez okmányokat ka­
tonai, házassági ügyekben, váló­
perekben, keresztülvisz diszpen- 
aációkat, kieszközöl útleveleket, 
elvállalja szerződések, kérvények, 
folyamodványok írását, állások 
elnyeréséért,| illetőségi, ipar és 
ItalméréKi ügyekben jog­
tanácsos utján. VArady, Huszár- 
afca 8. Válaszbélyeg.______ 2106

Középkorú 
káamesternét vagy lisletes nőt, 
feleségül vosaek. .Hanti* Főposta 
poate rwtante. 1756

Május.
■de :em I Leveled nagy haragot 
árul el, nem veszed figyelembe a 
helyzetemet. Miért dobsz el oly 
távolra minden szavaddal ?t Sze­
retlek örökké, csókol milliószor 
Március. 20568

Szőke
elegáns uriasszony úriember ál­
landó barátságát keresi, ki őt ál­

landóan támogatná. levelek
•Magas szőke* címen a fiók­
kiadóba keretnek.

Középkorú
barna uriasszonyt ki támogatna 
2DU koronával. Levelek .Hálás 
leszek* címen a fiókkiadóba ké­
retnek.

Betöltendő 
állások.

Mészáros segédet 
ki a husmérésbea, valamint a 
vágóhídi munkában teljesen jár­
tás. azonnali belépésre keresek. 
Ajánlatok Hauptmann Hármán, 
Maaőtar.________ 20520

Kárpitos
tanonc ellátással felvétetik. 
Kemnitzer-u. lő. Reicli.

Cimfestö, 
fényező és mázoló tanoncok fize­
téssel felvételnek. Doh-u. 94. 
Hibenaky Jóasefné. 1730

Asztalos
tanonc bútor műhelybe felvétetik. 
Bchwarcz Vörösmartyi-u. 19. 1742

Kárpitos tanonc 
ellátással vagy fizetéssel felvéte­
tik . Braun, Kötvös-utca 34. 1746

Criházhoz
edy kitűnő varrónő, ki a hágnál 
dolgozik, azonnal felvétetik, ha 
megfelel, a család fürdőre is 
ki vizái. Cim : Kigyó-utca 5,1. em.

<962
f'ryes 

VapIrkereHkedő segéd, ki 
az összes e szakmában előforduló 
teendőkben, a könyvkötői, vonal- 
aási és kőnyomdai munkákban 
tökéletes jártassággal bir, felvé­
tetik. Ajánlatok a fizetési igények 
és eddigi működés megjelölése 
mellett .Jövő 100.* jelire alatt a 
kiadóba. ____  10u24

Nölruha
Sermekruba varrónők, Ihleten 

vül is foglalkoztatnak, 90 koro­
nával. Bhrenreich Paula, Király- 

17- 1688
MellókfoglalkozáMil 
brököa jövedelmi forrást In­
gyen ajánlunk .Közvetítési iroda 
Aaina*._____________ 20447

Tanonc 
tisztességes házból felvétetik. 
Kohn Imre bőrkereakedönél, Kis- 
dlófa-utca 10. 1654

Résessterrályos 
tanonc azonnal felvétetik. Stein 
Samu, O-utca 80. 1656

f'gyes
ölj és derékvanónő, jó fizetéssel 
felvétetik. Bsentkirályi-utca 22. sz. 
1L 26_____________ ____ 1973

Fcy urasáéi inas. 
“ * m*ky*r és német nyelvet 
tökéletesen bírja, jó bizonyítvá­
ny okai tud felmutatni, takarítást 
és szervirozást alaposan érti, jó 
fizetés és jó mellékkeresettel 
neonnal felvétetik. Cim a kiadó­
hivatalban. 4954

Állástk ereseknek 
ingyen küldetik vidékre az Or­
szágos Pályázati Közlöny mutat­
ványszáma, mely az országban 
betöltendő valamennyi szekma- 
beli állást teljes címekkel közli. 
Megjelenik minden harmadik nap. 
Kradóliivatal: Budapest, József- 
körut 9. 10206

Tanuló 
tisztességes házból fizetéssel fel­
vétetik. Nemes bőrkereskedőnél 
Dob-utca 99. 2629

Asztalos
tanonc fizetéssel, vagy ellátással 
felvétetik. Nvár-u. 3.

Bázitanlló 
ebéd és vacsora fejében keres­
tetik. Levél „Lelkiismeretes* 
címen a kiadóhivatalban. 1723

Tanoncz
kárpitos üzletbe ellátással felvé­
tetik Ötvös-u. 2tVc. 1707

Bádogos tanonc 
fizetéssel vagy ellátással felvéte­
tik. Váci-u. 73. 1708

Bádogos tanonc 
fizetéssel felvétetik, Nagymeuő-u. 
50. 1709

Tanonc 
cipésziizletbe azonnal felvétetik 
ellát ászai Izabella-u. 65. Jacubik.

1706
Fiatal

szerény igényű, kereskedősegédet 
keresek. Weisz Ignácz fűszer- és 
röfös kereskedése. Mezőtúr. Ugyan­
ott tanonc is felvétetik. 20474

Hlndenesnő 
ki alaposan érti a takarítást és jó 
bizonyítványokkal bír, azonnal 
felvétetik. Cim : Kigyó-utca 5. sz. 
I. em. ajtó 2. 4955

Állást keresők.
Csinos, tisztességes 

árvaleány keres foglalkozást, mint 
elárusitóné, pénztárosné, kávé­
mérésbe és kocsmába ú megy. 
Szives ajánlatok W. P. alatt ké­
retnek. 20530

Asztalosok 
figyelmébe. Butordiszkivágá- 
sukat olcsón elfogad Schwarc 
Vorósmarty-utca 19. 1741

Kitűnő szép Írása 
kisasszony szerény igények mel­
lett r >dai alkalmazást vagy pénz- 
tárnöi állást keres. leveleket .Szor­
galmas 18* jelige alatt a kiadóba 
kér. 4956

A legszerényebb 
feltótelek mellett, AUáat ▼. 
foglalkozást keres, egy a 
gazdaság összes terén 90
óv óta. szakavatott gazdász. 
Cim. Hartmann Dezső, Vasvári 
Pál-utca 9. ajtó 9. 4941

Kereskedelmit 
végzett gép és gyorsírást tudó 
leány, irodai alkalmiiáít keres 
szerény igénynyel. Bterk Ilona. 
VII. Baross-u. 120. I. 11. 1726

Fodrásznő 
rendkívül ügyes, ismeretség hiá­
nyában ezúton ajánlkozik, özv. 
Waldné, VI., Vörösmarty-utca 48. 
lj. 21.
Kereskedelmit vég- 
zett Mzéplröira és jó megje­
lenésű kisasszony, ki a gépírás­
ban is teljesen jártas, könyvelő­
női, esetleg pénztárosnői alkal­
mazásra ajánlkozik. Bzives meg­
kereséseket. .Állandó 21* cim 
alatt a kiadóba kér. 4957

Kárpitos
ajánlkozik, dolgozik háznál is. 
Vörösmarty-u. 51. Kávémérés. 

1727
Röfőssegéd

Ifi egyúttal kirakatrendező, azonnali 
belépéare*állást keres, cim Urbacb 
Adolf Király-utca 4. su. 1849

Intelligens
fiatal hölgy, ki egy rövidáru üz­
letben 4*/í évig mint pénztárnoknő 
volt alkalmazva s most is ugyan­
ilyen helyen P/z év óta műkö­
dik. az üzlet feloszlatása miatt 
állást keres hasonló minőségben, 
szerény igényekkel, bzives meg- 
<eresést .Megbízható 22* jeligével 
a fiókkiadóba kér. 1748

f'syes szabónő 
rendkívül olcsón vállal minden 
munkát házon kívül. Kesztü- 
mök, bá’iruhák,, a legutolsó 
divat szerint. Átalakításokra, 
valamint gyennekruhák készí- 
ésére is vállalkozik. Cim - Özv- 
jédererné, VII., Rottenbiller-utca 

1. f. 8. 4921

Oktatás.

etemet
végzett ‘lölt. pót, Javító- és 
magánvizsgálatokra, helyben és 
vidéken lelkiismeretesen előkészít. 
.Erélyes* elmen a kiadóba. 4968

Badapródiskolai 
felvételi vizsgálatid előkészít 
felelőséggel, érettségizett fiatal­
ember. Szabó, Váczi-utca 81. sz 

1678
Gimnáziumi, reál 

érettségire, elemi, polgári, bár­
milyen magán vizsgálatra, rövi­
desen felelősséggel előkészít 
.Kerekes* líohúiiy-utca 82. 
I. em. 14. (Vidékiek "ellátást 
kapnak.) Válaszbélyeget kérek.

20470

Üzletek.
Dohán; tőzsdei 

helyiség főváros legismer­
tebb és legnépesebb főterén, 

lakásai, olcsó házbérrel, 
melyben eddig 8000 koránét 
tisztán jövedelmezett, általam 
átadó. Nagy Jákó, Csangery- 
UtCé 30. 5938

Vendéglő 
kaszárnyával szemben, malmok, 
gyárak és országos vásártér köze­
lében, kimutatható jó forgalmú, az 
üzlet felhegyása miatt, berende­
zési árban azonnal eladó. Bőveb­
bet Ügynökök kizárásával, csupán 
szívességből, Lliés-utca 15. ven­
déglőben. 4961

Gyümölcs-, 
zöldségüzlet színház mellett, 8 
koronát tisztán jövegelmez, évi 
bér 130 trt, augusztusit: kifizetett 

házbérrel, 120 frtért eladó. 
Kissnél, Dohány-utca 26 6. 10066

Füszerüzlet 
sarokhelyiség, forgalmas ut­
cában, erős italméréssel 60 
forint napi bevételei, nagyobb 
üzlet átvétele miatt, ulockban 
is mindenáron eladó. Bőveb­
bet Diósinál, Budapest, Rökk 
Szilárd-utca 30. 10069

Vendéglő 
a főváros forgalmas utcájában, 
bebizonyítható évente sör 360, bor 
iOO kektó fogyasztunk, súlyos 
betegség miatt olcsón eladó, 
Bővebbet Dióai József ügynök-ég­
nél Budapesten, Rökk Bailárd- 
utca 80. 10148

KÓTémérés 
csinosan berendezve, a fővá­
ros forgalmas utcájában, na­
ponta M liter tej kávéban 

Fogyasztatík, súlyos betegseg 
miatt eladó, vételhez tejkeres­
kedő 100 forintot kölcsönöz. 
Bövebet Diósinál, Budapesten, 
Rökk Szilárd-utca 80. 100*0

Házak, telkek.
1 ladó telkek.

Ó-Buda Táborhegyen 1000 négy­
szög öles gyümölcsös kerttel 
azonnal eladó. Váczi-utca 83. sz. 
Miletz György. 4957

Fiadó urilak Kis­
pesten. a fővárostól 10 percnyi 
távolságban, kényelmes közleke­
dés, tehermentes, az urilak áll: 
3 szoba, konyha, éléskamra, fttrdő- 
és előszoba, nagy kert nemes 
gyümölcsfákkal és szulőültetéesel, 
Hivatalnokoknak nagyon alkalmas, 
kedvező fizetési feltételekkel azon­
nal eladó. Bővebbet Kispest, Bát- 
hory-utca 12. (Válaszbélyeg.)

Kispesti 
szabadalmazott hirdetési vállalat 
elutazás miatt olcsón eladó. Mayer 
Ernő, Báthory-utca 7. 1664

1676

B i r t 0 k.
Földbirtok

188 hold, Temesmegyében, dohány­
termeléssel, 9 szobás urilakkul’s 
minden gazdasági épülettel,
KM).000 forintért felszerelés nél­
kül eladó, amely szintén megve­
hető. Teher 150.000 forint. Bő­
vebbet Radónál, Szövetség-utca 
11- sz. 10120

Pénz.
Kezes nélkül

400 koronáig banktól, priváttól, 
azonnal kieszközöl. Roaenberg, 
0arai-tér 2. válaszbélyeg. 5930

Pénzkölcsönt 
banktól, tőkepénzestől legelőnyö­
sebb feltételekkel, utólagos díja­
zással folyósittatok iparosok, ke­
reskedők, állami és magánhivá- 
talnokok, vasúti és postaaltisztek; 
szolgák, házmesterek, bérkocsisok 
és minden hitelképesnek heti, 
havi amortizációs törlesztésre, 
úgyszintén ingatlanokra 400 ko­
ronáig kezes nélkül vidékre is. 
Heller, Dohány-utca 10. Válasz­
bélyeg;_________________ 8218

Pénzkölcsönt 
banktól 3 nap, tőkepénzestől 
24 óra alatt, diszkrétül folyosit- 
tatok, utólagos díjazással 400 
koronáig kezes nélkül, heti, havi, 
amortizációs törlesztésre katona­
tiszteknek, állami, egyházi ma­
gánhivatalnokoknak, kereskedők, 
iparosok, vasúti, postatisztek, 
szolgák, házmesterek és minden 
hitelképesnek ingatlanokra, 1. II. 
III. helyre vidékre is. Binger, 
Károly-körut 3. II. 32. Válasz­

bélyeg;________ 2119
Pénzkölcsönt 

házakra, telkekre, építkezésekre, 
földbirtokokra, gyorsan, olcsón, 
II., Ili, helyre is, valamint 
személyhitelt minden állású 
egyéneknek 200 koronától kezdve, 
4 és fél százalék kamatra, kezes 
nélkül közvetít Várady, Huszár­
utca 8. Válaszbélyeg.______ 2108

200-400
koronáig pénzkölcsönt kezes nél­
kül bármilyen foglalkozású egyén­
nek gyorsan kieszközlök, kívá­
natra házhoz megyek, liöbl Lajos, 
Huszár-utca 5. 2108

Pénzkölcsönt
előleg nélkül gyorsan közvetít. 
Német, Bálvány-utca 20. 1317

Gyorsan, 
előköltség nélkül pénzköl­
csönt nyújt törlesztésre Horovicz 
ó-utca 45. Válaszbélyeg. 2112

Készpénzkölcsönt 
helyben és vidékre, kezes nélkül 
is, úgyszintén ingatlanokra 
I., I!., 111. helyi bekebelezésre 
legelőnyösebben, privAtpénnt 
24 óra alatt kieszközöl, IHÓsi Jó­
zsef pénzügyi irodája, Budapest, 
Rökk Szilárd-utca 80. (Válaszbé­
lyeg.)__________________ 10150

Pénzkölcsön 
katonatiszteknek, állami, 

megyei, városi és magántiszt­
viselőknek, fizetés és nyugdíj- 
előjegyzésre 20 évi törlesztés 
mellen 7 százalékra. Állami al­
kalmazottaknak. gazdálkodóknak, 
iparosoknak és minden hitelképes 
egyénnek 200 koronától, feljebb, 
4 korona havi törlesztéssel. Kon­
vertálok birtok és házkölcsönöket 
10—50 évi előnyös törlesztéssel, 
vagy felcserélem azokat 4 száza­
lékos kölcsönre, a legmagasabb 
összegig, Mádé Mihály bank­

bizományos, Szövetség­
utca 11. sz. Válaszbélyeg 
csatolandó. 10080

Bútor.
Árveréseken 

nraságoktól vásárolt többféle háló­
szobák, ebédlők előszoba, konyha 
berendezések, rézbutorok dara­
bonként is olcsón eladatnak. 
Szövetség, 28a Barth Üzlethelyi­
ségében.________________ 5948

Bútor
Különféle használt bútorok háló- 
és ebédlő berendelések, előszoba­
szekrények, íróasztalok, könyv­
szekrények. csillárok, konyha be­
rendezés és lámpák eladók. VII., 
Almásay-tér 17. sz. az uj házban. 
Szombaton tárva. 2118

Szobabútor
még egészen uj, sürgősen eladó.
Bándor-u. 88., f. 4. _____ 1658

Álig" használt 
matt szoba bútor, diványnyal, ki­
húzó mztál, borszékek 85 írtért 
sürgősen eladó. Vas utca 11.

Veveiönök 
nyelv- és zeneismerettel, német, 
magyar, francia bonnek és külön­
féle tanerők nyári idényre is, sür­
gősen állást keresnek. Halmlné 
intézetében, VI., Gyár-utca 
42/B. 5231

Nógrádmegyében 1028 hold, ké­
nyelmes villatelekkel és gazda­
sági épületekkel, saját kezelés­
ben. összes instrukcióval és ter­
méssel, 187000 forintért eladó. 
Tehermentes. Bővebbet fiadénál, 
Szövetség-utca 11. 10121

Földbirtok
942 hold, Krassó-Bzörény-megyé- 
ben, vasút állomásnál, gazdasági 
és raagánépülettel ellátva, 128.000 
forintért eladó. Teher 50.000 frt. 
Bővebbet Radónál, Bzövcteég- 
u tea 11. 10122

Földbirtok
277 hold, Biharmegyében. saját 
kezelésben, 72.000 koronáért el­
adó. teher 86.000 korona. Bővcb- I 
bet Radónál, Bzövétség-utca 11. 
_____________________ 10128 

Birtokbérlet.
2000 hold Borsodmegyében azon­
nal vagy őszre holdanként 6 frt. 
jával átadó. Bővebbet Radónál- 
Bzö vétség-utca 11. 10124

Egy
remek előszoba-szekrény és egyes 
bútordarabok eladók. Habermann 
asztalos, VII,, Ovóda-utca 5. 
Szegényházzal szemben. 4958

Lakás-bérlet.
Olcsó szobák 

AbbAzln <szÁllódAban, klini­
kába járó betegeknek és utasok­
nak. Budapest, Karó na-utca 7, 
Klinikáik özeiében. 2112

Elegánsan 
bútorozott, tiszta, világos én féreg­
mentes, küiönbejáratu szoba, ur­
nák vagy hölgynek, olcsón kiadó. 
Hándor-utca 80/b. I. em. 1856

Üzlethelyiség 
dohánygyárral szemben, bármily 
céha kiadó. Hip-ntca 20. 1731
Olcsó udvari szoba 

kiadu. Esetleg napokra. Muzeuui- 
kürnt 27. n. 8, 1035

Kiadó szoba.
Elegánsan bútorozott utcai szoba 
féregmentc<. tiszta és világo-i. 
villanyvilágítással, vagy egy 

udvari szoba szépen és kényel­
mesen berendezve, féregmeutes 
kttlönbeJAratn julius !-re 
rendes elegáns házban úri család­
nál kiadó, Kerepesi-ut 17. 1. 1. 

1976
Egry kűlönbejáratu 

teljesen féregmentes, udvari szoba 
julius l-ére kiadó. Vjvilág-utca 9. 
Hl. em.

Különfélék.
Sömörbetegek 

és olyanok is, akik sehol gyógyu­
lást nem találtak, kérjenek ingyen 
prospektusokat, az eredményért 
esetleg jótállást is vállalok. Rolle 
Altone (Kibe) Gr. Bergstrasse 158

Méz, 
elsőrendű csemegeméz, 5 kilós 
postacsomag 4’/; kgr. tiszta méz, 
csinos bádogbödönben bénnentve 
6 korona 50 fillér utánvét mellett, 
nagyobb mennyiségben és hely­
ben kimérve olcsóbban: Orszá­
gos Méhészeti Egyesület, 
Budapest, VII., Damjanich-Utca 4í
Hollók, Vapellenzők, 
mindennemű ablakredőnyök, hasz­
náltak és ujjak legolcsóbban kap­
hatók, szakszerű javítások jótállás 
mellett készíttetnél;. Kovács Hen­
rik, Király-utca 18.

Privátkutató 
elvállal kényes megbízásokat, 

megfigyeléseket, kutatásokat (csa­
ládi) és magánügyekben. Várady 
Huszár-utca 8. sz. Válaszbélyeg. 

2104
Hölgyek!

Több évi klinikai gyakorlattal 
biró megbízható szülésznő elfo­
gad lakásán azülőnőhet olcsó 
díjazással. Üllői-ut 29. nagy kli­
nikával szemben. 2120

Óvd a feleséged
Minden családra nézve legfonto­
sabb könyvet «a gyermekáldásról 
több mint 1000 köszönő irattel, 
diskréto küld 90 fillér magyar le­
vélbélyeg ellenében, (nyitva 70 
fillér). A. Kaupa asszony Berlin. 
9. W. 257. Lindenstrasse 50. 18091

Gyümölcs
befőzni való, ötkilós postakosár 
ananász kajszin barack 1 forint, 
és frt 1.20., lekvárban* frt 1.—, 
kemény cseresznye frtT.50, ringló 
frt 1.50, spanyol meggy frt 1.80, 
zöld dió frt 1 80, muskotály körte 
frt 2.- , őszi barack frt 1.60 és 
frt 2. - Katona Józsefnél, Bpest, 
központi vásárcsarnok. 20485

Hmoskó N. 
felű éa művirág üzlete Eötvös-u. 
10. és Runyady-téri vásárcsarnok 
Budapest, nász és alkalmi csok­
rok, gyász koszorúk egy óra 
alatt készíttetnek, mindennemű 
díszítések ; vizsgára csokrok kü­
lönös figyelemmel készíttetnek, 
legolcsóbb árak, 50 korona meg­
rendelés eseten egy csinos kivi­
telű Preparál pálmát parafa 
edényben teljesen ingyen szá- 
Htok. 4946
.Innius lö-től kezdve 
naponta szállítok nemes faj 
8panyol-meggyet befőzésre 5 
kilós csomagot 3 koronáért, zöld 
diót 2*/a koronárt. Julius elsejétől 
szállítok kajszinbarackut, kilón­
ként 82 filléren befőzésre, lekvár­
nak valót 28 filléren. Idlientbál 
F. Csongrád. 10228

Leskellemesehb
Üdítő fejmosó a .Néptun* ssest. 
Nyaralóknak nélkülözhetetlen. Egy 
koronáért kapható minden fodrász­
nál, drogériákban. Szétküldés 
.Neptun* drogéria, Budapest, 
Margit-körut 1. 20521

Boros hordót 
vess, Flscher Dezső Budapest 
Kőbánya, Halom-utca 25. 20516

Kókusszsirt 
posteböéönönként 6 kor. 80 fillér 
utánvéttel küld. Btern Buma, Nagy­
várad. 20:534

Zóloscédolákat, 
régi aranyat, ezüstöt és éksaert a 
legmagasabb árban megvessek. 
Binger Jakab ékszerkereskedő, 
Király-utca 91.

Hölgyeim!
Hgjeltávolitu arcról és kézről, öt 
percnyi fájdalom nélküli mükö- 
iés után bámulatos eredmény. 
Gyár-utca 2., I. em. 10. 8211

Nzőnycgdivóa 
sürgősen eladó. Vörösmarty-utca 
51. sz. Kávémérés. 2628

Fordítható 
karambol kégli márványasztal 
alpakka ezüst tárgyak eladók. 
Braun 8ip-n. 14.__________ Ifit

Férllöitöny 
szövetek, maradékok rendldriU 

olcsón elndatuak. Kiéin Hz. 
Akáozfa-utca 65.__________ 1865

takarék tűzhely 
2 sütővel olcsón eladó. Damja- 
nlch-utca 89, vendéglő. 1027

3 korona 
egy uj hajlított szék. Glück. VI., 
Hajós-utca 17. sz. Telefon 80—61.

1881
Drougeria 

berendezés, jutányos árban aladó. 
Glück, Hajós-utca 17.______ lŐSd

Kávéházi 
porcellánedények, egész ujjak, bá­
mulatos olcsón eladatnak. Hajós- 
utca 17. sz. 1888

Használt 
kisebb és nagyobb 'jrszekréayek 
olcsó áron megvétetnek. Vámos, 
Váczi-körut 35._______ 1587

Magánkutatá 
iroda, Vili, kér., Kerepesi-ut 79. 
Kényes megbízásokat, megfigye­
léseket, nyomozásokat elvállal 
úgy magán-, mint családi Ugvek- 
ben : Kossá Magyary Óéra. 
Található 10-5-ig 2110

Teljes
évi ruhát 60 frtért készít tfirlan. 
tésre Guttmann 8. Rrzsébet-körut 8-

Nagyobbfajta 
féderes kézikocsi, lóval ás aaai- 
nálható, olcsón eladó. Mtodur*. 
38. Pincehelyiség. 1662
ÍOÓ diván kiállítása 
kitűnő minőségű szőnyegdiván 24, 
ottomán 12 frt, 5C0 matrac, <0 
hálószoba, szekrény, vaságy legoi- 
csóbban. Aradi-n 19. piacú. 20269

Veszek 
zálogházi cédulát, régi arany, 
ezüst árut, brillánt és gyémánt 
árut a legmagasabb árak mellen 
Fried A. órás- és eksaeróM, 
Kerepesi-ut 4. az. 18184

15 forintért 
készítek férfiöltönyökét, mérték 
után jóminűségű szövetekből, rész­
letfizetésre is, valamint tizzticást 
és vasalást is elfogadok. Baade- 
lésnél levelezőlap utján háuhea 
jövök. Kerepe&i-ut 66. sí. TI. 80 
Goldstein Simon, _____ 20848

Finom akácaié*
5 kilós postakanna 7 korona bér­
mentve. Kovács Atedtor. 
Xagybeeakerelt. 10225

NITB-féla Ibolya-OrőM 
ma már minden előkelő hölgy 
ismeri. Rövid használat ütta 
hófehérré és tisztává varácMlja aa 
az aroot, Egy doboz 1 korona. 
Kapható : Nita János gyógy­
szerésznél BzamosujTár éa 
Török Józsefinél Budapest, 

Kfrálv-utca 12,

Pénz-
kölcsön könnyű visszaflsetétoel 
sorsjegy ekre : Jószít 9.—, Ma> 
gyár vfrröak. 24.—, Olaaa 
▼öröak.36. , Osztrák vörösk. 
50. . Bazilika IS.—, Z’.s-W 
Szerb 90. , r/o Jele. 990.— 
és részvényekre, valamint áriák* 
papírokra az árfolyam WY»4Ug

Flscher is Riesz bankház 
Budapest. VIX, Brcsöbet- 
körut 9. az., New-Yoric-paMa. 
Vidéki megbízások azonnal tel.

jeaittetnek.

300—500 korona
havi Jövedelmet nyújt budaaeuti 
bankház minden állású, bárhol 
élő egyéneknek az 1883. évi XXXI. 
t.-c. értelmében, sorsjegyeknek 
részletfizetésre való eladása által.
Ajánlatok cimzendők .Bzereaoae- 
Híradó* kiadóhivatalához, Buda­

Nyomatott a Budapesti Napid körforgógépem Budapest, Rökk Szllird-utoa 9.

Tekeasztalak 
s ejnéb kávéházi berendezések, 
olcsón eladók. Rottmann, Dob- 
utca 94, ____________

Marink* Dáuiel 
Dob-utca 106. üzlet, készít 
kényelmes és jó cipőket, meg­
rendelést és javítást elfogad, hasz­
nált cipőket vess és elad. Ta­
nonc felvétetik. 1788

Boroskaróók 
kitűnő állapotban, olcsón eladók.

-.............. HOT

pest, Postaitok 180.
=■7 ' . ,

úgy készpénzért, mint «'
részletfizetésre

legjutáayoaabban 

Ehrentren és Fnchí 
teatvérekaöl,

BVDAPBSO'T, ’
VL, Teráa-kÖrut t. asZ


